
1

1 24 Anhalt 1914 A, 3 Mark - Friedrich II. und Marie, Zur Silbernen Hochzeit, feine
Kratzerchen im Münzgrund und minim.Randfehlerchen bei ansprechendem
Relief, leichte Anlaufspuren (Jae.-Nr.24/Jae.-Wert EUR 80,-- / vz) (2278) 35,00

2

2 33 Baden 1903 G, 5 Mark - Friedrich, kl Kratzer im Münzgrund und Randfehler-
chen bei ansprechendem Relief  (Jae.-Nr.33/Jae.-Wert EUR 55,--/ss) (2278) 25,00

3

3 33 Baden 1904 G, 5 Mark - Friedrich,  kl Kratzer im Münzgrund und Randfehler-
chen bei ansprechendem Relief  (Jae.-Nr.33/Jae.-Wert EUR 50,--/ss) (2278) 20,00

4

4 41 Bayern 1876 D, 2 Mark - Ludwig II., Kratzer und kl.Randfehlerchen bei leicht
beeinträchtigtem Relief, beginnende Korrosionsspuren (Jae.-Nr.41/Jae.-Wert
EUR 40,--/ s) (2278) 15,00

5

5 44 Bayern 1809, Kronentaler - Maximilianus Iosephus,  zeitgemäße Gebrauch-
serhaltung mit Kratzern und Randfehlern bei leicht beeinträchtigtem Relief, al-
te Putzspuren, stark angelaufen  (AKS-Nr.44/ AKS-Wert EUR 350,--/s-ss)
(2278) 100,00

6

6 46 Bayern 1902 D, 5 Mark - Otto, kleine Kratzer und Korrosionsfleckchen, sowie
Anlaufspuren bei ansprechendem Relief (Jae.-Nr.46/Jae.-Wert EUR 35,--/ss)
(2279) 15,00

7

7 46 Bayern 1904 D, 5 Mark - Otto, Kratzer und Randfehler bei noch ansprechen-
dem Relief  (Jae.-Nr.46/Jae.-Wert EUR 35,--/ss) (2278) 15,00

8

8 48 Bayern 1911 D, 2 Mark - Luitpold - 90.Geburtstag und 25.Regentschaftsjubilä-
um, feine Kratzer im Münzgrund bei ansprechendem Relief, einseitig stärker
angelaufen  (Jae.-Nr.48/Jae.-Wert EUR 25,--/vz) (2278) 10,00

9

9 78 Bayern 1845, 1 Gulden - Ludwig I, kl. Kratzer im Münzgrund bei ansprechen-
dem Relief, Korrosionspünktchen  (AKS-Nr.78/AKS-Wert EUR 50,--/ss) (2278) 20,00

10

Numismatik

Münzen-Einzellose



10 K88 Brandenburg-Preussen 1879, Silbermedaille zum 50. Ehejubiläum Wilhelm I.
(1861-1888) und Augusta, Medailleur Kullrich, Gewicht 50 Gramm, Durch-
messer 45 mm, kleine Kratzerchen im Münzgrund bei ansprechendem Relief,
Putzspuren früherer Zeiten, Korrosionspünktchen! (Sommer K 88/vz) (2278)  50,00

11

11 K88 Brandenburg-Preussen ca.1880, Schützenmedaille Wilhelm I (1861-1888),
Medailleur E.Weigand, Silber, Gewicht 29,5 Gramm, Durchmesser 37 mm, mit
angelötetem Henkel, kleine Kratzer (alte Putzspuren) und kl.Randfehlerchen,
Korrosinsspuren um den Henkel herum (ss) (2278)  20,00

12

12 16 Bremen 1865, 1 Taler - Deutsches Bundesschießen, kl.Kratzer und Randfeh-
lerchen bei ansprechendem Relief, Korrosionspünktchen  (AKS-Nr.16/AKS-
Wert EUR 65,--/ss) (2278) 25,00

13

13 59 Bremen 1904 J, 2 Mark -Stadtwappen, feine Kratzer und minim.Randfehler-
chen bei ansprechendem Relief, angelaufen (Jae.-Nr.59/Jae.-Wert EUR 450,-
-/ ss) (2278) 15,00

14

14 8 Frankfurt 1860, Vereinstaler - Francofurtia, zeitgemäße Gebrauchsspuren wie
Kratzer und Randfehler bei leicht beeinträchtigtem Relief  (AKS-Nr.8/AKS-
Wert EUR 70,--/ss) (2280) 30,00

15

15 10 Frankfurt 1865, 1 Vereinstaler - Francofurtia, kl.Kratzer und winz.Randfehler-
chen bei ansprechendem Relief, zusätzliche Einprägung von 3 Ziffern in Kehr-
Prägung (3 - 3 - 3, vermutlich Registaturziffern)  (AKS-Nr.10/AKS-Wert EUR
75,--/ss mit eingeprägten Ziffern) (2278) 20,00

16

16 62 Hamburg 1876 J, 5 Mark - Stadtwappen,  kl Kratzer im Münzgrund und .Rand-
fehler bei ansprechendem Relief  (Jae.-Nr.62/Jae.-Wert EUR 50,--/ss) (2278) 20,00

17

17 64 Hamburg 1909 J, 3 Mark - Stadtwappen,  Kratzer und Randfehler bei leicht
beeinträchtigtem Relief, Anlaufspuren (Jae.-Nr.64/Jae.-Wert EUR 20,-- / ss)
(2278) 10,00

18

18 64 Hamburg 1912 J, 3 Mark - Stadtwappen,  hauchfeinste Kratzerchen im Münz-
grund und minim.Randdellchen bei sehr ansprechendem Relief (fast Stempel-
glanz) (Jae.-Nr.64/Jae.-Wert EUR 27,-- ++ / vz-ST) (2278) 20,00

19

19 72 Hessen 1876 A, 2 Mark - Ernst Ludwig, starke Randfehler und zeitgemäße
Kratzer bei ansprechendem Relief, stark angelaufen (Jae.-Nr.72/Jae.-Wert
EUR 600,-- für ss/ s) (2278) 120,00

20 21 22



20 87 Mecklenburg-Schwerin  1904 A,  5  Mark  -  Friedrich  Franz und Alexandra,
Hochzeit, Polierte Platte mit Putzspuren und hauchfeinen Kratzerchen auf
dem relief (Jae.-Nr.87/Jae.-Wert EUR --,--/PP mit Putzspuren) (26) 400,00

21 99 Preußen 1871 A,  Vereinstaler - Wilhem, kl.Kratzer und Randfehlerchen bei
zeitgemäßem Relief, Korrosionspünktchen und Patina  (AKS-Nr.99/AKS-Wert
EUR 40,--/ss) (2278) 15,00

22 96 Preußen 1876 A,  2 Mark - Wilhelm,  kl.Kratzer und Randfehler bei etwas be-
einträchtigtem Relief, Patina (Jae.-Nr.96/Jae.-Wert EUR 25,--/ss) (2278) 10,00

23

23 96 Preußen 1876 B,  2 Mark - Wilhelm,  kl.Kratzer und Randfehler bei nur leicht
beeinträchtigtem Relief (Jae.-Nr.96/Jae.-Wert EUR 35,--/ss) (2278) 15,00

24

24 96 Preußen 1877 C,  2 Mark - Wilhelm,  kl.Kratzer und Randfehler bei nur leicht
beeinträchtigtem Relief (Jae.-Nr.96/Jae.-Wert EUR 35,--/ss) (2278) 15,00

25

25 97 Preußen 1876 A,  5 Mark - Wilhelm,  Kratzer und Randfehler bei nur leicht be-
einträchtigtem Relief, angelaufen (Jae.-Nr.97/Jae.-Wert EUR 35,--/ss) (2278) 15,00

26

26 102-104 Preußen 1898-1912 A, 2 Mark, 3 Mark und 5 Mark - Wilhelm II, zeitgemäße
Gebrauchserhaltungen bei ansprechenden Reliefs,  teils angelaufen  (Jae.-
Nr.102, 103, 104/Jae.-Wert EUR 70,--/ss, vz) (2278) 30,00

27

27 103+104 Preußen 1908-1910 A,  3 Mark (1910) und  5 Mark (1908) - Wilhelm II,  feine
Kratzerchen  und  Randfehlerchen  bei  ansprechenden  Reliefs  (Jae.-
Nr.103+104/Jae.-Wert  EUR  43,--/ss)  (2278) 15,00

28 105, 109 (2) Preußen 1871-1913, kleine Sammlung von vier Münzen in zeitgemäßen Ge-
brauchserhaltungen, Silberfeingewicht bereits 47,54 Gramm  (Jae.-Nr. 105+
109 (2x), AKS 118 /Katalog-Wert EUR 69,-- /ss, vz) (2278) 30,00

29 104 (4) Preußen 1903-1908 A,  4 x 5 Mark Wilhelm II, (1903, 1904, 1907 und 1908),
zeitgemäße Gebrauchserhaltungen mit Kratzern und Randfehlern, sowie teils
stärkeren Anlaufspuren oder Korrosionspünktchen (Jae.-Nr.104 (4)/Jae.-Wert
EUR 108,--/ss) (2278) 40,00

30

30 106 Preußen 1901 A,  5 Mark - 200 Jähriges Bestehen des Königreichs,  feine
Kratzerchen  und  Randfehlerchen  bei  ansprechendem  Relief  (Jae.-
Nr.106/Jae.-Wert  EUR  40,--/ss)  (2278) 15,00

31 32 33



31 107 Preußen 1910 A, 3 Mark - Universität Berlin,  feine Kratzerchen im Münz-
grund und winz.Randfehlerchen, Anlaufspuren (Jae.-Nr.107/Jae.-Wert EUR
35,-- / ss) (2278) 15,00

32 109+110 Preußen 1913 A, 2 Mark und 3 Mark - Jahrhundertfeier der Befreiungskriege
gegen Frankreich, feine Kratzer und Randfehlerchen bei ansprechenden Reli-
efs,  teils angelaufen  (Jae.-Nr.109+110/Jae.-Wert EUR 31,--/vz) (2278) 15,00

33 114 Preußen 1914 A,  5 Mark - Wilhelm II in Gardeuniform,  feine Kratzerchen und
winz.Randfehlerchen bei ansprechendem Relief, geputzt (Jae.-Nr.114/Jae.-
Wert EUR 28,--/ss) (2278) 10,00

34

34 252 Preußen 1896 A, 20 Mark - Wilhelm II., Gold, Gewicht 7,965 Gramm, sehr
schön (Jae.-Nr. 252 /Jae.-Wert EUR 380,-- /ss) (2286) 400,00

35

35 252 Preußen 1899 A, 20 Mark - Wilhelm II., 900er-Gold, Gewicht 7,965 Gramm,
kleine Kratzer und Randfehler bei ansprechendem Relief (Jae.-Nr.252/Jae.-
Wert EUR 380,--/vz) (2281) 400,00

36

36 252 Preußen 1911 A, 20 Mark - Wilhelm II., Gold, Gewicht 7,965 Gramm, sehr
schön (Jae.-Nr. 252 /Jae.-Wert EUR 380,-- /ss) (2286) 400,00

37

37 252 Preußen 1910 A, 20 Mark - Wilhelm II., Gold, Gewicht 7,965 Gramm, sehr
schön (Jae.-Nr. 252 /Jae.-Wert EUR 380,-- /ss) (2286) 400,00

38

38 981 Sachsen - Albertinische Linie 1766 EDC, 2/3 Thaler (Gulden) - Friedrich Au-
gust, zeitgemäße Gebrauchsspuren wie Kratzer und Randfehler bei leicht be-
einträchtigtem Relief (KM-Nr.981/KM-Wert USD 55,--/s) (2278) 20,00

39

39 125 Sachsen 1895 E, 5 Mark - Albert,  kl Kratzer im Münzgrund und .Randfehler-
chen bei mäßig beeinträchtigtem Relief  (Jae.-Nr.125/Jae.-Wert EUR 60,--/ss)
(2278) 30,00

40

40 130 Sachsen 1903 E, 5 Mark - Georg,  kl Kratzer im Münzgrund und .Randfehler-
chen bei ansprechendem Relief  (Jae.-Nr.130/Jae.-Wert EUR 70,--/ss) (2278) 30,00

41

41 136 Sachsen 1914 E, 5 Mark - Friedrich August, kl Kratzer und Randfehlerchen
bei ansprechendem Relief  (Jae.-Nr.136/Jae.-Wert EUR 55,--/ss) (2278) 25,00

42

42 173 Württemberg 1876 F, 5 Mark - Karl, Kratzer und Randfehlerchen bei zeitge-
mäß ansprechendem Relief  (Jae.-Nr.173/Jae.-Wert EUR 60,--/ss) (2278) 25,00

43

43 176 Württemberg 1908 F, 5 Mark - Wilhelm II.,  Kratzer im Münzgrund, Korrosi-
onsflecken, Anlaufspuren, sowie kl Randfehler (Jae.-Nr.176/Jae.-Wert EUR
25,--/ss) (2279) 10,00

44 45 46



44 173 Württemberg 1876 F, 5 Mark - Karl, kleine Kratzerchen und Randfehler bei
nur leichtem Reliefabrieb, leichter Grünspan-Ansatz (Jae.-Nr.173/Jae.-Wert
EUR 60,--/ss) (2045) 20,00

45 175 Württemberg 1914 F,  3 Mark - Wilhelm II.,  kl.Kratzer und Randfehler bei et-
was beeinträchtigtem Relief, leichte Anlaufspuren(Jae.-Nr.175/Jae.-Wert EUR
20,--/ss) (2278) 10,00

46 176 Württemberg 1904 F, 5 Mark - Wilhelm II., feine Kratzer und minim. Randfeh-
lerchen bei  ansprechendem Relief  (Jae.-Nr.176/Jae.-Wert  EUR 33,--/ss)
(2279) 15,00

47

47 177 a Württemberg 1911 F, 3 Mark - Wilhelm II. und Charlotte, Zur Silbernen Hoch-
zeit,  Kratzerchen im Münzgrund und Randfehlerchen bei leicht beeinträchtig-
tem Relief, leichte Anlaufspuren (Jae.-Nr.177 a/Jae.-Wert EUR 20,-- /  ss)
(2278) 10,00

48

48 177 a Württemberg  1911  F,  3  Mark  -  Silberhochzeit,  Stempelglanz  (Jae.-
Nr.177a3/Jae.-Wert  EUR  80,--/ST)  (2045) 20,00

49

49 14 Kaiserreich 1892 G, 20 Pfennig - Kursmünze, Stempelglanz (Jae.-Nr.14/Jae.-
Wert EUR 580,--/ST) (29) 200,00

50

50 338 Deutsches Reich 1929 E, 3 Rm.-100 Jahre Burg und Stadt Meißen, Polierte
Platte,  feine  Kratzerchen im Münzgrund und leichte  Anlaufspuren (Jae.-
Nr.338/Jae.-Wert  EUR --,--/PP)  (20) 260,00

51

51 349 Deutsches Reich 1931 A,  3 reichsmark - Kursmünze, kl. Kratzer und Rand-
fehler  bei  eansprechendem Relief,  Patina und winz.Korrosionspünktchen
(Jae.-Nr.349/Jae.-Wert  EUR 150,--/ss)  (2278) 60,00

52

52 350 Deutsches Reich 1932 F, 3 Rm. - 100. Todestag von Goethe, Polierte Platte
(Jae.-Nr.350/Jae.-Wert EUR -.- /PP) (26) 160,00

53

53 352 Deutsches Reich 1933 J, 2 Rm.-Martin Luther, kleine Kratzer im Münzgrund
bei ansonsten guter Erhaltung (Jae.-Nr.352/Jae.-Wert EUR 40,--/vz) (2280) 15,00

54 N 801-N 804 Saarland 1954, 10 Franken - 100 Franken, Serie aller 4 Münzen in ss-Erhal-
tung (Jae.-Nr. N 801 - N 804/ Jae.-Wert EUR 34,--/ss) (2280) 10,00

55 Deutsches Reich - Spielgeld, komplette Serie von 8 Drittes Reich-Spielgeld-
Münzen: 1 Pfg., 2 Pfg., 5 Pfg., 10 Pfg., 50 Pfg., 1 Mk., 2 Mk. (leichte Korrosi-
onsspuren) und 5 Mk., sonst gut erhalten, da wenig bespielt, als Serie selten
angeboten! (ss-ST) (21) 10,00

56 58



56 1517 DDR 1966, 10 Mark - Karl Friedrich Schinkel, Stempelglanz, sauber verkap-
selt im Holz-Verkaufskästchen mit MDM-Zertifikat (Jae.-Nr.1517/Jae.-Wert
EUR 170,-- /ST) (505) 65,00

57 ex. 1531-
1600

DDR 1971-1985, kleine Sammlung von fünf Münzen in Stempelglanz-Erhal-
tung, darunter 10 Mark - Semper Oper, Aufstellung vorhanden (Jae.-Nr. ex.
1531-1600 /Jae.-Wert EUR 94,--/ ST) (2278) 30,00

58 1532 DDR 1971 (A), 10 Mark - Albrecht Dürer, Silber, Stempelglanz im Original-
Hartplastikkästchen (Kästchen mit Gebrauchsspuren) (Jae.-Nr.1532/Jae.-
Wert EUR 27,--/ST) (2280) 15,00

59

59 1536 DDR 1971-1987, Original Hartplastikblister mit allen 5 Mark-Brandenburger-
Tor-Ausgabe, Stempelglanz, Auflage nur 3.000 Exemplare (Jae. Nr. 1536
/Jae-Wert EUR 2.000,--/ ST) (2280) 800,00

60

60 1551 P DDR 1974 A, 10 Mark - 25 Jahre DDR - Legierungsprobe in 500er-Silber,
Stempelglanz im Original-Hartplastikkästchen (Kästchen mit Gebrauchsspu-
ren, Münze Anlaufpunkte),selten angebotenes Stück (Jae.-Nr.1551 P/Jae.-
Wert EUR 650,--/ST) (2280) 250,00

61

61 1554 DDR 1975 (A),  10 Mark -  Albert  Schweitzer,  Stempelglanz (Jae.-Nr.1554
/Jae.-Wert  EUR 37,--/ST) (2280) 15,00

62

62 1554 P1 DDR 1975 (A), 10 Mark - Albert Schweitzer, Legierungsvariante in 500er-Sil-
ber mit anderer Rückseite, Stempelglanz (Jae.-Nr.1554 P1/Jae.-Wert EUR
110,--/ST) (2280) 45,00

63

63 1562 DDR 1976 (A), 10 Mark - 150.Todestag von Carl Maria von Weber im Origi-
nal-Hartplastikkästchen mit  Plombe (Kästchen leichte  Gebrauchsspuren,
Münze leichte  Anlaufspuren),  Polierte  Platte  (Jae.-Nr.1562/PP)  (2280) 30,00

64

64 1565 DDR 1977 (A), 10 Mark - 375.Geburtstag von Otto von Guericke, Stempel-
glanz (Jae.-Nr.1565 /Jae.-Wert EUR 65,--/ST) (2280) 25,00

65

65 1567 DDR 1978 (A), 10 Mark - 175.Geburtstag von Justus Liebig, Stempelglanz
(Jae.-Nr.1567 /Jae.-Wert EUR 70,--/ST) (2280) 30,00

66

66 1590 DDR 1983 A, 5 Mark - Luthers Geburtshaus in Eisleben im Original-Hartplas-
tikkästchen mit Plombe, Polierte Platte (Jae.-Nr.1590/PP) (2280) 20,00

67

67 1582 P1 DDR 1981 A, 10 Mark - 700 Jahre Münzprägung in Berlin - Probe, 'Probe'-
Schriftzug unter Mark, Polierte Platte  im Original-Hartplastikkästchen mit zwei
seitlichen Plomben, Auflage nur 2250 Exemplare, selten angebotenes Stück
(Jae.-Nr.1582 P1/Jae.-Wert EUR 525,--/PP) (2280) 220,00



68

68 1583 DDR 1982 (A), 10 Mark - Eröffnung des neuen Gewandhauses in Leipzig,
Stempelglanz (Jae.-Nr.1583 /Jae.-Wert EUR 42,--/ST) (2280) 15,00

69

69 1586 DDR 1982 A, 5 Mark - Wartburg bei Eisenach im Original-Hartplastikkästchen,
Kästchen leichte Gebrauchsspuren, Stempelglanz (Jae.-Nr.1586/ST) (2280) 10,00

70

70 1588 DDR 1983 A, 5 Mark - Schlosskirche zu Wittenberg im Original-Hartplastik-
kästchen mit Plombe, Polierte Platte (Jae.-Nr.1588/PP) (2280) 15,00

71

71 1589 DDR 1983 (A), 10 Mark - 100.Todestag von Richard Wagner, Stempelglanz
(Jae.-Nr.1589 /Jae.-Wert EUR 38,--/ST) (2280) 15,00

72

72 1580 DDR 1981 A, 5 Mark - 450.Todestag von Tilman Riemenschneider im Origi-
nal-Hartplastikkästchen, Kästchen leichte Gebrauchsspuren, Stempelglanz
(Jae.-Nr.1580/ST) (2280) 15,00

73

73 1596 DDR 1984 A, 5 Mark - Altes Rathaus Leipzig im Original-Hartplastikkästchen
mit Plombe, Polierte Platte (Jae.-Nr.1596/PP) (2280) 15,00

74

74 1601 DDR 1985 A, 5 Mark - 40.Jahrestag der Zerstörung Dresdens im Original-
Hartplastikkästchen, Kästchen leichte Gebrauchsspuren, Korrosionspünkt-
chen, Stempelglanz (Jae.-Nr.1601/ST) (2280) 10,00

75

75 1602 DDR 1985 A, 5 Mark - Wallpavillon des Dresdener Zwingers  im Original-Hart-
plastikkästchen, Kästchen leichte Gebrauchsspuren, Stempelglanz (Jae.-
Nr.1602/Jae.-Wert EUR 16,--/ST) (2280) 10,00

76

76 1603 DDR 1985 A, 10 Mark - 40.Jahrestag Sieg über den Faschismus im Original-
Hartplastikkästchen mit Plombe, Polierte Platte (Jae.-Nr.1603/PP) (2280) 20,00

77

77 1606 DDR 1985 A, 10 Mark - 175 Jahre Humboldt-Universität Berlin im Original-
Hartplastikkästchen mit Plombe, Polierte Platte (Jae.-Nr.1606/PP) (2280) 40,00

78

78 1608 DDR 1986 A, 10 Mark - 100.Geburtstag von Ernst Thälmann im Original-Hart-
plastikkästchen mit Plombe, Polierte Platte (Jae.-Nr.1608/PP) (2280) 30,00

79



79 1623 P DDR 1988 A, 10 Mark - 40 Jahre Turn- und Sportbund der DDR - Materialpro-
be in 500er-Silber, 'P' unter Wertziffer, Polierte Platte  im Original-Hartplastik-
kästchen, Auflage nur 1000 Exemplare,  selten angebotenes Stück (Jae.-
Nr.1623 P/Jae.-Wert  EUR 1.000,--/PP) (2280) 400,00

80 DDR 1987, Thematischer Satz 750 Jahre Berlin mit 4 x 5 Mark plus Plakette,
Stempelglanz im Original-Etui (Jae.-Wert EUR 35,--/ST) (2280) 15,00

81 DDR 1987-1989, 1 x Thematischer Satz 750er-Jahre Berlin mit 4 x 5 Mark oh-
ne Plakette, 2 x Thomas Müntzer Ehrung, 2 x verkehrswesen, je Stempel-
glanz in den Original-Etuis (Jae.-Wert EUR 70,--/ST) (2280) 30,00

82

82 1606 DDR 1985, Gedenkmedaille der Volks-Solidarität 'Für das Wohl der älteren
Bürger....' im Original-Hartplastikkästchen, Durchmesser 32 mm, Gewicht 23,8
Gramm, Polierte Platte (ST) (2280) 15,00

83

83 386 Bundesrepublik 1951, 2 DM - Trauben & Ähren in allen vier Prägebuchstaben,
D - F- G - J, kleine Kratzer und Randfehlerchen, schönes Set (Jae.-Nr.386
(4x)/Jae.-Wert EUR 184,--/ vz ) (2280) 70,00

84

84 393 Bundesrepublik  1964 J,  5  DM -  Gottlieb Fichte,  Stempelglanz-Erhaltung
(Jae.-Nr.393/Jae.-Wert  EUR 60,--/ST) (24) 15,00

85

85 393-395 Bundesrepublik 1964-1967, 5 DM-Fichte, Humboldt und Leibniz, ST-Erhal-
tung, Anlaufspuren (Jae.-Nr.393-395/Jae.-Wert EUR 94,--/ ST) (264) 30,00

86

86 395 Bundesrepublik 1967 F, 5 DM - Humboldt, Polierte Platte ohne Folie, Anlauf-
spur (Jae.-Nr.395/Jae.-Wert EUR 80,--/PP) (20) 15,00

87

87 401a Bundesrepublik 1972, 4 x 10 DM-Olympia-Sondermünzen im Original-Hart-
plastikblister zur Olympiade 1972 in München, Stempelglanz, Nominalwert
DM 40,--/ = EUR 20,45, Silberfeingewicht 38,76 Gramm, alle Prägebuchsta-
ben D - F - G - J dieser Einzel-Ausgabe (Jae.-Nr. 401a / Jae. Wert EUR 48,--
/ST) (2280) 30,00

88

88 481 Bundesrepublik 2001 F, 1 DM - Goldmark, 999,9er-Gold, Gewicht 12 Gramm,
Stempelglanz, original verkapselt!  (Jae.-Nr.481/Jae.-Wert EUR 850,--/ST)
(2033) 650,00

89

89 481 Bundesrepublik 2001 G, 1 DM - Goldmark, 999,9er-Gold, Gewicht 12 Gramm,
Stempelglanz, original verkapselt!  (Jae.-Nr.481/Jae.-Wert EUR 850,--/ST)
(2033) 650,00

90

90 ex. 490-496 Bundesrepublik 2002, Offizeller Gedenkmünzensatz 2002 im Original Blister
mit Umkarton, Nominalwert EUR 50,--, Silberfeingewicht 83,25 Gramm, Po-
lierte Platte (Jae.-Nr.ex.490-496/ Jae.-Wert EUR 150,--/PP) (2249) 55,00



91

91 ex 497-503 Bundesrepublik 2003, Offizeller Gedenkmünzensatz 2003 im Original Blister
mit Umkarton, Nominalwert EUR 60,--, Silberfeingewicht 99,9 Gramm, Polier-
te Platte (Jae.-Nr.ex. 497-503 / Jae.-Wert EUR 150,--/PP) (2249) 55,00

92

92 ex. 499-520 Bundesrepublik 2003-2006, 10 EURO-Sondermünzen zum Thema Fußball, 4
Münzen im Spezial-Sammelkasten, Nominale EUR 40,--, Silberfeingewicht
66,60 Gramm (Jae.-Nr.ex.499-520 /Jae.-Wert EUR 80,-- /ST) (2280) 45,00

93

93 ex. 533-539 Bundesrepublik 2008, 10 EURO-Sondermünzen-Folder 'Die Gedenkausga-
ben des Jahres 2008", Nominalwert EUR 50,--, Polierte Platte im Original-
Klappfolder,  Silberfeingewicht  bereits  83,25 Gramm (Jae.-Nr.ex.533-539
/Jae.-Wert  EUR 135,--  /PP)  (2280) 60,00

94 ex. 534-625 Bundesrepublik 2008-2018,  2 EURO-Sonderblister Sammlung, dabei 2 x Dt.
Einheit, 2 x Hamburg, Berlin, Willy Brandt, Saarland, Hessen, unterschiedli-
che Aufmachungen, ein Klappfolder mit  Haftstelle auf dem Umschlag, ein
Quer-Blister mit Kuli beschriftet, Nominalwert bereits EUR 80,--, Stempel-
glanz, hoher Abo-Neuwert!!  (Jae.-Nr. ex. 534-625 /Jae.-Wert EUR 114,-- /ST)
(2280) 90,00

95 586, 593 Bundesrepublik 2014-2015, zwei Original 2 EURO-Sonderblister zu den The-
men Niedersachsen und Hessen, Nominalwert bereits EUR 20,--, Stempel-
glanz (Jae.-Nr.586, 593 /Jae.-Wert EUR 30,-- /ST) (2280) 25,00

96

96 607 Bundesrepublik  2016  G,  5  EURO  -  Planet  Erde,  Stempelglanz  (Jae.-
Nr.607/Jae.-Wert  EUR  45,--+/ST)  (505) 20,00

97

97 607 Bundesrepublik 2016 G, 5 EURO - Blauer Planet, blauer Polymerring, verkap-
selt  im Sonder-Hartplastikblister,  leicht angelaufen, ,  Stempelglanz (Jae.-
Nr.607/Jae.-Wert EUR 55,-- ++/ST) (268) 25,00

98

98 Griechische Münze, 250-190 v.Chr., Aiolis Bronze, Stadt. Kyme, vs. Kopf der
Amazone Cyme n.r., rv. Pferd n.r., Gewicht 6,6 Gramm, Cop. 95 / ss (505) 15,00

99

99 Römische Kaiserzeit - Marcus Aurelius 161-180 n.Chr, Denar in überdurch-
schnittlich guter zeitgemäßer Gebrauchserhaltung (ss-vz) (2004) 20,00

100

100 China -  Münzfigur,  sehr  auwändig  gestaltete  Figur  bestehend aus ca.60
kunstvoll aneinandergebundenen Cash-Münzen der Qing-Dynastie, meist aus
der Epoche von Qian Long (1736-1795), die Figur hat eine gewisse Ähnlich-
keit mit den Gesichtszügen des Kaisers, der hier in Form einen 'Geldgotts'
dargestellt  wird, Hände, Füße und  Kopf sind kunstvoll  aus goldbemaltem
Holz gefertigt, während andere Accessoires aus goldbemaltem Papier gefer-
tigt sind, Maße 39 cm x 10 cm, handwerklich beachtenswertes Münz-Kunst-
Objekt! (2004) 90,00

103 104 105



101 Bulgarien 1999/2000,  Millennium Kursmünzen-Set  von 1999 im Original-
Klappfolder mit Umkarton und Millennium-Medaille von 2000 (diese PP), ho-
her ABO-Neuwert!  (ST+PP) (2249) 20,00

102 Finnland 2002 + Norwegen  2002, Finnland 2 EURO-Sondermünze zur Unab-
hängigkeit im Ausgabekästchen mit zertifikat und Norwegen 2002 - Kursmün-
zenset,, hoher ABO-Neuwert!  (PP) (2249) 10,00

103 Gibraltar 2002, Brillant Uncirculated Coin Collection im Original-Blister mit
Blister-Hülle (UNC) (2249) 20,00

104 394 Großbritannien 1963, 1 Pound - Elizabeth II./Hl.Georg im Kampf mit dem Dra-
chen,  916  2/3er-Gold,  Gewicht  7,98  Gramm,  Stempelglanz  (Schön-
Nr.394/Schön-Wert  EUR  --,--/ST)  (276)  (276-008) 400,00

105 394 Großbritannien 1967, 1 Pound - Elizabeth II./Hl.Georg im Kampf mit dem Dra-
chen,  916  2/3er-Gold,  Gewicht  7,98  Gramm,  Stempelglanz  (Schön-
Nr.394/Schön-Wert  EUR  --,--/ST)  (67) 380,00

106

106 Großbritannien 2002, Original Baby Gift Set im Original-Klappfolder mit Um-
karton, hoher ABO-Neuwert!  (PP) (2249) 10,00

107 Irland 2007+2008, Original-KMS-Set von 2008 mit Umkarton und 2 EURO-
Blister  von 2007, UNC, hoher ABO-Neuwert! (UNC) (2249) 15,00

108

108 Venedig 1585-1595, Zecchine - Pasquale Cicogna, AV PASC CICON – S M
VENET S Marco mit Heiligenschein, aufrecht stehend dem knieenden Dogen
die Fahne an langer Stange darbietend, vertikal an der Stange die Buchsta-
ben: DVX, Rv. SIT T XPE DAT Q TV – REGIS ISTE DVCAT, dazwischen ste-
hender von Sternen umgebener Heiland mit Buch in der Hand , umrahmt von
einer Ellipse, Goldmünze, Gewicht 3,46 Gramm, zeitgemäße Gebrauchsspu-
ren bei sehr ansprechender Erhaltung (Paolucci 1/ Friedberg 1270/ss-vz)
(505) 400,00

109 Italien 2002, zwei Kursmünzen-Sets diesen Jahres in zwei unterschiedlichen
Sammelfoldern, 1 x mit zusätzlicher Schutzhülle, hoher ABO-Neuwert!  (PP)
(2249) 15,00

110 Italien 2013, 2 EURO - Giovanni Boccaccio, 2 EURO-Sondermünzen-Blister
in der Original Klappkarte (ST) (2249) 20,00

111 Jersey 1981/Isle of Man 2003,  beide Kursmünzensätze im Klappfolder mit
Umkartons, hoher ABO-Neuwert!  (ST) (2249) 35,00

112

112 Kroatien 2002, Original-Kursmünzen-Set im Hartplastik-Blister, Anlaufspuren,
hoher ABO-Neuwert!  (PP) (2249) 15,00

113 Liechtenstein 1999-2001, Original Liechtenstein Kurmünzensatz im Klappfol-
der mit Umkarton-Hülle (ST) (2249) 10,00

114 M-S1 Malta 2008, 1 Cent - 2 EURO, Original-Kursmünzensatz in Stempelglanz im
Original-Holz-Sammelkästchen  mit  Umkarton  (der  Karton  ist  leicht  ver-
schmutzt, alle Münzen verkapselt (Gietl-Nr.M-S1/Gietl-Wert EUR 40,--/ST)
(2249) 15,00

115

115 Mallorca 2003, Kursmünzen-Set im Klappfolder  mit zusätzlicher Mallorca-Me-
daille, hoher ABO-Neuwert!  (ST) (2249) 15,00

116 119



116 39, 41 Monaco 1982 - 1989, 2 x 100 Francs -  Fürst Rainier III., 900er-Silber, Ge-
wicht je 15 Gramm, Stempelglanz (Schön-Nr. 39, 41 /Schön-Wert 65,--/ST)
(2289) 30,00

117 Monaco 1995, Kursmünzen-Set im Original-Klappfolder mit Umkarton, hoher
ABO-Neuwert!  (ST) (2249) 30,00

118  Monaco 2001,  Kursmünzensatz im Klappfolder und 1+2 EURO-Klappfolder,
hoher ABO-Neuwert!  (ST) (2249) 80,00

119 Monako 2010, 2 EURO-Sondermünze - Albert II., Polierte Platte, verkapselt
mit Original-Zertifikat und Original-Ausgabekästchen, hoher ABO-Neuwert!
(PP) (2289) 45,00

121

121 Monaco 2019, 10 EURO-Sondermünze - Princesse Grace de Monaco, 900er
Silber, Gewicht 25 Gramm, verkapselt im Original-Münzetui mit Zertifikat und
Umkarton, Stempelglanz (PP) (2289) 250,00

122

122 Monaco 2023, 2 EURO-Sondermünze - 100. Geburtstag Fürst Rainier III,, ver-
kapselt im Original-Münzetui mit Zertifikat und Umkarton, Polierte Platte (PP)
(2289) 200,00

123

123 59 Niederlande 1875,  10  G(ulden)  -  Wilhelm III.,  900er-Gold,  Gewicht  6,73
Gramm, zeitgemäße Gebrauchsspuren (Schön.-Nr.59/Schön-Wert EUR 250,-
-/ss) (2261) 300,00

124

124 108 Österreich 1855 B, 20 Kreuzer - Franz Josef I., Silber, geputzte Polierte Plat-
te, deutliche Putzspuren und Anlaufreste (Schön-Nr.108/Schön-Wert EUR -,-
/PP geputzt) (25) 25,00

125

125 2 Österreich 1915, 4 Dukaten - Franz Josef I., amtliche Neuprägung von 1915,
986 1/9er-Gold, Gewicht 13,96 Gramm, Polierte Platte! (Schön-Nr.2/Schön-
Wert EUR --,--/PP) (2263) 700,00

126

126 2 Österreich 1915, 4 Dukaten - Franz Josef I., amtliche Neupräung von 1915,
986 1/9er-Gold, Gewicht 13,96 Gramm, Stempelglanz! (Schön-Nr.2/Schön-
Wert EUR --,--/ST) (2029) 700,00

127

127 23 Österreich 1915,  20 Kronen -  Franz Josef  I.,  900er-Gold,  Gewicht  6,775
Gramm, amtliche Neuprägung, Stempelglanz (Schön-Nr.23/Schön-Wert EUR
-,-/ST) (2271) 300,00

128

128 24 Österreich 1915,  100 Kronen  - Franz Josef I., 900er-Gold, Gewicht 33,875
Gramm, amtliche Neuprägung, Stempelglanz (Schön-Nr.24/NP) (2286) 1.600,00

129



129 24 Österreich 1915, 100 Kronen - Franz Josef I., 900er-Gold, Gewicht 33,875
Gramm, amtliche Neuprägung, Stempelglanz (Schön-Nr.24/Schön-Wert EUR
--,--/ST) (2281) 1.600,00

130

130 114 Österreich 1974, Händler-Lot von 4 x 50 ÖS - 125 Jahre Gendarmerie in Ös-
terreich, Altnominalwert ÖS 200,--, Silberfeingewicht 51,2 Gramm, Polierte
Platte, original verschweißt ( Schön-Nr. 114 (4x) / Schön-Wert EUR 40,-- / PP)
(2280) 30,00

131

131 190 Österreich 1990, 2 x 500 ÖS - Oskar Kokoschka, beide Stücke verkapselt,
Stempelglanz und Polierte Platte, Altnominalwert ÖS 1.000,--, 925er-Silber,
Gewicht je 24 Gramm/Gesamt 48 Gramm (Schön-Nr.190 (2x)/Schön-Wert
EUR 103,--/ST+PP) (2287) 40,00

132

132 199 Österreich 1991, 100 Schilling-Sondermünze Kronprinz Rudolf I.,  Polierte
Platte, verkapselt, 900er-Silber, Gewicht 20 Gramm (Schön-Nr.199/Schön-
Wert EUR 90,--/PP) (505) 20,00

133

133 348 Österreich 2010, 1,50 EURO - Silberbarrenmünze Wiener Philharmoniker,
999er-Silber, Gewicht 31,10 Gramm, STempelglanz (Schön-Nr.348/Schön-
Wert EUR --,--/ST) (2280) 15,00

134

134 348 Österreich 2010, 3 x 1,50 EURO - Silberbarrenmünze Wiener Philharmoniker,
999er-Silber, Gewicht je 31,10 Gramm/Gesamt 93,3 Gramm, Stempelglanz
(Schön-Nr.348 (3x)/Schön-Wert EUR --,--/ST) (2280) 45,00

135

135 348 Österreich 2010, 2 x 1,50 EURO - Silberbarrenmünze Wiener Philharmoniker,
999er-Silber, Gewicht je 31,10 Gramm/Gesamt 62,20 Gramm, Stempelglanz
(1 Stück leicht angelaufen) (Schön-Nr.348 (2x)/Schön-Wert EUR --,--/ST)
(2280) 30,00

136

136 348 Österreich 2010, 3 x  1,50 Euro -Wiener Philharmoniker - Silber-Anlagemün-
zen, je 1 oz Feinsilber, leichte Anlaufspuren am Rand, Stempelglanz (Schön-
Nr. 348 (3x) / ST) (505) 45,00

137 138



137 348 Österreich 2010, 5 x 1,50 EURO - Silberbarrenmünze Wiener Philharmoniker,
999er-Silber, Gewicht je 31,10 Gramm/Gesamt 155,5 Gramm, Stempelglanz
(Schön-Nr.348 (5x)/Schön-Wert EUR --,--/ST) (2280) 75,00

138 Münzkästchen Maria Theresia, wundervolles mit Leder überzogenes, innen
lackiertes Holzkästchen mit einer eingelassenen Maria Theresien Taler - Neu-
prägung! Maße 12 cm x 9 cm x 2,5 cm! Tolles Accessoire für den Numismati-
ker-Schreibtisch oder Österreich-Liebhaber! (ss-vz) (2290) 35,00

139

139 73 Rußland 1836, 1 Rubel - Doppeladler, zeitgemäße Gebrauchserhaltung wie
Kratzer und Randfehler bei  ansprechendem Relief  (Schön-Nr.73/Schön-Wert
EUR 150,--/ss-vz) (2248) 70,00

140

140 113 Russland 1877, 1 Rubel - Alexander II, Silber, mit Henkelspur und zeitgemä-
ßen Gebrauchsspuren wie Kratzern und Randfehlern bei etwas beeinträchtig-
tem Relief (Schön-Nr. 113/ Schön-Wert EUR 320,--/für ss, die Münze ist aber
wegen der Henkelspur nur s!) (2278) 60,00

141

141 133 Rußland 1891, 1 Rubel - Alexander III., zeitgemäße Gebrauchserhaltung wie
Kratzer  und  Randfehler  bei  stark  beeinträchtigtem  Relief  (Schön-
Nr.133/Schön-Wert  für  ss  EUR  300,--/s)  (2248) 45,00

142

142 132 Rußland 1894, 50 Kopeken - Alexander III., zeitgemäße Gebrauchserhaltung
wie Kratzer und Randfehler bei nur leicht beeinträchtigtem Relief  (Schön-
Nr.132/Schön-Wert EUR 350,--/ss) (2248) 110,00

143

143 P-S 12 Portugal 2007, Original Kursmünzenset dieses Jahres im Klappfolder mit Um-
karton, Stempelglanz (Gietl-Nr.P-S12/Gietl-Wert EUR 310,--/ST) (21) 120,00

144 P-S14a Portugal 2008, Original Baby Gift Set im Original-Klappfolder mit Umkarton,
hoher ABO-Neuwert!  (Gietl-Nr.P-S14a/PP) (2249) 25,00

145 Rumänien 2000, Original-Kursmünzen-Set im Klappfolder mit Umkarton (Um-
karton kleine Eckstauchung), hoher ABO-Neuwert!  (PP) (2249) 30,00

146 SM-S3 San Marino 2003, Original-Kursmünzensatz im Original-Blister mit Hülle, der
Satz enthält eine zusätzliche Silber-Sondermünze zu 5 EURO, Stempelglanz
(Gietl-Nr.SM-S3 /Gietl-Wert EUR 155,--/ ST) (2249) 35,00

147

147 SM-S5 San Marino 2004, Original-Kursmünzensatz im Original-Blister mit Hülle, der
Satz enthält eine zusätzliche Silber-Sondermünze zu 5 EURO, Stempelglanz
(Gietl-Nr.SM-S5/Gietl-Wert EUR 155,--/ST) (2249) 35,00

148 SM-S7 San Marino 2005, Original-Kursmünzensatz im Original-Blister mit Hülle, der
Satz enthält eine zusätzliche Silber-Sondermünze zu 5 EURO, Stempelglanz
(Gietl-Nr.SM-S7/Gietl-Wert EUR 65,--/ST) (2249) 20,00

149 SM-S9 San Marino 2006, Original-Kursmünzensatz im Original-Blister mit Hülle, der
Satz enthält eine zusätzliche Silber-Sondermünze zu 5 EURO, Stempelglanz
(Gietl-Nr.SM-S9/Gietl-Wert EUR 65,--/ST) (2249) 20,00

150 Ukraine 2001, Original-Kursmünzen-Set im Klappfolder mit Umkarton, hoher
ABO-Neuwert!  (ST) (2249) 30,00

151

151 V-S2 Vatikan 2003, Original Kursmünzensatz in Stempelglanz im silbernen Origi-
nal-Klappfolder (minim.Eckstauchung) (Gietl-Nr.V-S2/Gietl-Wert EUR 250,--
/ST) (2289) 100,00



152

152 V-S3 Vatikan 2004, Original Kursmünzensatz in Stempelglanz im Original-Klappfol-
der, dieses minimale Eckstauchung (Gietl-Nr.V-S3/Gietl-Wert EUR 210,--/ST)
(2289) 85,00

153

153 V-S6 Vatikan 2006, Original Kursmünzensatz in Stempelglanz im Original-Klappfol-
der (minim.Eckstauchung) (Gietl-Nr.V-S6/Gietl-Wert EUR 130,--/ST) (2249) 35,00

154

154 V-S7 Vatikan 2007, Kursmünzensatz im Original-Klappfolder (dunkelblau), Stempel-
glanz (Gietl-Nr.V-S7/Gietl-Wert EUR 110,--/ST) (2289) 45,00

155

155 V-125 Vatikan 2007, 2 EURO-Kursmünze - 80.Geburtstag Papst Bendikt XVI., im
blauen Original-Klappfolder, Stempelglanz (Gietl-Nr.V-125/Gietl-Wert EUR
120,--/ST) (2289) 50,00

156

156 V-S8 Vatikan 2008, Kursmünzensatz im Original-Klappfolder (rot), Stempelglanz
(Gietl-Nr.V-S8/Gietl-Wert EUR 95,--/ST) (2289) 35,00

157

157 V-131 Vatikan 2008, 2 EURO-Sondermünze im Original-Klappfolder (rot), Paulus-
jahr,  Stempelglanz (Gietl-Nr.V-131/Gietl-Wert EUR 70,--/ST) (2289) 25,00

158

158 V-131 Vatikan 2008, 2 EURO-Kursmünze - 2000. Geburtstag des Apostels Paulus,
im Original-Numisbrief im Spezial-Sammelfolder, Stempelglanz, hoher Neu-
wert (Gietl-Nr. V141 /Gietl-Wert EUR 65,--/ST) (2066) 25,00

159

159 V-137 Vatikan 2009, 2 EURO-Kursmünze - Internationales Astronomie-Jahr im gel-
ben Original-Klappfolder, Stempelglanz (Gietl-Nr.V-137/Gietl-Wert EUR 70,--
/ST) (2289) 30,00

160

160 V-S9 Vatikan 2009, Original Kursmünzensatz in Stempelglanz im Original-Klappfol-
der (gelb) (minim.Eckstauchung) (Gietl-Nr.V-S9/Gietl-Wert  EUR 85,--/ST)
(2289) 35,00

161

161 V-143 Vatikan 2010, 2 EURO-Kursmünze - Priester-Jahr, im grünen Original-Klapp-
folder, Stempelglanz (Gietl-Nr.V-143/Gietl-Wert EUR 60,--/ST) (2289) 25,00

162 163 164 165 166



162 V-158 Vatikan 2012, 2 EURO-Kursmünze - VII.Weltfamilientreffen in Mailand, im
blauen Original-Klappfolder, Stempelglanz (Gietl-Nr.V-158/Gietl-Wert EUR
40,--/ST) (2289) 15,00

163 V-166 Vatikan  2013,  2  EURO  -  Sedisvakanz,  OriginalKlappfolder  (Gietl-Nr.V-
166/Gietl-Wert  EUR  80,--/ST)  (2289) 30,00

164 V-171 Vatikan 2013, 50 Cent Nr.4 "Piete" + 2 EURO-Kursmünze - 28. Weltjugend-
tag in Rio de Janeiro, im grünen Original-Klappfolder, Stempelglanz (Gietl-
Nr.V-171/Gietl-Wert EUR 44,50 /ST) (2289) 15,00

165 V-181 Vatikan 2014, 2 EURO-Kursmünze - 25.Jahrestag der Öffnung der Berliner
Mauer,  in  dunkelblauer  Original-Klappkarte,  Stempelglanz,  (Gietl-Nr.V-
181/Gietl-Wert  EUR  60,--/ST)  (505) 25,00

166 V-192 Vatikan 2015, 2 EURO-Kursmünze - 8.Weltfamilientreffen in Philadelphia, im
roten Spezial-Sammelfolder, Stempelglanz, (Gietl-Nr.V-192/Gietl-Wert EUR
45,--/ST) (2289) 20,00

167

167 V-200 Vatikan 2016, 2 EURO-Kursmünze - 200 Jahre Päpstliches Gendarmerie-
korps,  im  orangenen  Spezial-Sammelfolder,  Stempelglanz,  (Gietl-Nr.V-
200/Gietl-Wert  EUR  45,--/ST)  (2289) 20,00

168

168 V-203 Vatikan 2016, 2 EURO-Kursmünze - Heiliges Jahr der Barmherzigkeit  im
orangenen Spezial-Sammelfolder, Stempelglanz (Gietl-Nr.V-203/Gietl-Wert
EUR 45,--/ST) (2066) 20,00

169

169 V-S17 V a t i k a n  2 0 1 7 ,  K u r s m ü n z e n s a t z  i m  O r i g i n a l - K l a p p f o l d e r
(cremeweiß/minim.Eckstauchung), Stempelglanz (Gietl-Nr.V-S17/Gietl-Wert
EUR 70,--/ST) (2289) 30,00

170

170 V21a Vatikan 2019, 2 EURO-Kursmünze - 90.Geburtstag Vatikanstaat im Original-
Sammelfolder, Stempelglanz, hoher Neuwert (Kamphoff-Nr.V21a/Kamphoff-
Wert EUR 30,--/ST) (2066) 15,00

171

171 V 23a Vatikan 2020, 2 EURO-Sondermünze 100. Geburtstag von Johannes Paul II,
im weißen Folder/Etui, Stempelglanz (Kamphoff-Nr. V 23a /Kamphoff-Wert
EUR 35,--/ST) (2289) 15,00

172

172 Vatikan 2022, 2 EURO-Sondermünze 125. Jahrestag der Geburt von Papst
Paul VI, im dunkelblauen Folder/Etui, Stempelglanz (ST) (2289) 25,00

173

173 Vatikan 2022, 2 EURO-Sondermünze 25. Jahrestag des Todes von Mutter
Teresa von Kalkutta, im dunkelblauen Folder/Etui, Stempelglanz (ST) (2289) 25,00

174

174 V-S22 Vatikan 2022, Kursmünzensatz Wappen von Papst Franciskus im Original-
Klappfolder (dunkelblau), Stempelglanz (Gietl-Nr.V-S22/Gietl-Wert EUR --,--
/ST) (2289) 20,00

175

175 V-S22 Vatikan 2023, Kursmünzensatz Wappen von Papst Franciskus im Original-
Klappfolder (dunkelbraun), Stempelglanz (Gietl-Nr.V-S23/Gietl-Wert EUR --,--
/ST) (2289) 20,00



176 Vatikan-Flyer-Slg., Lot von 28 Original Vatikan-Flyern zu Münzausgaben, ein-
wandfreie Qualität! (2289) Gebot

177

177 China (1909-1911), Gedenkmedaille Kaiser Pu Yi, Durchmesser 30 mm, Ge-
wicht 11 Gramm, verkapselt! (ST) (20) Gebot

178

178 65-68 China 1984, 4 x 5 Yuan - Große Persönlichkeiten - 1.Ausgabe, 900er-Silber,
Gewicht je 22 Gramm, komplette Serie, Polierte Platte, einzeln in verkapselt, 
Ultra Cameo PF 69, in NGC-Hartplastik- Verpackung mit Münz-Graduierung!
(Schön-Nr.65-68/Schön-Wert EUR 200,--/PP) (2289) 75,00

179

179 67 China 1984, 5 Yuan - Chinesische Geschichte - Knieender Soldat vor Quadri-
ga, 900er-Silber, Gewicht 22 Gramm, verkapselt im Original-Holzkästchen mit
Zertifikat! (Schön-Nr.67/Schön-Wert EUR 50,--/PP) (2287) 20,00

180 74-76 China 1984, 3 x  1 Yuan -  35 Jahre Volksrepublika China, Kupfer-Nickel,
Stempelglanz, in defekter Folie (Schön Nr. 74-76 /Schön Wert EUR 30,--/ ST)
(2289) 15,00

181

181 86 China 1985,  5 Yuan - Große Persönlichkeiten - Laotse, 2.Ausgabe, 900er-Sil-
ber,  Gewicht 22 Gramm, Polierte Platte,  verkapselt,  Ultra Cameo PF 69, in
NGC-Hartplastik-Verpackung mit Münz-Graduierung! (Schön-Nr.86 /Schön-
Wert EUR 50,--/PP) (2289) 30,00

182

182 87 China 1985,  5 Yuan - Große Persönlichkeiten - Qu Yuan, 2.Ausgabe, 900er-
Silber,  Gewicht 22 Gramm, Polierte Platte,  verkapselt,  Ultra Cameo, PF 69
in  NGC-Hasrtplastik-Verpackung  mit  Münz-Graduierung!  (Schön-Nr.87
/Schön-Wert  EUR  50,--/PP)  (2289) 30,00

183

183 89 China 1985,  5 Yuan - Große Persönlichkeiten - Chen Sheng & Wu Guang,
2.Ausgabe, 900er-Silber,  Gewicht 22 Gramm, Polierte Platte,  verkapselt,  Ul-
tra Cameo PF 69, in NGC Hartplastik-Verpackung mit Münz-Graduierung!
(Schön-Nr.89 /Schön-Wert EUR 50,--/PP) (2289) 30,00

184 185 186



184 140 China 1987, 50 Yuan - Silberanlegermünze - Panda auf einem Baum, 999er-
Silber, Gewicht 155,67 Gramm, verkapselt im Original-Holzkästchen mit Zerti-
fikat!  Anlaufspuren im Rand!  (Schön-Nr.140/Schön-Wert  EUR 300,--/PP)
(2287) 100,00

185 217 China 1989, 100 Yuan - Silberanlegermünze - Panda mit zwei Jungtieren,
999er-Silber, Gewicht 373,62 Gramm, verkapselt und Original verschweißt im
Original-Holzkästchen mit Zertifikat! (Schön-Nr.140/Schön-Wert EUR 800,--
/PP) (2287) 300,00

186 164 China 1988,  5 Yuan - Große Persönlichkeiten - Bi Sheng, 5.Ausgabe, 900er-
Silber,  Gewicht 22 Gramm, Polierte Platte,  verkapselt,  Ultra Cameo PF 69, 
in  NGC-Hartplastik-Verpackung  mit  Münz-Graduierung!  (Schön-Nr.164
/Schön-Wert  EUR  50,--/PP)  (2289) 30,00

187

187 176 China 1988, 100 Yuan - Silberanlegermünze - Zwei Pandas auf einem Baum,
999er-Silber, Gewicht 373,62 Gramm, verkapselt und original verschweißt im
Original-Holzkästchen mit Zertifikat! (Schön-Nr.176/Schön-Wert EUR 800,--
/PP) (2287) 300,00

188

188 204 China 1989,  5 Yuan - Große Persönlichkeiten - Khubilaj, 6.Ausgabe, 900er-
Silber,  Gewicht 22 Gramm, Polierte Platte,  verkapselt,  Ultra Cameo PF 69,
in  NGC-Hartplastik-Verpackung  mit  Münz-Graduierung!  (Schön-Nr.204
/Schön-Wert  EUR  50,--/PP)  (2289) 30,00

189

189 215 China 1989, 10 Yuan - Panda mit Bambuszweig, 999er-Silber, Gewicht 31,13
Gramm, Polierte Platte, verkapselt und verschweißt, im Original-Ausgabe-
Holzkästchen mit Zertifikat und Umkarton (Schön-Nr.215/Schön-Wert EUR
150,--/PP) (505) 50,00

190

190 216 China 1989, 50 Yuan - Silberanlegermünze - Panda auf dem Rücken liegend
mit Jungtier auf dem Bauch, 999er-Silber, Gewicht 155,67 Gramm, verkap-
selt und original verschweißt im Original-Holzkästchen mit Zertifikat! (Schön-
Nr.216/Schön-Wert EUR 400,--/PP) (2287) 150,00

191

191 241 China 1990,  5 Yuan - Große Persönlichkeiten - Lou Guanzhong, 7. Ausgabe,
900er-Silber,  Gewicht 22 Gramm, Polierte Platte,  verkapselt,  Ultra Cameo
PF 69, in NGC- Hartplastik-Verpackung mit Münz-Graduierung! (Schön-Nr.
241 /Schön-Wert EUR 50,--/PP) (2289) 30,00

192

192 242 China 1990,  5 Yuan - Große Persönlichkeiten - Zheng, 7.Ausgabe, 900er-Sil-
ber,  Gewicht 22 Gramm, Polierte Platte,  verkapselt,  Ultra Cameo PF 69,  in
NGC-Hartplastik-Verpackung mit Münz-Graduierung! (Schön-Nr.242 /Schön-
Wert EUR 50,--/PP) (2289) 30,00



193

193 243 China 1990,  5  Yuan -  Große Persönlichkeiten  -  Li  Shizhen,  7.Ausgabe,
900er-Silber,  Gewicht 22 Gramm, Polierte Platte,  verkapselt,  Ultra Cameo
PF 69,  in  NGC-Hartplastik-Verpackung  mit  Münz-Graduierung!  (Schön-
Nr.243  /Schön-Wert  EUR 50,--/PP)  (2289) 30,00

194

194 273 China  1990,  10  Yuan  -  Panda  auf  Felsen,  999er-Silber,  Gewicht  31,13
Gramm, Polierte Platte, verkapselt und verschweißt, im Original-Ausgabe-
Holzkästchen mit Zertifikat und Umkarton (Schön-Nr.273/Schön-Wert EUR
160,--/PP) (505) 70,00

195

195 274 China 1990, 50 Yuan - Silberanlegermünze - Zwei Pandas, 999er-Silber, Ge-
wicht 155,67 Gramm, verkapselt und verschweißt im Original-Holzkästchen
mit Zertifikat! (Schön-Nr.274/Schön-Wert EUR 500,--/PP) (2287) 180,00

196

196 275 China 1990, 100 Yuan - Silberanlegermünze - Drei Pandas an einem Gewäs-
ser, 999er-Silber, Gewicht 373,62 Gramm, verkapselt im Original-Holzkäst-
chen mit Zertifikat! (Schön-Nr.275/Schön-Wert EUR 1.000,--/PP) (2287) 380,00

197

197 328 China 1991, 10 Yuan - Panda mit Bambuszweig an Gewässer sitzend, 999er-
Silber, Gewicht 31,13 Gramm, Polierte Platte, verkapselt und verschweißt, im
Original-Ausgabe-Holzkästchen  mit  Zertifikat  und  Umkarton  (Schön-
Nr.328/Schön-Wert  EUR  180,--/PP)  (505) 60,00

198

198 329 China 1991, 50 Yuan - Silberanlegermünze - 2 Pandas an Gewässer, 999er-
Silber, Gewicht 155,67 Gramm, verkapselt und Original verschweißt im Origi-
nal-Holzkästchen mit Zertifikat! (Schön-Nr.329/Schön-Wert EUR 600,--/PP)
(2287) 200,00

199

199 ex. 421-1024 China - People's Republic 1993-1999, 10 x 5 Yuan - Tierwelt auf der Roten
Liste, Kupfer, alle Stücke einzeln verkapselt im Original-Hartplastikblister mit
Zertifikat und Umkarton (Schön-Nr.ex.421-1024/Schön-Wert EUR 40,--/ST)
(2289) 20,00

200 201 202



200 475 China 1993,  5 Yuan -  Große Persönlichkeiten -  Li  Dazhao,  10.Ausgabe,
900er-Silber,  Gewicht 22 Gramm, Polierte Platte,  verkapselt,  PF 69 Ultra
Cameo,  in  NGC-Hartplastik-Verpackung mit  Münz-Graduierung!  (Schön-
Nr.475 /Schön-Wert  EUR 50,--/PP)  (2289) 30,00

201 476 China 1993,  5 Yuan - Große Persönlichkeiten - Zhou Enlai,  10.Ausgabe,
900er-Silber,  Gewicht 22 Gramm, Polierte Platte,  verkapselt,  Ultra Cameo
PF 69 in NGC-Hartplastk Verpackung mit Münz-Graduierung! (Schön-Nr.476
/Schön-Wert EUR 50,--/PP) (2289) 30,00

202 598.2 China 1994,  10 Yuan - Einhorn, Polierte Platte, 999er Silber Gewicht 31,13
Gramm, verkapselt  im Original-Ausgabekästchen ( Schön Nr. 598.2 /Schön
Wert EUR 350,--/ PP) (2289) 100,00

203

203 996+997 China 1997, 5 Yuan und 10 Yuan - Einhorn, 999er Silber, Stempelglanz, ver-
kapselt und original verschweißt (Schön Nr. 996+997 /Schön Wert EUR 125,--
/ ST) (2289) 50,00

204

204 1156 China 1999,  10 Yuan-Paradiesvogel auf Pfingstrosenzweig in Farbe (Tam-
pondruck), Polierte Platte, verkapselt mit Original-Zertifikat im Original-Ausga-
bekästchen (Schön Nr. 1156 /Schön Wert EUR 50,--/ PP) (2289) 25,00

205

205 1176 China 1999,  10 Yuan - Panda nach links auf Felsen in Farbe (Tampondruck),
999er Silber, Gewicht 31,13 Gramm, Polierte Platte, verkapselt (Schön Nr.
1176 /Schön Wert EUR 80,--/ PP) (2289) 30,00

206

206 ex. 1322-
1436

China - People's Republic 2003-2005, 5 x 5 Yuan - Sehenswürdigkeiten in
Taiwan, Messing, alle Stücke einzeln verkapselt im Original-Hartplastikblister
mit Zertifikat und Umkarton (Schön-Nr.ex.1322-1436 /Schön-Wert EUR 30,--
/ST) (2289) 15,00

207

207 ex. 1324-
1486

China - People's Republic 2003-2006, 10 x 5 Yuan - UNESCO Welterbestät-
ten in China, Messing, alle Stücke einzeln verkapselt im Original-Hartplastikb-
lister mit Zertifikat und Umkarton (Schön-Nr.ex.1324-1486 /Schön-Wert EUR
60,-- /ST) (2289) 25,00

208

208 1624-1631 China - People's Republic 2008, 8 x 1 Yuan - Olympische Sommerspiele in
Beijing, Messing, alle Stücke einzeln verkapselt im Original-Hartplastikblister
mit Zertifikat und Umkarton (Schön-Nr. 1624-1631 /Schön-Wert EUR 32,--
/ST) (2289) 15,00

209

209 1789 China 2011,  10 Yuan - Jahr des Metalls mit dem Hasen - Kaninchen, 2.Aus-
gabe, 999er-Silber,  Gewicht 31,13 Gramm, Wellenschnitt achtbogig, Polierte
Platte,  verkapselt,  MS 70, in NGC-Hartplastik-Verpackung mit Münz-Gradu-
ierung! (Schön-Nr.1789 /Schön-Wert EUR 50,--/PP) (2289) 30,00



210

210 1830 China 2011,  10 Yuan - Silberbarrenmünze "Panda" - Panda mit Jungtier,
27.Ausgabe,  999er-Silber,  Gewicht  31,13  Gramm,  Stempelglanz, 
verkapselt,  Early Release MS 69,  in NGC-Hartplastik-Verpackung mit Münz-
Graduierung! (Schön-Nr.1830 /Schön-Wert EUR 40,--/ ST) (2289) 30,00

211

211 China 2014,  10 Yuan - Silberbarrenmünze "Panda", 999er-Silber,  Gewicht
31,13 Gramm, Stempelglanz,  verkapselt,  Early Release MS 69,  in NGC-
Hartplastik-Verpackung mit Münz-Graduierung! (ST) (2289) 30,00

212

212 China 2015,  10 Yuan - Silberbarrenmünze "Panda", 999er-Silber,  Gewicht
31,13 Gramm, Stempelglanz,  verkapselt,  Early Release MS 69,  in NGC-
Hartplastik-Verpackung mit Münz-Graduierung! (ST) (2289) 30,00

213

213 China 2017,  10 Yuan - Silberbarrenmünze "Panda", 999er-Silber,  Gewicht
31,13 Gramm, Stempelglanz,  verkapselt,  MS 69, in NGC - Verpackung mit
Münz-Graduierung! (ST) (2289) 30,00

214

214 China 2018,  10 Yuan - Silberbarrenmünze "Panda", 999er-Silber,  Gewicht
31,13 Gramm, Stempelglanz,  verkapselt,  First Day of Issue MS 69 in NGC -
Hartplastik-Verpackung mit Münz-Graduierung! (ST) (2289) 30,00

215

215 China 2021,  10 Yuan - Silberbarrenmünze "Panda", 999er-Silber,  Gewicht
31,13 Gramm, Stempelglanz, verkapselt,  Early Releases MS 69, in NGC-
Hartplastik-Verpackung mit Münz-Graduierung! (ST) (2289) 30,00

216 China - People's Republic 2022, 3 Münzsets aus je 2 Münzen zu 5 Yuan - Ge-
denkausgabe zu den Olympischen Spielen Beijing 2022,  Messing, original
verschweißte Einzel-Sets! (ST) (2289) 20,00

217

217 China 2022,  10 Yuan - Panda Glowing Galaxy Edition, 999er-Silber, Gewicht
30 Gramm, Stempelglanz, original verkapselt mit Umkarton (ST) (2289) 30,00

218 38, 40 Indien 1876-1889, 1/4 Rupie und 1 Rupie in Silber, kleine Sammlung von zwei
Münzen in zeitgemäßen Gebrauchserhaltungen,  kleine Kratzer  im Münz-
grund bei ansprechenden Reliefs  (Schön-Nr. 38, 40/ Schön-Wert EUR 43,--
/ss) (2278) 15,00

219 Israel 1980, Kursmünzen-Set im Original-Hartplastik-Blister mit Zertifikat, ho-
her ABO-Neuwert!  (PP) (2249) 10,00

220 222



220 64 Jamaika 1982, 25 Dollars - Fußballspieler vor Weltkugel, 925er-Silber, Ge-
wicht 136,08 Gramm, verkapselt im Original-Kästchen mit Zertifikat! Kästchen
außen beschädigt! (Schön-Nr.64/Schön-Wert EUR 150,--/PP) (2287) 75,00

221 Japan 2003, Kursmünzen-Set im Original-Hartplastik-Blister mit Umkarton,
Beautiful Japan Garden, hoher ABO-Neuwert!  (ST) (2249) 25,00

222 178.1 Kanada 1991, 5 Dollars - Maple Leaf, Stempelglanz, 999,9er-Silber, Gewicht
31,39 Gramm, leich angelaufen (Schön-Nr.155/Schön-Wert EUR --,--) (505) 20,00

223

223 170 Kanada  1990,  20  Dollars  -  Pioniere  des  Motorflugs  -  Royal  Canadian
Airforce/General Robert Leckie, 925er-Silber mit vergoldetem Motivteil, Ge-
wicht 31,10 Gramm, verkapselt im Original-Metallkästchen mit Zertifikat und
blau-silbernem Umkarton! (Schön-Nr.170/Schön-Wert EUR 40,--/PP) (2287) 15,00

224

224 171 Kanada 1990, 20 Dollars - Pioniere des Motorflugs - Bomber 'Lancaster 638
AVRO'/John Emilius Fauquier, 925er-Silber mit vergoldetem Motivteil, Ge-
wicht 31,10 Gramm, verkapselt im Original-Metallkästchen mit Zertifikat und
blau-silbernem Umkarton! (Schön-Nr.171/Schön-Wert EUR 80,--/PP) (2287) 30,00

225

225 172 Kanada 1990, 100 Dollars - UN - Jahr der Alphabetisierung, 583 1/3er-Gold,
Gewicht 13,3375 Gramm, verkapselt im Original-Klappbuch mit Zertifikat und 
Umkarton! (Schön-Nr.172/Schön-Wert EUR 375,--/PP) (2287) 390,00

226

226 173 Kanada 1990, 200 Dollars - Junge Kanadier mit Nationalflagge vor Landkarte,
916 2/3er-Gold, Gewicht 17,135 Gramm, verkapselt im Original-Kästchen mit
Zertifikat und  Umkarton! (Schön-Nr.173/Schön-Wert EUR 750,--/PP) (2287) 780,00

227

227 195 Kanada 1991, 100 Dollars - 100.Jahrestag der Ankuft der 'Empress of India' in
Vancouver, 583 1/3er-Gold, Gewicht 13,3375 Gramm, verkapselt im Original-
Klappbuch mit  Zertifikat  und  Umkarton!  (Schön-Nr.195/Schön-Wert  EUR
375,--/PP) (2287) 390,00

228

228 226 Kanada 1992, 100 Dollars - 350 Jahre Montreal, 583 1/3er-Gold, Gewicht
13,3375 Gramm, verkapselt im Original-Klappbuch mit Zertifikat und  Umkar-
ton! (Schön-Nr.226/Schön-Wert EUR 375,--/PP) (2287) 390,00

229

229 178.1 Kanada 1995, 5 Dollars - Maple Leaf, Stempelglanz, 999,9er-Silber, Gewicht
31,39 Gramm, leich angelaufen (Schön-Nr.155/Schön-Wert EUR --,--) (505) 20,00

230



230 55 Kanada 1961,  1  Dollar  -  Elizabeth II./Pelzhändler,  800er-Silber,  Gewicht
23,3276 Gramm, fast Stempelglanz, verkapselt (Schön-Nr.55/Schön-Wert
EUR --,--/vz-ST) (26) 40,00

231

231 Kanada 2023, 50 Dollars - Maple Leaf - Goldanlegermünze in 999,9er-Gold
zu 1 oz, verkapselt, Stempelglanz (ST) (2280) 1.650,00

232

232 Kanada 2023, 3 x 50 Dollars - Maple Leaf - Goldanlegermünze in 999,9er-
Gold zu je 1 oz, schöner Anlegerposten, einzeln verkapselt, Stempelglanz
(ST) (2280) 4.950,00

233 Malaysia 1990, Kursmünzen-Set im Original-Klappfolder mit Zertifikat, hoher
ABO-Neuwert!  (ST) (2249) 15,00

234

234 266 Neuseeland 2012, 1 Dollar - Silberbarrenmünze "Kiwi", 999er-Silber, verkap-
selt, Polierte Platte im Original-Kästchen mit Zertifikat und Umkarton (Schön-
Nr.266 /Schön-Wert EUR 60,--/PP) (2289) 30,00

235

235 Sri Lanka 1978, Original-Kursmünzensatz in Polierter Platte mit Zertifikat im
Hartplastikblister im Falt-Umkarton (PP)  (2249) 20,00

236

236 105.1 Südafrika 1975, 1 Ounce Fine Gold - Krugerrand, 916 2/3er-Gold, kl.Kratzer
und Randfehlerchen  (Schön-Nr.105.1/vz) (150) 1.600,00

237

237 105.1 Südafrika 1978, 1 Ounce Fine Gold - Krugerrand, 916 2/3er-Gold, kl.Kratzer
und Randfehlerchen  (Schön-Nr.105.1/vz) (2242) 1.600,00

238

238 Südafrika 2023, 1 Ounce Fine Gold - Krugerrand, 916 2/3er-Gold, Stempel-
glanz  (ST) (2280) 1.650,00

239

239 114.1 USA 1900, 20 Dollars - Coronet Head Double Eagle,  ohne Mzz., 900er-Gold,
Gewicht 33,437 Gramm, feine Kratzer im Münzgrund, Anlaufspuren (Schön-
Nr,114.1/Schön-Wert EUR 1.500,--/vz) (2281) 1.650,00

240

240 USA 1987, 1 Dollar - Schreitende Freiheit, ohne Mzz., 999er-Silber, Gewicht
31,1 Gramm, im original Münzkästchen mit Zertifikat,  Stempelglanz (Schön-
Nr.216.1/Schön-Wert EUR -,-/ST) (2118) 20,00



241

241 USA 1987, 1 Dollar - Schreitende Freiheit, ohne Mzz., 999er-Silber, Gewicht
31,1 Gramm, Stempelglanz (Schön-Nr.216.1/Schön-Wert EUR -,-/ST) (2286) 15,00

242

242 216.2 USA 1987 S, 1 Silberdollar - Schreitende Freiheit, Mzz. 'S' - San Francisco,
Polierte  Platte,  NGC-Verpackung  -  PF  69  Ultra  Cameo  (Schön-
Nr.216.2/Schön-Wert  EUR  40,--/PP)  (2289) 20,00

243

243 216.2 USA 1988 S, 1 Silberdollar - Schreitende Freiheit, Mzz. 'S' - San Francisco,
Polierte  Platte,  NGC-Verpackung  -  PF  68  Ultra  Cameo  (Schön-
Nr.216.2/Schön-Wert  EUR  60,--/PP)  (2289) 20,00

244

244 216.2 USA 1990 S, 1 Silberdollar - Schreitende Freiheit, Mzz. 'S' - San Francisco,
Polierte  Platte,  NGC-Verpackung  -  PF  69  Ultra  Cameo  (Schön-
Nr.216.2/Schön-Wert  EUR  40,--/PP)  (2289) 20,00

245

245 216.3 USA 1993 P, 1 Silberdollar - Schreitende Freiheit, Mzz. 'P' - Philadelphia, Po-
lierte Platte, NGC-Verpackung - PF 69 Ultra Cameo (Schön-Nr.216.3/Schön-
Wert EUR 160,--/PP) (2289) 60,00

246

246 216.3 USA 1996 P, 1 Silberdollar - Schreitende Freiheit, Mzz. 'P' - Philadelphia, Po-
lierte Platte, NGC-Verpackung - PF 68 Ultra Cameo (Schön-Nr.216.3/Schön-
Wert EUR 60,--/PP) (2289) 20,00

247

247 216.1 USA 2011,  1 Dollar - Schreitende Freiheit, 1 oz Feinsilber, Stempelglanz,
leicht angelaufen (Schön-Nr. 216.1 /ST) (505) 20,00

248

248 469 USA 2010, 1/4 Dollar (Quarter Dollar) - Grand Canyon in 999er-Silber, Ge-
wicht 155,5 Gramm, STempelglanz, NGC-Verpackung - Grand Canyon Early
Releases SP69 (Schön-Nr.469/Schön-Wert EUR 300,--/ST) (2289) 120,00

249

249 470 USA 2010, 1/4 Dollar (Quarter Dollar) - Bison in 999er-Silber, Gewicht 155,5
Gramm,  STempelglanz,  NGC-Verpackung -  Yellowstone Early  Releases
SP69 (Schön-Nr.470/SChön-Wert  EUR 300,--/ST)  (2289) 120,00



250

250 216.1 USA 2012, 1 Dollar - Schreitende Freiheit, 1 oz Feinsilber, Stempelglanz mit
Goldapplikation, einzeln verkapselt mit Zertifikat (Schön-Nr. 216.1 /ST) (505) 20,00

251

251 Elefanten-Motiv-Münzen 1983 - 2003, 5 verschiedene Elefanten-Motiv-Mün-
zen in Polierter Platte und Stempelglanz (diese stark angelaufen) aus ABO-
Bezug,  alle  Stücke  einzeln  verkapselt,  Silberfeingewicht  bereits  117,18
Gramm, Aufstellung vorhanden (Schön-Wert EUR 80,-- / ST+PP) (2249)  65,00

252

252 Tier-Motiv-Münzen 1986-2000,  5 verschiedene Tier-Motiv-Münzen in Polier-
ter Platte aus ABO-Bezug, alle Stücke einzeln verkapselt, Silberfeingewicht
bereits 94,33 Gramm, Aufstellung vorhanden (Schön-Wert EUR 138,-- / PP)
(2249)  55,00

253

253 ex. 49-176 Kaiserreich-Münz-Lot 1904 - 1913, kleines Lot von 1 x 3 Mark und 3 x 5 Mark-
Münzen in zeitgemäßen Gebrauchserhaltungen, Bayern, Hamburg, Württem-
berg, Silberfeingewicht bereits 90 Gramm Aufstellung vorhanden (Jae.-Nr. ex.
49-176 /Jae.-Wert EUR 116,-- /ss) (2263) 50,00

254

254 97, 104 (4x) Preußen 1876-1908, kleines Lot von 5 x 5 Mark - Preußen-Münzen in zeitge-
mäßen Gebrauchserhaltungen, Silberfeingewicht bereits 125 Gramm,  Auf-
stellung vorhanden (Jae.-Nr. 97, 104 (4x) /Jae.-Wert EUR 146,-- /ss) (2263) 70,00

255

255 104 (7x) Preußen 1894-1908, kleines Lot von 7 x 5 Mark - Preußen-Münzen in zeitge-
mäßen Gebrauchserhaltungen, Silberfeingewicht bereits 175 Gramm (Jae.-
Nr. 104 (7x) /Jae.-Wert EUR 231,-- /ss) (2263) 100,00

256

256 ex. 27-176 Kaiserreich 1875 - 1913, Sammlung von 12 x 5 Mark - Münzen aus Baden,
Bayern, Hamburg, Hessen, Preußen, Sachsen und Württemberg meist ss -
Erhaltung bis ss-vz, Silberfeingewicht bereits 300 Gramm, Aufstellung vorhan-
den (Jae.-Nr. ex. 27 - 176 / Jae.-Wert EUR 644,-- /ss, ss-vz) (505) 280,00

257 ex.9-367 Deutsches Reich 1874-1938,  56 x 2 Mark und 9 x 5 Mark - Hindenburg und
Garnisonskirche Konvolut, dazu noch weitere Kurs- und Kleinmünzen, Silber-
feingewicht  bereits  402,5 Gramm, meist  normale Gebrauchserhaltungen,
(Jae.-Nr.ex.  9-367 /ss,  ss-vz)  (2280) 240,00

258 Deutsches Notgeld, kleines Lot von 28 Münzen in normalen zeitgemäßen Ge-
brauchserhaltungen, dabei Biermarken, Telefonmünzen, etc. diese Epoche,
interessant (meist ss) (2278) 30,00

259 ex. 357-367 Deutsches Reich 1934-1938, 5 Mark - Hindenburg & Garnisonskirche, kleine
Studiensammlunf nach Prägejahren und - Buchstaben (nicht komplett), alle
Stücke in  zeitgemäßen Gebrauchserhaltungen,  Silberfeingewicht  bereits
437,50 Gramm, Aufstellung vorhanden (Jae.-Nr.ex.355-367/Jae.-Wert EUR
512,-- /ss) (2278) 240,00

260

260 607 ff Bundesrepublik 2016-2020, 5 EURO- und 10 EURO-Polymerring-Sondermün-
zen-Lot, dabei 5 Euro: 2016 G, 2017 J, 2018 A, 2020 G und 10 Euro: 2020 F,
alle Stücke verkapselt in Stempelglanz (Jae.-Nr.607-XXX/Jae.-Wert EUR --,--
/ST) (26) 35,00

261

Münzen-Sammlungen



261 ex.1517-1636 DDR 1966-1990, komplette DDR-Sondermünzen-Sammlung, dabei auch die
selteneren Stücken der ersten Jahre, alle Stücke einzeln verkapselt im Spezi-
al-Sammelkasten, Aufstellung vorhanden (Jae.-Nr.ex.1517-1636/Jae.-Wert
EUR 5.744,--/ST) (2280) 2.200,00

262 ex. 1569-
1937

DDR 1978 - 1990, Sammlung von 47 Numisbriefen mit 44 Sondermünzen zu
5 Mark und 10 Mark in Stempelglanz und einer Medaille, Aufstellung vorhan-
den, sauber im Album (Jae.-Nr.ex. 1569-1637 /ST) (2280) 150,00

263 Deutschland-Fundgrube , kleine Sammlung von Kurs- und Sondermünzen,
sowie einigen Medaillen meist  aus Deutschland, Nominalwert  bereits DM
42,68 + EUR 32,50 /= Gesamt-EURO 54,32, interessanter kleiner Posten aus
Haushaltsverkleinerung!  (2294) 70,00

264 Deutschland-Münzen & Medaillen, kleiner Nachlaßfund mit 4 x Bundesrepu-
blik Kursmünzensets (Altnominalwert bereits DM 50,72 /= EUR 25,93 / PP),
sowie drei vergoldeten ABO-Medaillen, hoher ABO-Neuwert! (PP) (2274) 35,00

265 Deutschland/Europa 1725 - 1938, kleiner Posten von überwiegend deutschen
Münzen dieser Jahre in normalen zeitgemäßen Gebrauchserhaltungen von ss
bis vz, Aufstellung vorhanden (Kat.-Wert EUR 334,--/ss+vz) (505) 65,00

266 Kaiserreich/Bundesrepublik 1876 - 1979  und Alle Welt, kleine Sammlung von
überwiegend Bundesrepublik-Sondermünzen zu 5 DM und 10 DM, sowie eini-
gen Österreich-Sondermünzen neben vielen normalen Kurs- und Kleinmün-
zen aus aller Welt ab Kaiserreich, alle Stücke in 3 Visitenkarten-Alben, der
Bundesrepublik Nominalwert beträgt bereits DM 205,-- /= EUR 104,81, der
Silberwert aller Silbermünzen liegt bei 307,2 Gramm , interessanter Posten!
(2276) 170,00

267 384 Bundesrepublik 1949 - 2001, 50 Pfg Kursmünzen, sehr saubere Studien-
sammlung im Spezialsammelalbum nach Jahren und Prägebuchstaben ge-
sammelt, komplett mit "Bank Deutscher Länder 1950 G", alle Stücke in vz, Alt-
nominalwert  bereits  DM 88,50 /= EUR 45,25,  hoher Sammlerwert!  (Jae.-
Nr.384 /  Jae.-Wer EUR 1.052,90/  vz + ST) (2288) 140,00

268 386 Bundesrepublik 1951, 2 DM - Trauben & Ähren-Posten in allen vier Präge-
buchstaben,11 x D, 6 x F, 3 x G und 8 x  J, alle Stücke in ss oder vz - Erhal-
tung, einige Stücke Korrosionsfleckchen  (Jae.-Nr.386 (28x)/ Jae.-Wert EUR
510,--/ ss, vz) (2280) 150,00

269 387 Bundesrepublik 1951-1974, Lot von 26 x 5 DM - Adler -Kursmünze in norma-
len Gebrauchserhaltungen, Altnominalwert bereits DM 130,--/=EUR 66,47, Sil-
berfeingewicht  182  Gramm,  sauber  auf  Lindner-Münzschublade  (Jae.-
Nr.387/ss)  (2280) 100,00

270 393,394, 395 Bundesrepublik 1964-1967, 5 DM - Sondermünzen Fichte,  Humboldt & Leib-
niz - Spekulations-Sammlung, 35 x Fichte, 35 x Leibniz und 35 x Humboldt,
teils Anlaufspuren, Altnominalwert DM 525,--/= EUR 268,43, Silberfeinge-
wicht 735 Gramm, Stempelglanz, sauber auf drei Leuchtturm Schubladen
(Jae-Nr. 393, 394, 395 / Jae-Wert EUR 3.290,-- /  ST) (2280) 650,00

271 ex. 196-442 Bundesrepublik 1966 - 1987, 5 DM- und 10 DM-Sondermünzen-Dubletten-
sammlung in vorzüglich oder Stempelglanz, Altnominalwert bereits DM 470,--
/= EUR 240,31, Silberfeingewicht schon 432,32 Gramm, sauber in Münzal-
bum (Jae.-Nr.ex.399-470 /vz+ST) (505) 260,00

272 ex. 396-439 Bundesrepublik 1968 - 1986, 5 DM-Sondermünzen-Dublettensammlung, Alt-
nominalwert bereits DM 340,-- /= EUR 173,84, Silberfeingewicht bereits 217
Gramm, Stempelglanz, sauber im Sammelalbum, teils mit Beschreibungen
(Jae.-Nr.ex. 396-439) (ST) (2271) 190,00

273 ex. 397-469 Bundesrepublik 1968-1998, 5 DM- und 10 DM-Sondermünzen-Dubletten-
sammlung, Altnominalwert bereits DM 760,--/= EUR 388,58, Silberfeinge-
wicht 628,84 Gramm, Stempelglanz, sauber im Alu-Münzkoffer (Jae.-Nr.ex.
397-469 /ST) (2280) 420,00

274 ex. 401-423 Bundesrepublik 1970 - 1987, Sammlung von 5 DM-, 10 DM-Sondermünzen,
sowie Kursmünzensets in Stempelglanz oder Polierter Platte (ein ST-Set ist
defekt), Altnominalwert bereits DM 413,08 /= EUR 211,20, Silberfeingewicht
schon 216,42 Gramm (Jae.-Nr.ex. 401-423 /ST+PP) (2287) 230,00

275 ex. 410-440 Bundesrepublik 1971-1986, 5 DM - Sondermünzen-Dublettensammlung, Alt-
nominalwert bereits DM 345,--/= EUR 176,40, Silberfeingewicht schon 252
Gramm, Stempelglanz, einige Stücke angelaufen (Jae.-Nr.ex. 410-440 /ST)
(505) 190,00

276 401-404 Bundesrepublik 1972, 10 DM - Olympiade, Dubletten-Sammlung von 24 Mün-
zen dieser Ausgabe, Altnominalwert DM 240,-- /= EUR 122,71, Stempelglanz,
Silberfeingewicht 232,56 Gramm, sauber auf Lindner-Münz-Schublade (Jae.-
Nr.401-404/Jae.-Wert EUR 288,--/ST) (2280) 130,00



277 401 a+b - 405 Bundesrepublik 1972, 10 DM-Olympiade München, komplette Serie in allen
Prägebuchstaben und mit allen Ausgaben wie Olympiade in München und
Olympiade in Deutschland, auf Albumseite, Stempelglanz-Erhaltung (Jae-
Nr.401 a+b -  405/Jae.-Wert  EUR 240,--/Altnominalwert  DM 240,--/= EUR
122,71/ST) (21) 130,00

278 ex. 401-460 Bundesrepublik 1972 - 1995, 10 DM-Sondermünzen-Dublettensammlung, Alt-
nominalwert  bereits  DM 570,--  /=  EUR 291,44,  Silberfeingewicht  bereits
552,33 Gramm, Stempelglanz, sauber im Sammelalbum (Jae.-Nr.ex. 401-460
/ST) (2271) 320,00

279 ex. 401-466 Bundesrepublik 1972 - 1997, 10 DM-Sondermünzen-Dublettensammlung, Alt-
nominalwert  bereits  DM 490,--/=  EUR 250,53,  Silberfeingewicht  474,81
Gramm,  Stempelglanz  (Jae.-Nr.ex.  401-466  /ST)  (2280) 260,00

280 ex. 441-449 Bundesrepublik 1987-1990, 10 DM Sondermünzen-Lot aus Nachlaß im klei-
nen Album, Nominalwert bereits DM 210,-- /= EUR 107,37, Stempelglanz,
sauber im kl. Album, Silberfeingewicht bereits 203,49 Gramm, (Jae.-Nr. ex.
441-449 /Jae.-Wert EUR 252,-- /ST) (2280) 120,00

281 Bundesrepublik 1994-2004,  komplette KMS Sammlung dieser Jahre in Polier-
ter Platte in allen Prägungebuchstaben A-D-F-G-J, alle in den Original Hart-
plastik-Blistern teils ohne Umkartons, Nominalwert DM 507,20 /= EUR 259,33
+ EUR 58,20 /= Gesamt EUR 317,53, dabei auch der seltenere Jahrgang
1995 (Jae.-Wert EUR 890,-- / PP) (2280) 380,00

282 Bundesrepublik 2000-2002, EURO-Kursmünzensatz 2002 A-D-F-G-J + 2000
D in Polierter Platte je  in den Ausgabe-Foldern der Post mit Briefmarken-Aus-
gaben, das Folder von 2000 D (Nominale DM 12,68), außerdem noch einige
Folder ohne die KMS Sätze, alle Sets im Original-Sammelkasten, Nominal-
wert bereits DM 12,68/= EUR 6,48 + EUR 19,40/= EUR 25,88, ernormer An-
schaffungswert! (PP) (2280) 30,00

283 Bundesrepublik 2001, kompletter KMS-Prunk-Satz in allen Prägebuchstaben
A-D-F-G-J im Spezial-Klappfolder mit Umkarton, Altnominalwert DM 63,40 /=
EUR 32,42, Stempelglanz, alle Sätze in Noppenfolen (Jae.-Wert EUR 60,--
/ST) (2280) 35,00

284 ex. 490-548 Bundesrepublik 2002-2009, 10 EURO-Sondermünzen-Sammlung, Nominal-
wert bereits EUR 440,--, Silberfeingewicht bereits 732,60 Gramm, Stempel-
glanz, sauber im Münzkasten (Jae.-Nr. ex. 490-548 /Jae.-Wert EUR 880,-- /
ST) (2118) 460,00

285 Bundesrepublik 2002-2004,  komplette KMS Sammlung in Polierter Platte die-
ser Jahre in allen Prägebuchstaben A-D-F-G-J, alle in den Original Hartplas-
tik-Kästchen mit Umkartons (Kartons lagerbedingte kl.Fleckchen), Nominal-
wert EUR 58,20 (Jae.-Wert EUR 230,-- /PP) (2249) 55,00

286 ex. 490-559 Bundesrepublik 2002 - 2011, 10 EURO - Sondermünzen-Dublettensammlung,
Nominalwert bereits EUR 500,-- , Silberfeingewicht schon 825,85 Gramm,
Stempelglanz (Jae.-Nr.ex. 490-559 /Jae.-Wert EUR 997,-- /ST) (2250) 530,00

287 ex. 521-551 Bundesrepublik 2006 - 2010, 10 EURO - Sondermünzen-Dublettensammlung,
Nominalwert  bereits EUR 250,--,  Silberfeingewicht schon 416,25 Gramm,
Stempelglanz, einige Stücke angelaufen, sauber im Sammelkasten  (Jae.-Nr.
ex. 521-551/ Jae.-Wert EUR 500,-- /ST) (505) 270,00

288

288 ex. 552-598 Bundesrepublik 2010-2015, Deutscher Wald, komplette Serie aller sechs 20
EURO-Goldmünzen zu diesem Thema, 999,9er-Gold, Gewicht je 1/8 oz (=
3,89 Gramm), Gesamtgewicht 23,34 Gramm, alle Stücke verkapselt im ge-
meinsamen Spezial-Sammelkasten mit allen Zertifikaten und Einschub-Kar-
ton (Jae.-Nr. 552-598 /Jae.-Wert EUR 1.590,-- /ST) (505) 1.400,00

289 Bundesrepublik 2012 - 2020, die aktuellen Kursmünzen und Postwertzeichen-
Editionen der deutschen Postphilatelie, Nominalwert bereits EUR 52,92, alle
Prägebuchstabe 'G',  hoher ABO-Neuwert, Stempelglanz (ST) (2066) 50,00

290

290 Bundesrepublik 2023, 2 EURO-Sondermünze - Hamburg – Elbphilharmonie,
A-D-F-G-J, Nominalwert EUR 10,--, Polierte Platte im Spezial-Gedenkfolder
mit Umkarton (PP) (2289) 20,00

291



291 585-592 Bundesrepublik 2014, 10 EURO-Sondermünzen-Blister dieses Jahres, Nomi-
nalwert bereits EUR 50,--, 625er-Silber, Silberfeingewicht bereits 50 Gramm,
alle Stücke in Polierter Platte im Original-Blister mit Umkarton (Jae.-Nr. 595-
600 /Jae.-Wert EUR 125,-- /PP) (2118) 60,00

292

292 Bundesrepublik 2023, 2 EURO-Sondermünze -  1275.Geburtstag Karl  der
Große, A-D-F-G-J, Nominalwert EUR 10,--, Polierte Platte  im Spezial-Ge-
denkfolder mit Umkarton (PP) (2289) 20,00

293 595-600 Bundesrepublik 2015, 10 EURO-Sondermünzen-Blister diesen Jahres, Nomi-
nalwert bereits EUR 50,--, 625er-Silber, Silberfeingewicht bereits 50 Gramm,
alle Stücke in Polierter Platte im Original-Blister mit Umkarton (Jae.-Nr. 595-
600 /Jae.-Wert EUR 120,-- /PP) (2218) 60,00

294 624 Bundesrepublik 2018, 3 x 2 EURO-Sondermünze - Helmut Schmidt, A-D-F-G-
J, Nominalwert aller drei Blister EUR 30,--, Stempelglanz je im Spezial-Ge-
denkblister mit Umkartons (Jae.-Nr.624/ Jae. Wert EUR 66,-- / ST) (2289) 35,00

295

295 627 Bundesrepublik 2018, 5 EURO-Subtropische Zone-Serie A-D-F-G-J eingelas-
sen in je einen Silberbarren im hinterleuchteten Sammelkasten um die Stücke
richtig in Szene setzen zu können, jede Münze ist eingebettet in einen dekora-
tiven versilberten Barre , jedes Stück befindet sich einzeln verkapselt in ei-
nem Spezialsammelkasten mit Hintergrundbeleuchtung, was jedes Stück er-
strahlen lässt, die Auflage dieser Sonder-Edition beträgt nur 2.000 Exemplare,
Nominalwert bereits EUR 25,--,  enormer ABO-Neuwert (Jae.-Nr.627/ST/ Lu-
xus-Sonderedition!) (2066) 60,00

296 635 Bundesrepublik 2019, 2 EURO-Sondermünzen - Bundesrat -  Polymerring-
Numisbrief-Edition im hinterleuchteten Sammelkasten um die Stücke richtig in
Szene zu setzen, jede Sondermünze ist eingebettet in einen versilberten Au-
ßenrahmen mit zusätzlichem grünemPolymerring, die Auflage dieser Sonder-
Edition  beträgt  nur  10.000  Exemplare,  enormer  ABO-Neuwert  (Jae.-
Nr.594/ST/PP-Mix-Sonderedition!)  (2066) 40,00

297 D 25 b Bundesrepublik 2020, 2 EURO - Kniefall von Warschau - Folder mit 5 x 2 EU-
RO in alle Prägebuchstaben A-D-F-G-J, Stempelglanz dazu noch eine 585er-
Gelbgoldmedaille zu 0,65 Gramm in Polierter Platte, ernormer Abo-Neuwert!
(Kamphoff. Nr. D 25 /Kamphoff-Wert EUR 32,25/ST+PP) (2066) 35,00

298 Bundesrtepublik -Abo -Posten, Lot von Münzen und Medaillen in unterschied-
lichen Aufmachungen. Dabei u.a. Deutsche Post Sets mit Briefmarken + KMS,
diverse vergoldete Münzen bzw. mit Farbveredelungen, Numisbriefe, Numis-
blatt, Folder, etc., sowie eine vergoldete Medaillen-Sammlung zum Thema
"Einigkeit und Freiheit" im Original-Münzkasten von 19 Medaillen in Kupfer-Ni-
ckel vergoldet, meist Stempelglanz oder Polierte Platte, Nominalwert nur der
nicht veredeltenStücken bereits DM 36,40 /= EUR 18,61 + EUR 13,72 /Ge-
samtsumme EUR 32,33 ,enormer ABO-Neuwert! (ST/PP) (2100) 60,00

299 394, 395 Bundesrepublik 1966-1967, 5 DM - Sondermünzen Humboldt & Leibniz - Spe-
kulations-Sammlung, 23 x Leibniz und 7 x Humboldt, Altnominalwert DM 150,-
-/= EUR 76,69, Silberfeingewicht 210 Gramm, Stempelglanz, sauber auf Al-
bumseite ( Jae-Nr. 394+395 / Jae-Wert EUR 510,-- / ST) (2280) 130,00

300 394, 395 Bundesrepublik 1966-1967, 5 DM - Sondermünzen Humboldt & Leibniz - Spe-
kulations-Sammlung, 30 x Leibniz und 30 x Humboldt, Altnominalwert DM
300,--/= EUR 153,39, Silberfeingewicht 420 Gramm, Stempelglanz, sauber im
Sammelkiste (Jae-Nr. 394+395 / Jae-Wert EUR 1.020,-- / ST) (2280) 250,00

301 ex. 400-434 Bundesrepublik 1969-1983, 5 DM-Sondermünzen-Lot von 29 Münzen, Altno-
minalwert  schon DM 145,--  /= EUR 74,13, Silberfeingewicht  196 Gramm,
Stempelglanz und Polierte Platte (teils in Noppenfolien), (Jae.-Nr.388-440/
ST, PP) (2280) 110,00

302 Bundesrepublik 1995, kompletter Original KMS - Satz dieses Jahres in allen
Prägebuchstaben A-D-F-G-J in Polierter Platte, Altnominalwert DM 64,40 /=
EUR 32,93 (Jae.-Wert EUR 210,--/PP) (2280) 80,00



303 ex. 467-480 Bundesrepublik 1998-2001, 10 DM-Sondermünzen-Sammlung in den Origi-
nal-Ausgabe-Blistern mit allen Prägebuchstaben A-D-F-G-J, Altnominalwert
bereits DM 500,-- /= EUR 255,65, Silberfeingewicht bereits 717 Gramm,  Po-
lierte Platte (Jae.-Nr. 467-480 /Jae.-Wert EUR 750,-- /PP) (2280) 400,00

304 394 Bundesrepublik 1966, 5 DM - Leibniz - Spekulations-Sammlung  von 60 Mün-
zen dieser Ausgabe, Altnominalwert DM 300,-- /= EUR 153,39, Stempelglanz,
Silberfeingewicht 420 Gramm, sauber in Sammelalbum (Jae.-Nr.394 /Jae.-
Wert EUR 1.020,--/ST) (2280) 230,00

305 401-405 Bundesrepublik 1972, 10 DM - Olympiade, Dubletten-Sammlung von 24 Mün-
zen dieser Ausgabe, Altnominalwert DM 240,-- /= EUR 122,71, Stempelglanz
mit Anlaufsspuren, Silberfeingewicht 232,56 Gramm (Jae.-Nr.401-405/Jae.-
Wert EUR 288,--/ST) (2280) 130,00

306 ex. 490-600 Bundesrepublik 2002-2015, 10 EURO-Sondermünzen-Doppel-Sammlung,
Nominalwert bereits EUR 1.520,-- Silberfeingewicht bereits 2.198,30 Gramm,
Polierte Platte, einzeln verkapselt, sauber im Alukoffer und auf drei Münz-
schubladen (Jae.-Nr. ex. 490-600 /Jae.-Wert EUR 3.989,-- / PP) (2118) 1.580,00

307 ex. 490-548 Bundesrepublik 2002-2009, 10 EURO-Sondermünzen-Doppel-Sammlung,
Nominalwert bereits EUR 880,--, Silberfeingewicht bereits 1.465,20 Gramm,
Stempelglanz, sauber im Album (Jae.-Nr. ex. 490,548 /Jae.-Wert EUR 1.760,-
-/ ST) (2118) 900,00

308 ex. 490-548 Bundesrepublik 2002-2009, 10 EURO-Sondermünzen-Sammlung, Nominal-
wert bereits EUR 440,-- , Silberfeingewicht bereits 732,60 Gramm, Stempel-
glanz, sauber im Album (Jae.-Nr. ex. 490-548  /Jae.-Wert EUR 880,--/ ST)
(2118) 460,00

309 ex. 490-548 Bundesrepublik 2002-2009, 10 EURO-Sondermünzen-Vierfach-Spekulations-
Sammlung,  Nominalwert  bereits  EUR 1.760,--,  Silberfeingewicht  bereits
2.930,40 Gramm, Stempelglanz, sauber in zwei Alben (Jae.-Nr. ex. 490-548 
/Jae.-Wert EUR 3.520,--/ ST) (2118) 1.800,00

310 ex. 490-600 Bundesrepublik 2002-2015, 10 EURO-Sondermünzen-Sammlung, Nominal-
wert bereits EUR 760,--, Silberfeingewicht bereits 1.099,15 Gramm, Polierte
Platte, einzeln verkapselt, sauber in drei Münzschubladen (Jae.-Nr. ex. 490-
600 /Jae.-Wert EUR 1.949,-- / PP) (2118) 780,00

311 ex. 441-480 Bundesrepublik 1987-2001, komplette 10 DM-Sondermünzen-Sammlung, Alt-
nominalwert  bereits  DM  370,--  /=  EUR  189,18,  Silberfeingewicht
bereits 423,63 Gramm, Stempelglanz, sauber im  Album       (Jae.-Nr.441-480
/Jae.-Wert EUR 500,-- / ST) (2118) 230,00

312 ex. 441-480 Bundesrepublik 1987-2001, 10 DM-Sondermünzen-Doppel-Sammlung, Altno-
minalwert bereits DM 740,-- /= EUR 378,36 , Silberfeingewicht bereits 847,26
Gramm, Stempelglanz, sauber im Album           (Jae.-Nr. ex. 441-480 /Jae.-
Wert EUR 1.000,-- /ST) (2218) 460,00

313 ex. 441-480 Bundesrepublik 1987-2001, komplette 10 DM-Sondermünzen-Sammlung in
vierfacher Ausfertigung, Altnominalwert bereits DM 1.480,-- /= EUR 756,71,
Silberfeingewicht bereits 1.694,52 Gramm, Stempelglanz, sauber im Album
(Jae.-Nr. ex. 441-480 /Jae.-Wert EUR  2.000,--/ ST) (2118) 930,00

314 ex. 519-577 Bundesrepublik 2006-2013, 2 EURO-Sondermünzen-Sammlung in den Origi-
nal-Ausgabe-Blistern mit allen Prägebuchstaben A-D-F-G-J im Spezial-Sam-
melkasten, Nominalwert bereits EUR 160,--,  Stempelglanz und Polierte Plat-
te (Jae.-Nr. ex. 519-577 /Jae.-Wert EUR 585,-- /ST+PP) (2118) 200,00

315 Bundesrepublik 2007-2011, 2 EURO-Sondermünzen-Lot in den Original-Rol-
len,  Stempelglanz,  sowie  einigen  Starterkitts,  Nominalwert  bereits  EUR
571,61, ideal für den Spezial-Sammler, da noch vollkommen undurchsucht
(ST) (2118) 600,00

316 ex. 395-440 Bundesrepublik 1968 - 1986,  5 DM-Sondermünzen-Dubletten-Sammlung die-
ser Jahre, Nominalwert bereits DM 225,-- / = EUR 115,04, Silberfeingewicht
bereits 105 Gramm, Polierte Platte, teils in den original Noppenfolien, sauber
im Album (Jae.-Nr. ex. 395-440) (PP) (2118) 130,00

317 Bundesrepublik 2002-2011, komplette KMS-Sammlung dieser Jahre in Stem-
pelglanz in  einem Spezial-Sammelalbum mit  Schuber  und einigen losen
Stücken, Nominalwert bereits EUR 254,--(Jae.-Wert EUR 651,-- /ST) (2118) 270,00

318 Bundesrepublik 1979-2001, komplette KMS-Sammlung dieser Jahre in Polier-
ter Platte in sechs Spezial-Sammelalben mit Schubern mit dem seltenen Jahr-
gang 1995, Altnominalwert bereits DM 1.162,64 /= EUR 594,45 (Jae.-Wert
EUR 1.353,-- /PP) (2218) 650,00

319 ex. 441-480 Bundesrepublik 1987-2001, komplette 10 DM-Sondermünzen-Sammlung in
allen verausgabten Prägebuchstaben (A-D-F-G-J), Altnominalwert bereits DM
1.050,--  /=  EUR 536,86,  Silberfeingewicht  bereits  1.412,70  Gramm,  alle
Stücke in Polierter Platte in den Original-Noppenfolien in zwei Spezial-Sam-
melalben (Jae.-Nr. ex. 441-480 /Jae.-Wert EUR 1.762,-- /PP) (2118) 780,00



320 ex. 394-440 Bundesrepublik 1966 - 1986, komplette 5 DM-Sondermünzen-Sammlung die-
ser Jahre, Nominalwert bereits DM 190,-- / =EUR 97,15, Silberfeingewicht be-
reits 161 Gramm, Stempelglanz,  sauber in Spezial Sammelkiste (Jae.-Nr. ex.
394-440 /Jae.-Wert EUR 349,--/ ST) (2118) 110,00

321 ex. 393-466 Bundesrepublik 1964 - 1997, 5 DM und 10 DM-Sondermünzen-Dubletten-Lot,
alle Stücke in den Original-Noppenfolien (Folien teils beschnitten oder defekt),
Altnominalwert bereits DM 435,-- /= EUR 222,41, Silberfeingewicht bereits
386,53 Gramm, hoher Anschaffungswert (Jae.-Nr. ex. 393-466  /Jae.-Wert
EUR 714,-- / ST+PP) (2280) 240,00

322 ex. 441-474 Bundesrepublik  1987  -  2000,  10  DM-Sondermünzen-Dubletten-Lot,  alle
Stücke in den Original-Noppenfolien (Folien teils beschnitten oder Folie de-
fekt), Altnominalwert bereits DM 1.380,-- /= EUR 705,58, Silberfeingewicht be-
reits 1.379,06 Gramm, hoher Anschaffungswert (Jae.-Nr. ex. 441-474 /Jae.-
Wert EUR 1.968,-- /PP) (2280) 760,00

323 401-405 Bundesrepublik 1972, 10 DM-Sondermünzen-Olympia-Sammlung, Nominal-
wert  bereits  DM 500,--  /  =EUR 255,65,  Silberfeingewicht  bereits  484,50
Gramm, Stempelglanz,  sauber auf Albumseiten (Jae.-Nr. 401-405 /Jae.-Wert
EUR 500,--/ ST) (2218) 280,00

324 467-480 Bundesrepublik 1998-2001, komplette 10 DM-Sondermünzen-Sammlung in
den Original-Ausgabe-Blistern mit allen Prägebuchstaben A-D-F-G-J im Spe-
zial-Sammelalbum, Altnominalwert bereits DM 700,-- /= EUR 357,90, Silber-
feingewicht bereits 1.003,8 Gramm,  Polierte Platte (Jae.-Nr. 467-480 /Jae.-
Wert EUR 1.050,-- /PP) (2118) 550,00

325 ex. 490-575 Bundesrepublik  2002-2012,  komplette  10  EURO-Sondermünzen-Blister-
Sammlung, Nominalwert bereits EUR 610,-- , Silberfeingewicht bereits 942,50
Gramm, alle Stücke in Polierter Platte in den Original-Blistern mit Umkartons
(Jae.-Nr. ex. 490-575 /Jae.-Wert EUR  1.740,-- / PP) (2118) 700,00

326 ex. 380-415 Bundesrepublik 1951 - 1975, Kursmünzen-Studiensammlung von 1 Pfg. - 5
Mark-Adler,  nicht  komplett,  Altnominalwert  bereits  DM 1.  262,61 /= EUR
645,56, Silberfeingewicht schon 1.232 Gramm, meist in zeitgemäßen Ge-
brauchserhaltungen (Jae.-Nr.ex. 380-415 /meist ss, vz) (2277) 680,00

327 ex.464-500 Bundesrepublik 1997-2003, Dubletten-Numisbatt-Sammlung dieser Jahre  in
2 Original- Alben ohne Schuber, mit Beiblättern und extra-Numis-Beigaben,
Nominalwert bereits DM 191,-- /= EUR 97,65 + EUR 50,-- /= Gesamt-EURO
147,65,  Silberfeingewicht bereits 341,76 Gramm (Jae.-Nr.ex.464-622 /Jae.-
Wert EUR 392,-- /ST) (505) 190,00

328 ex.490-606 Bundesrepublik 1997-2021, fast komplette Numisblatt-Sammlung dieser Jah-
re in 10 Original-Alben mit Schubern, Nominalwert bereits DM 170,-- /= EUR
86,92 + EUR 1.225,-- /= Gesamt-EURO 1.311,92, Silberfeingewicht bereits
1.263,46  Gramm,  Aufstellung  vorhanden,  enormer  ABO-Neuwert!  (Jae.-
Nr.ex.464-663  /Jae.-Wert  EUR 1.916,--  /ST)  (2100) 1.380,00

329 616 Bundesrepublik 2017, 5 EURO -  Tropische Zone, Sondermünzen-Numisbrie-
fe, alle Stücke komplette Serie in separeten Erstagbriefen im hinterleuchteten
Sammelkasten um die Stücke richtig in Szene zu setzen, Nominalwert bereits
EUR 25,--,  Stempelglanz-Erhaltung, hoher ABO-Neuwert (Jae.-Nr. 616 /Jae.-
Wert  EUR 125,-- /ST-Numisbriefe) (2066) 60,00

330 ex. 401-440 Bundesrepublik - Numisbriefe-Sammlung von 47 Numisbriefen aus der Jah-
ren 1972 bis 1988, meist Sondermünzen zu 5 DM oder 10 DM, diese bereits
Altnominalwert DM 189,-- /= EUR 96,63, Silberfeingewicht 187,38 Gramm, da-
bei noch einige Numisbriefe mit vergoldeten Kursmünzen (nicht in der Nomi-
nale  berücksichtigt!),  enormer  Abo-Neuwert!  (Jae.-  Nr.  ex.  401-440 /ST)
(2280) 110,00

331 ex. 425-453 Bundesrepublik 1976-1991, Sammlung von 9 Numisbriefen mit 5 DM- und 10
DM-Sondermünzen in Stempelglanz, Silberfeingewicht 50,07 Gramm, Altno-
minalwert DM 60,--/= EUR 30,68 (ST) (505) 35,00

332 Belgien  2007+2008/Luxemburg  2008,  drei  verschiedene  EURO-Münz-
Folder/Blister, Stempelglanz, Nominalwert bereits EUR 9,88!, Hoher ABO-
Neuwert!  (ST)  (2249) 15,00

333 B-SL5 BeNeLux 2004, Kursmünz-Kombi-Satz, dieser Satz enhält die Umlaufmünzen
von Belgien, den Niederlanden und Luxemburg sowie eine anlaßbezogene
Silber-Medaille im  Original-Blister mit Umkarton, Stempelglanz, (Gietl-Nr. B-
SL5/Gietl-Wert EUR 55,--/ST) (2249) 20,00

334 B-SL9 BeNeLux 2008, Kursmünzen-Kombi-Satz, dieser Satz enhält die Umlaufmün-
zen von Belgien, den Niederlanden und Luxemburg sowie eine anlaßbezoge-
ne Kupfernickel-Medaille  im Original-Blister  mit  Umkarton,  Stempelglanz
(Gietl-Nr.  B-SL9/Gietl-Wert  EUR 60,--/ST)  (2249) 20,00



335 ex F 682-F-
1033

Frankreich 2012 - 2016, kleine Silbermünzensammlung, Aufstellung vorhan-
den, Nominalwert EUR 45,--, Stempelglanz, sauber in zwei Eindruckfoldern,
Silberfeingewicht bereits 24,27 Gramm (Gietl-Nr.ex.F-682- 1033 /Gietl-Wert
EUR 70,-- /ST) (505) 40,00

336

336 Irland 2002-2004, 3 Original Blister-Tüten von Irland mit 100 x 1 Cent, 100 x 2
Cents und 100 x 5 Cents-Stücken, OVP, Nominalwert EUR 8,--, Stempel-
glanz (ST) (2280) 35,00

337 Jugoslawien, Bosnien, Monenegro und Serbien 1989-2003, kleine Sammlung
von 4 Kursmünzenblister, teils mit Umkartons, Jugoslawien 1989, Mazedoni-
en 1993, Serbien 2003 und Bosnien und Herzegowina 2000, hoher ABO-Neu-
wert! (ST) (2249) 30,00

338 ex.47-62 Österreich 1928 - 1937, 2 ÖS Sondermünzen-Lot, alle Stücke in vorzüglich,
Nominalwert bereits ÖS 36,--, Silberfeingewicht 138,24 Grammt, Aufstellung
vorhanden (Schön-Nr.ex. 47-62 /Schön-Wert EUR 456,-- / vz) (2880) 120,00

339

339 73 Österreich 1955, Händler-Lot von 4 x 25 ÖS Wiedereröffnung der Bundes-
theater, Altnominalwert ÖS 100,--, Silberfeingewicht 41,6 Gramm, Polierte
Platte, original verschweißt ( Schön-Nr. 73 (4x) / Schön-Wert EUR 360,-- / PP)
(2280) 120,00

340 ex.73-140 Österreich 1958 - 1979,  25 ÖS, 50 ÖS und 100 ÖS- Sondermünzen, sowie
10 ÖS Kursmünzen-Lot, fast alle Sondermünzen in Stempelglanz (wenige Po-
lierte Platten), Altnominalwert bereits ÖS 6.090,-- , Silberfeingewicht schon
1.714,32 Gramm, sauber  auf  4  Münzschubladen,  Aufstellung vorhanden
(Schön-Nr.ex.  73-140 /Schön-Wert  EUR 1.375,--  /ST + PP)  (2280) 850,00

341 ex. 81-136 Österreich 1959-1978, Sondermünzensammlung zu 50 ÖS und 100 ÖS,  Sil-
berfeingewicht bereits 151,2 Gramm, Altnominalwert ÖS 750,--,  Stempel-
glanz, teils angelaufen bzw. Polierte Platte (Schön-Nr.ex. 81-136 /Schön-Wert
EUR 103,-- /ST + PP) (505) 80,00

342

342 10N Österreich  (1780),  4  x  Maria  Theresia  -  Taler-Neuprägung  (2  Stück  mit
Farbtampon-Druck),  833er-Silber,  Gesamtgewicht 112 Gramm, Stempel-
glanz sauber auf Münz-Seite (Schön-Nr. 10N /  NP/ST) (2280) 60,00

343 10N Österreich (1780), 10 x Maria Theresia - Taler-Neuprägung, 833er-Silber, Ge-
samtgewicht 280 Gramm, Stempelglanz, sauber auf Münz-Seite (Schön-Nr.
10N /Schön Wert EUR 180,-- /NP/ST) (2280) 150,00

344 ex. 187-231 Österreich 1989 - 1996, Lot von 15 Sondermünzen zu 100 ÖS und 500 ÖS, in
Polierte Platte, alle Stücke in Münz-Kästchen, Nominalwert bereits ÖS 2.700,-
-,  Silberfeingewicht bereits 282,60 Gramm, Aufstellung vorhanden  (Schön-
Nr.ex.187-231 / Schön-Wert EUR  579,-- / PP) (2280) 200,00

345

345 ex. 197-202 Österreich 1991-1992, 4 x 500 ÖS-Sondermünzen-Set im Münzkasten, alle
Stücke  einzeln  verkapselt  in  Polierter  Platte,  Altnominalwert  bereits  ÖS
2.000,--, Silberfeingewicht bereits 88,80 Gramm, (Schön-Nr.197,198,201 und
202 /Schön-Wert EUR 220,-- /PP) (2280) 80,00

346 A-S3, A-103,
A-130

Österreich 2002-2005, 3 verschiedene EURO - Blister,  Nominalwert bereits
EUR 13,88, Silberfeingewicht schon 16 Gramm, Stempelglanz (Gietl-Nr.A-S3,
A-103, A-130 /Gietl-Wert EUR 45,-- /ST) (2280) 15,00

347 ex. I - S2- S8 Italien 2003-2006, komplette EURO-KMS-Serie dieser Jahre in den Original-
Blistern mit Umkartons, Nominalwert bereits EUR 15,52, alle Sets mit Feuch-
tigkeitsschaden auf  den  Münzen (Korrosionsflecken auf  vielen  Stücken)
(Gietl-Nr.  ex.  I  -  S2-S8 /s-ss)  (2249) 15,00



348

348 ex. 199-232 Österreich 1991-1996, Millenium-Serie 996-1996, Sammlung von 8 Silber-
Sondermünzen und 6 Gold-Sondermünzen zu diesem Thema, Silberfeinge-
wicht bereits 160 Gramm/ Goldfeingewicht bereits 72 Gramm, alle Stücke ein-
zeln verkapselt mit Zertifikaten im Spezial-Sammelkasten, sehr dekoratives
Anlage-Objekt, Münz-Aufstellung vorhanden (Schön-Nr. ex. 199-232 /Schön-
Wert EUR 3.706,-- /PP) (2280) 4.000,00

349 12 Rußland 1895-1913, 50 Kopeken - Nikolai II., kleine Studiensammlung von 10
Münzen dieser Ausgabe, alle Stücke in zeitgemäßen Gebrauchserhaltungen
(meist ss), Silberfeingewicht bereits 90 Gramm, Aufstellung der Prägejahre
vorhanden (Schön-Nr.12 (10x) /Schön-Wert EUR 141,--/meist ss) (2248) 60,00

350 ex.4-336 Russland 1885 - 1994, Sonder- und  Kursmünzensammlung dieser Jahre, die
modernen Stücke in Stempelglanz oder Polierter Platte, die älteren Stücke in
zeitgemäßen Gebrauchserhaltungen  (Schön-Nr.ex. 4-336 /ss, vz, ST, PP)
(2880) 100,00

351

351 13 Rußland 1896-1899, 1 Rubel - Nikolai II., kleine Studiensammlung von 7 Mün-
zen dieser  Ausgabe,  alle  Stücke in  zeitgemäßen Gebrauchserhaltungen
(meist ss), Silberfeingewicht bereits 126 Gramm, Aufstellung der Prägejahre
vorhanden (Schön-Nr. 13 (7x) /Schön-Wert EUR 105,--/meist ss) (2248) 70,00

352 10 Rußland 1903 - 1915, 20 Kopeken - Doppeladler, kleine Studiensammlung
von 14 Münzen dieser Ausgabe, alle Stücke in zeitgemäßen Gebrauchserhal-
tungen (meist ss), Silberfeingewicht bereits 25,2 Gramm, Aufstellung der Prä-
gejahre vorhanden (Schön-Nr. 10 /Schön-Wert EUR 49,--/meist ss) (2248) 15,00

353 Osteuropa  1992-2002,  Kursmünzen-Set-Lot:  dabei  Slowakei  2002-2007
(Misch-Klappfolder mit Umkarton), Kasachstan 1993-2003 (Misch-Klappfol-
der),  Rußland 1992  (Eindruckfolder in Folie),  hoher ABO-Neuwert!  (ST)
(2249) 20,00

354 Schweden 2001+2003,  beide Original-Kursmünzen-Sets im Hartplastikblister
mit seitlichem Papiersiegel,  Stempelglanz, hoher ABO-Neuwert! (ST) (2249)  15,00

355 ex. 36-67 Schweiz 1948 - 1989, Sonder- und  Kursmünzensammlung dieser Jahre, No-
minalwert bereits SFR 145,--, Stempelglanz, sauber auf Münz-Schublade, Sil-
berfeingewicht bereits 60 Gramm, Aufstellung vorhanden (Schön-Nr.ex. 36-67
/Schön-Wert EUR 226,-- / ST) (2880) 120,00

356 ex 1-492 Ukraine 1995 - 2011, Sondemünzen-Sammlung diese Jahre, in Stempelglanz
oder Polierter Platte, alle Stücke einzeln verkapselt, dazu noch eine Rolle zu
50 Münzen mit 10 Kopeken-Stücken (Schön-Nr.ex.1- 492 /Schön-Wert EUR
500,-- / ST, PP) (2880) 200,00

357 Umfangreiche Europa - Münz - Sammlung der EURO Zeit, dabei lose Stücke,
Münz Blister, KMS-Sets, Numisbriefe, etc., Nominalwert bereits EUR 1.190,--,
meist Stempelglanz, enormer Abo - Neuwert, viele Stücke auf Schubladen ge-
sammelt, interesanter Nachlaß - Posten für EURO Spezialisten! (meist ST)
(2280) 1.280,00

358 Europa EURO-KMS-Ländersätze, ABO-Sammlung von 5 Original-Klapfoldern,
Nominalwert bereits EUR 19,40 (ST) (505) 20,00

359 Münz-Posten 'Europa', KMS-Numisbriefe, Sammlung von 14 verschiedenen
Numisbriefen mit EURO-Kursmünzen der verschiedenen Länder, Nominal-
wert schon EUR 54,32, alle Belege im Spezialsammelalbum aus ABO-Bezug!
Hoher Einstandswert! (ST) (505) 50,00

360 Europa 2002, Sammlung von 12 Kursmünzensets in den Original-Hartplastik-
blistern, Nominalwert bereits EUR 46,56, im Original-Sammelkasten! Hoher
Neuwert! (2118) 55,00

361 Europa 2002, Sammlung von 12 Kursmünzensets in den Original-Hartplastik-
blistern, Nominalwert bereits EUR 46,56, im Original-Sammelkasten! Hoher
Neuwert! (2118) 55,00



362 Europa-EURO-ABO-Lot 2002-2022, ABO-Posten mit verschiedenen Numis-
belegen mit EURO-Münzen, gültige Nominale bereits EUR 24,--, dabei auch
einige vergoldete Stücke, sowie 2 EURO-Stücke eingelassen in versilbertem
Rand mit Polymerringen (diese Nominale schon EUR 14,--/in der obigen No-
minale nicht berücksichtigt), dazu noch ein EURO-Münzen-Klappfoder (die-
ses Nominalwert bereits EUR 46,56), der Gesamtnominalwert der gültigen
Stücke liegt somit bereits bei EUR 70,56, dazu noch eine vergoldete Arm-
banduhr mit Motiv Papst Johannes Paul I., enormer ABO-Neuwert! (2066) 65,00

363 Europa-Münz-Posten, umfangreiche EURO-Münzen-Sammlung in verschie-
denen Ausführungen wie Kursmünzensets, verkapselte Einzelstücke, Folder,
etc.  von ss -  ST sind alle Qualitäten vertreten,  Nominalwert  bereits  EUR
231,08,  interessanter Posten für den Kursmünzensammler der EURO-Zeit!
(505) 240,00

364 Europa-EURO-Fundgrube, umfangreiche EURO-Münzen-Sammlung, zum
Teil  Sondermünzen-Einzelstücke, Orig.Kursmünzensets (u.a.San Marino),
Kursmünzensets privater Firmen, etc. der Nominalwert liegt bereits bei EUR
227,--, interessanter Posten aus Haushaltsverkleinerung! (2294) 250,00

365 Europa 2009-2012, 2 x 2 EURO-Sondermünzen-Kollektionen in zwei Spezial-
Sammelkästen zum Thema "10 Jahre Europäische Wärungsunion" und "10
Jahre-Bargeldumlauf", beide Münzkästen komplett (ohne Goldausgabe), alle
Stücke einzeln verkapselt, Nominalwert bereits EUR  82,--,  hoher ABO-Neu-
wert! (2066) 80,00

366 Europa-Münz-Posten,  Nachlaßobjekt mit Bundesrepublik KMS-Sets in ST in
den Original-Folien, allgemeinen Kursmünzen in normalen Gebrauchserhal-
tungen, sowie diversen Europäischen EURO-Ausgaben, darunter auch belieb-
te Blister wie Galileo Galilei und Interkultureller Dialog, etc., der Nominalwert
aller Stücke beträgt bereits DM 222,32 /= EUR 113,67 und EURO-Nominale
56,60 /Gesamt-EURO 170,27,  hoher Einstandswert! (ST/PP/vz/ss) (2118) 190,00

367 Australien und Pazifischer Ozean 2001-2005, vier verschiedene Original-
Kursmünzensätze in Stempelglanz, dabei Australien 2005, Neu-Kaledonien
2001, Timor 2004 und Tonga 2002,  teils als einfacher Klapp-Blister, teils mit
Schutzhüllen, hoher ABO-Neuwert! (ST)  (2249) 35,00

368

368 1862.1 Australien 2013, 20 x 1 Dollar- Kokaburra-Silberbarrenmünze, 2 Jägerlieste
auf Eukalyptuszweig, Polierte Platte, alle Stücke einzeln verkapselt, 999er-Sil-
ber, je 31,10 Gramm/Gesamt 622 Gramm, Stempelglanz, 19 der 20 Münzen
sind  zusätzlich  in  einer  Rolle  mit  Kunststoff  verschweißt  (Schön-
Nr.1862.1/Schön-Wert  EUR  --,--/ST)  (2280) 300,00

369

369 12, 14, 18 Guinea 1969, drei verschiedene Sondermünzen in Silber, alle Stücke Original
verpackt  im 'Leoparden-Klappfolder',  999er Silber,  Gewicht  bereits 54,92
Gramm, Polierte Platte  (Schön.-Nr. 12, 14, 18 /Schön-Wert EUR 130,-- /PP)
(2280) 50,00

370 Karibik und Südamerika 1976-1999, vier verschiedene Original-Kursmünzen-
sätze in Stempelglanz, dabei Guyana 1976, Bermuda 1993, Ost-Karibik 1998
und Cayman Islands 19999, teils als einfacher Blister, teils mit Schutzhüllen,
hoher ABO-neuwert! (ST)  (2249) 35,00

371 ex. 123-208 USA 1886-1980, kleines Münzlot mit einem Morgan-Dollar von 1886 ohne
Mzz., sowie diversen Kursmünzen, US-Nominalwert bereits USD 21,75, Sil-
berfeingewicht  der  Silbermünzen bereits  29,81    Gramm, schöner  USA-
Schreibtisch-Fund (Schön-Nr.ex.  123-208 /ss,  vz)  (2276) 25,00

372 216 USA 2009 - 2013, 5 x 1 Dollar - Schreitende Freiheit aus jedem dieser Präge-
jahre, ohne Mzz., 999er-Silber, Stempelglanz, teils angelaufen, Silberfeinge-
wicht bereits 155,5 Gramm (Schön-Nr. 216) (ST) (505) 100,00



373 Asien 1992-2002, Kursmünzen-Set-Lot: dabei Iran 1992/93 (Kartonblister in
Original-Blister-Umschlag), Hongkong 1997 (Klappfolder mit Umkarton), Chi-
na 1995/1997 (Souvenir-Blister), Macau 1997/1998 (Souvenir-Klapp-Folder)
und Singapore 2002 (Klappfolder mit Umschlag), hoher ABO-Neuwert!  (ST)
(2249) 35,00

374 Münz-Lot USA/BRD u.a., kleiner Schreibtischfund mit 1 x USA - Morgan-Dol-
lar (1884 'O'/ss), 1 x 5 DM - Fichte (ST), 2 x 10 DM-Sondermünzen (ST), 1 x
1/2 Dollar - Kennedy in Silber (1964/vz), 1 x DDR - 5 Mark - Brandenburger
Tor (K-N/vz) und 1 x Griechenland - Messing-Münze (vz) (2272) 35,00

375 Münz-Fundgrube, kleine Sammlung von Sonder- und Kursmünzen, meist aus
der Bundesrepublik und Österreich, sowie wenigen anderen Stücken, Silber-
feingewicht aller Stücke bereits 474,66 Gramm, Bund-Altnominalwert DM
320,-- /= EUR 163,61, dazu noch einige Silbermedaillen und ein gelochter
KMS von Österreich aus dem Jahr 1973 in Polierter Platte, schönes Sammler-
Objekt! (viel ST+PP) (2279) 260,00

376 Münz-Fundgrube 'Allerlei', kleiner Nachlaßposten bestehend aus Kurs- und
Kleinmünzen, Medaillen und 2 Unzen-Silber-Barren, Aufstellung der Silber-
stücke vorhanden (diese Silberfein bereits 259,97 Gramm), außerdem noch
zwei defekte kleine Taschenuhren (davon eine in 585er-Gelbgold - diese Ge-
samtgewicht 26,7 Gramm, und eine in Silber - diese Gesamtgewicht 20,1
Gramm!)  schöner kleiner Nachlaßposten! (2266) 200,00

377 Münz-Fundgrube 'Alle Welt', kleiner Münzposten mit Stücken aus verschiede-
nen Ländern, dabei viel Silber, Silberfeingewicht bereits 158,39 Gramm, Auf-
stellung vorhanden (Katalog Wert EUR 229,--    /ss, vz, ST) (2280) 100,00

378 Alle Welt-Silbermünzen und Medaillen, kleines Lot von 3 Silbermünzen aus
Belgien, Frankreich, Kanada und einer Silbermedaille (Silberfeingewicht aller
Stücke bereits 89,13 Gramm/Schön-Wert nur der Münzen schon EUR 30,--/
vz+ST) (2286) 50,00

379 Münzfundgrube 'Alle Welt', Sammlung von 21 Münzen verschiedener Länder,
darunter viele Silbermünzen (Aufstellung dieser vorhanden, Silberfeingewicht
bereits 226,41 Gramm/Schön-Wert schon EUR 105,-- /meist vz + ST), sowie
einige Kupfer-Nickel und Kursmünzen, interessanter Posten (2263) 120,00

380 Münz-Lot "Alle Welt", Sammlung von überwiegend Kurs - und Kleinmünzen
aus aller Welt ab Antike, sowie verschiedenen Medaillen, dabei auch einige
Fakestücke  und  Fälschungen,  sowie  Touristenprägungen,  netter  kleiner
Nachlaß  -  Posten  in  zwei  Münzalben!  (2037) 45,00

381 Motiv-Fußball-Sammlung, umfangreicher Posten mit Münzen, Medaillen, Erst-
tags- und Sonderstempelbriefen, sowie Sammelkarten in Jahresfoldern, alles
zum Thema Fußball, EURO-Nominalwert der Münzen bereits EUR 180,--, Sil-
berfeingewicht schon 266,4 Gramm, toller Posten für echte Fußball-Freunde!
Enormer Anschaffungswert aus ABO-Bezug! (2066) 150,00

382 Münzen- und Banknoten-Fundgrube, Nachlassposten mit leicht vorsortiertem
Kurs- und Kleingeld aus aller Welt, einem Kästchen mit Kaiserreich-Kleinmün-
zen,einem Bündel von 135 Banknoten in zeitgemäßen bis starken Gebrauch-
serhaltungen, sowie einigen Uniform-Steckern, interessanter kleiner Posten!
(2292)   50,00

383 Münzen/Banknoten und Allerlei-Posten, interessanter Nachlaßposten (viel aus
ABO-Bezug) mit überwiegend Banknoten in unterschiedlichen Erhaltungen
(viel Deutsches Reich, aber auch etwas Ausland etc.), viele der Scheine mit
umfangreichen Beschreibungen ,insgesamt 79 Banknoten, desweiteren eini-
ge Münzen, wie Klein- und Kursmünzen in einem alten Portemonnaie, leicht
nach Ländern vorsortierte Euro-Stücke (diese bereits Nominale EUR 26,57), 1
Münz-Acryl-Paper  Weight  aus  Kanada,  1  Kasten  mit  Münz-Zubehör  wie
Münzhüllen, sowie 3 Holzmünzkästen, dazu noch ein alter Briefmarken Senf-
Katalog aus den Kriegsjahren 1943+1944, sowie einige Briefmarken eben-
falls aus ABO-Bezug, ein interessantes Sammelsurium von Sammelgegen-
ständen, hoher ABO-Neuwert! (150) 80,00

384 Münzen- und Banknoten-Konvolut, kleiner Nachlaßfund von 21 Banknoten,
sowie 7 Münzen (nur DDR) und eine Medaille, die Qualität der Banknoten ist
meist gebraucht bis stärker gebraucht, nur wenige Stücke sind besser! Darun-
ter auch 2 Sachsen-Länderbanknoten zu 500 Mark (Grab.SAX-7 a/ III- und
SAX-9 a/ III), interessanter Posten! (2236) 30,00

385 Münzen- und Medaillen-Posten,  Posten mit Kiloware (diese bereits 2.500
Gramm),  Sondermünzen  und  Medaillen  verschiedener  Länder  (teils
vergoldet), darunter auch einige Polymerring-Münzen, verschiedene Kurs-
münzen-Sets (meist EURO-Zeit), etc., enthaltene DM-Nominale bereits DM
15,-- + EUR 45,52 /= Gesamt-EURO 53,19, Silberfeingewicht aller Silber-
stücke bereits 42,85 Gramm, schönes kleines Nachlaß-Objekt! (505) 70,00



386 Münzfundgrube Münzen und Medaillen, Sammlung von diversen Münzen und
Medaillen, dabei u.a. etwas Kaiserreich/Deutsches Reich - Kleinmünzen (mit
1/2 Mark-Silber), sowie vielen verschiedenen Medaillen-Prägungen, Aufstel-
lung  der  Silberstücke  vorhanden  (diese  Silberfeingewicht  bereits  160
Gramm/Kat.-Wert dieser schon EUR 296,--), reichhaltiger interessanter klei-
ner Nachlaßposten!  (2278) 120,00

387 Münz-/Medaillen-Lot, kleiner Nachlaßposten mit diversen Münzen und Medail-
len aus 'Aller Welt', unterschiedliche Erhaltungen und Legierungen, enthalte-
ne DM-Nominale bereits DM 46,-- /= EUR 23,52, Silberfeingewicht aller ent-
haltenen Silberstücke bereits 143,16 Gramm, schöner kleiner Posten! (2262) 70,00

388 Münzen- und Medaillen-Lot, umfangreiche Sammlung von ausschließlich Son-
dermünzen bzw. Kursmünzensets, viel Bundesrepublik (diese bereits Altnomi-
nalwert  DM 333,40 /= EUR 170,46 +  EUR 95,36 /Gesamt EUR 255,82),
Stempelglanz oder Polierte Platte, meist aus ABO-Bezug!, Silberfeingewicht
bereits 304,79 Gramm! Dazu noch ein Kuvert mit alten Banknoten in zeitge-
mäßer Gebrauchserhaltung!  (Münzen meist ST+PP) (2267) 240,00

389 Alle Welt Nachlaßposten,  umfangreicher Münzen- und Medaillen-Bestand im
ALU-Sammelkoffer, alle  Qualitäten und Ausführungen vertreten, vieles aus
ABO-Bezug, eine Aufstellung nur der enthaltenen Silberstücke vorhanden
(diese bereits Silberfeingewicht 397,46 Gramm/Kat.-Wert EUR 294,--), inter-
essanter Posten! (505) 230,00

390

390 Münzen- und Schmuck-Nachlaß, kleines Lot von Silbermedaillen, Neuprägun-
gen, Medaillen und Schmuckstücken, darunter auch ein verkupferter Maria-
Theresien-Taler-Anhänger, Silberfeingewicht bereits 69,6 Gramm, dazu noch
ein 585er-Gelbgoldring mit 2 Saphiren (dieser Gewicht 4 Gramm/Durchmes-
ser 17 mm), sowie ein Paar Ohrstecker, 1 Paar Rhodochrosit-Manschetten-
Knöpfe, und ein Paar andere Einzelstücke! Interessantes Nachlaß-Objekt!
(2279) 130,00

391 Medaillen-Fundgrube, kleiner Nachlaßposten mit unterschiedlichen Medaillen-
Prägungen und Plaketten, meist aus Abo-Bezug, Silberfeingewicht nur der Sil-
bernen bereits 133,95 Gramm, hoher ABO-Neuwert! ( vz, ST, PP) (2280) 100,00

392 Thema 'Bundesrepublik', Deutsche Wahrzeichen in Gold,  Sammlung von 35
x 585er-Gold-Minibarren zu je 0,28 Gramm, Gesamt 9,8 Gramm, alle Stücke
einzeln verkapselt in Polierter Platte im Spezial-Sammelfoldern, enormer An-
schaffungswert! (PP) (2066) 300,00

393 Bundesrepublik - Dier ersten Vier, Sammlung von vier Silberunzen-Stücken
mit den Motiven der erst vier 5 DM-Sondermünzen, 999er-Silber, Gewicht
124,56 Gramm, sauber im Spezial-Sammelblatt (ST) (505) 70,00

394 Deutschland-Medaillen, kleine Sammlung von  5 x BFG-Repliken zu histori-
schen Münzen, sowie 3 weitere Silbermedaillen, Silberfeingewicht bereits 90
Gramm, alle Stücke in ihren Ausgabe-Kästchen (1 Kästchen defekt), hoher
ABO-Neuwert! (ST) (2045) 40,00

395 Bundesrepublik-Blisterkarten-Sammlung,  Original BTN-ABO-Sammlung mit
14 verschiedenen Medaillen-Blistern meist zum Thema Bundesländer, enor-
mer ABO-Neuwert! (2171) 20,00

396 Bundesrepublik 25 bis 70 Jahre, ABO-Medaillen-Sammlung von 45 Medaillen
zum Thema 25 Jahre, 30 Jahre und 70 Jahre BRD in 3 Original-Sammelkäs-
ten, alle Stücke in Polierter Platte, vergoldet, enormer ABO-Neuwert! (PP)
(2247) 35,00

397

397 Deutschland-Gold-Medaillen-Sammlung, Lot von 5 kleinen 585er-Gelbgold-
Medaillen zu Deutschen Themen, je 0,3 Gramm, alle Stücke einzeln verkap-
selt, Polierte Platte, enormer ABO-Neuwert! (PP) (505) 45,00

Medaillen



398 Deutschland-Riesenmedaillen, ABO-Medaillen-Sammlung von 21 Medaillen
zum Thema Deutschland in 5 Original-Sammelkästen und einem Klappfolder,
alle Stücke in Polierter Platte, vergoldet, meist mit Farb- und anderen Applika-
tionen wie Glassteinchen etc. enormer ABO-Neuwert! (PP) (2247) 25,00

399 Deutsche Bundeskanzler und Bundespräsidenten, zwei 50 Cent-Kollektionen
mit 9 x bzw. 8 x 50 Cent-Stücken jeweils einseitig mit farbiger Motiv-Emaillie-
rung veredelt, Verkaufszertifikate anbei, die Auflage dieser beiden Editionen
liegt bei je 50.000 Stück, enormer ABO-Neuwert! (ST) (2066) 10,00

400 Die Deutschen Bundesländer,  Sammlung von 16  Medaillen zum Thema
Deutsche Bundesländer mit zusätzlichen, sehr ausführlichen Beschreibungen,
alle Stücke in 999er-Silber/je 14 Gramm, Gesamtgewicht 224  Gramm, enor-
mer ABO-Neuwert!, Sauber im Spezialsammelalbum mit Schuber! (PP) (505) 120,00

401 Landesparlamente in Deutschland, ABO-Medaillen-Sammlung von 16 ver-
schiedenen 999,9er-Silber-Medaillen in Polierter Platte, je 15 Gramm/zusam-
men 240 Gramm, jede Medaille auf einem DIN A5-Blatt mit Beschreibung des
Landes, enormer ABO-Neuwert! (2099) 130,00

402 Bicolor-Medaillen 'Deutschland', umfangreicher ABO-Posten von 14 Medail-
len zu verschiedenen Themen, alle Stücke verkapselt aus ABO-Bezug, teils
mit Verkaufszertifikaten, enormer ABO-Neuwert! (2106) 35,00

403 Deutschland und Österreich, ABO-Medaillen-Sammlung von 38 Medaillen
zum Thema Österreich und Deutschland in 3 Original-Sammelkästen, alle
Stücke in Polierter Platte oder Stempelglanz, vergoldet, enormer ABO-Neu-
wert! (PP) (2247) 25,00

404 Medaillen Geschichte/Persönlichkeiten, umfangreiche ABO-Sammlung von 61
Medaillen zu den Themen Geschichte und berühmte Persönlichkeiten, unter-
schiedliche Legierungen, teils mit schönen Applikationen und Farbtampondru-
cken bzw.Emaillierungen,  sehr  dekorativ,  dazu noch drei  Modeschmuck-
Stücke (2 Broschen und 1 Armband),  gigantischer  ABO-Neuwert!  (2171) 40,00

405 Meißen-Städte-Thaler,  Sammlung von 20 Meißen-Städte-Thalern, alle Stücke
im Original Sammelkasten mit Zertifikaten, hoher ABO-Neuwert! (ST) (505) 60,00

406 Meißen-Porzellan-Gedenkprägungen,  Sammlung von 20 Meißen-Gedenkprä-
gungen aus Porzellan, Thema Historia Germanica, alle Stücke im Original
Sammelkasten mit Zertifikaten, hoher ABO-Neuwert! (ST) (505) 60,00

407 Meißen-Porzellan-Gedenkprägungen,  Sammlung von neun Meißen-Gedenk-
prägungen aus Porzellan, alle Stücke in den original Kästchen mit Zertifikaten,
hoher ABO-Neuwert! (ST) (505) 30,00

408 Europa-Specimen und Proben-Sammlung, umfangreicher ABO-Posten von
Europa-Proben-  und Specimen-Blistern  bzw.  Klappfoldern,  etc.  in  unter-
schiedlichen Aufmachungen, u.a. Prestige Specimen-Sätze von Monaco/Gra-
cia Patricia und Vatikan/Sixtinische Kapelle, dazu noch vergoldete EURO-
Stücke,  meist  Stempelglanz oder Polierte Platte,  enormer ABO-Neuwert!
(ST+PP) (2208) 30,00

409 Medaillen ABO-Posten, ABO-Posten von 31 Medaillen zu verschiedenen An-
lässen, alle Stücke verkapselt aus ABO-Bezug, fast alle Stücke mit Gold oder
Silber veredelt, enormer ABO-Neuwert! (2106) 25,00

410 Medaillen-ABO-Sammlung, Sammlung von 28 Medaillen in Silber und ande-
ren Metallen, alle Stücke einzeln verkapselt, viele mit Verkaufs-Zertifikaten,
Silberfeingewicht  bereits  180  Gramm,  enormer  ABO-Neuwert!  (ST+PP)
(2208) 70,00

411 Medaillen-Fundgrube, ABO-Medaillen-Sammlung von 37 Motiv-Medaillen zu
verschiedenen Themen in Polierter Platte, vergoldet, meist mit Farb- und an-
deren Applikationen wie Glassteinchen etc., 10 der Stücke sind Riesenmedail-
len, dazu noch 18 vergoldete Kursmünzen in ss-vz,  sauber in 3 Holzsammel-
kästen und einem Klappfolder, enormer ABO-Neuwert! (PP) (505) 40,00

412 Medaillen 'Alle Welt', umfangreicher ABO-Posten von 22 Medaillen zu ver-
schiedenen Themen, alle Stücke verkapselt aus ABO-Bezug, teils mit Ver-
kaufszertifikaten, enormer ABO-Neuwert! (2106) 15,00

413 Gold - Wahrzeichen der Welt/Barren-Depot, Kollektion von 23 x Barrenmün-
zen in 999,9er-Gold zu je 1/2 Gramm,  Gesamtgewicht 11,5 Gramm, alle
Stücke einzeln verkapselt mit Verkaufszertifikaten in zwei Spezial-Sammelfol-
dern, hoher ABO-Neuwert! (PP) 570,00

414 Abo-Medaillen-Lot 'Thema Religion', Sammlung von 29 Medaillen in 4 Spezi-
al Klapp-Foldern, die Medaillen alle einzeln verkapselt, mit Farbapplikationen
und teils mit Dekostein-Besatz, Kupfer-Nickel vergoldet, enormer ABO-Neu-
wert! (PP) (2100) 70,00



415 Motiv Papst Benedikt XVI., Sammlung von 48 Medaillen in 4 Klapp-Foldern,
alle Stücke einzeln verkapselt in unedlen Metallen, meist Bicolor, enormer
ABO-Neuwert! (ST) (505) 40,00

416 Papst Benedikt/Apostel, Gedenkmedaillen-Sammlung von 24 edlen, verschie-
denen Weiß-Metall-Medaillen, sauber in einem Münzbuch mit 2 Lagen, alle
Stücke einzeln verkapselt!, enormer ABO-Neuwert!  (ST) (2208) 15,00

417 Motiv Papst, Sammlung von 69 Medaillen in 7 Klapp-Foldern, alle Stücke ein-
zeln verkapselt in unedlen Metallen, meist Bicolor, enormer ABO-Neuwert!
(PP) (2208) 35,00

418 Papst und Christentum-Medaillen,  ABO-Sammlung von 17 Medaillen zum
Thema Chrstentum und Papst in unterschiedlichen Legierungen, teils mit
Farbapplikationen und Stein-Besatz,  hoher ABO-Neuwert!  (2171) 20,00

419 Schiffe und Piraten, ABO-Medaillen-Sammlung von 32 Medaillen zum Thema
Piraten und Schiffe in 4 Original-Sammelkästen, alle Stücke in Polierter Platte,
vergoldet, Farbapplikationen, enormer ABO-Neuwert! (PP) (2247) 25,00

420 Sport-Medaillen,  ABO-Sammlung von 28 Medaillen zum Thema Sport und
Fußball in unterschiedlichen Legierungen, teils mit Farbapplikationen, einige
Stücke im Spezial-Sammelalbum, hoher ABO-Neuwert! (2171) 20,00

421

421 Russland 1861, Alexander II, Zinnmedaille zum Gedenken an die Befreiung
der Bauern / Aufhebung der Leibeigenschaft am 19. Februar 1861, Kopf des
Zaren, rv. stehender Bauer, darüber 3 Heilige, Diakov-Nr. 702.4., starke ge-
brauchsspuren (s) (505) 25,00

422

422 Preußen 1889, Bronze-Medaille auf die Internationale Sportausstellung in
Köln, vs. Kopf Kaiser Wilhelms II., rv. Schrift in Eichenkranz mit zwölf Wap-
penschilden mit Darstellungen einzelner Sportarten, u.a. Ballonfahrt, Weiler-
Nr. 2858, Malpas-Nr. 130, Durchmesser 50,0 mm (vz) (505) 35,00

423

423 USA 1898, Transmissisippi and International Exhibition / OMAHA, Zinnmedail-
le, gebrauchsspuren (s-ss) (505) 15,00

424

424 Preußen-Medaille, Wilhelm und Auguste Victoria, Silber-Gedenkmedaille zum
Ehejubiläumun des Regentenpaares,  Kratzer und Randfehler,  Medailleur
E.Weigand SC.,  Durchmesser 45 mm, Gewicht  50 Gramm (ss)  (2280) 50,00

425

425 Thema 'Konrad Adenauer', 900er-Gelbgoldmedaille, Gewicht 1,25 Gramm,
Polierte Platte (PP) (505) 60,00

426

426 Bundesrepublik 1982, Helmut Schmidt-Goldmedaille, 999,9er-Gold-Medaille
zur Erinnerung an diesen Deutschen Bundeskanzler, Gewicht 11,9 Gramm,
Stempelglanz (ST)  (2033) 590,00

427 Gedenkmünzen 'Die ersten Fünf',  Sammlung von 5 Medaillen mit Motiven der
sogenannten 'Ersten Fünf',  Polierte Platte, einzeln verkapselt  im Spezial-
Klapp-Folder mit Umkarton,  alle Stücke mit 333er-Silber-Veredelung, sehr
dekoartiv, hoher ABO-Neuwert! (PP) (505) 10,00

428

428 Bundesrepublik 2019, Silber-Polymer-Gedenkausgabe zur 5 EURO-Sonder-
münze "In der Luft", 999,9er Silber, Gewicht 1000 Gramm, Sonder-Edition im
lackierten Spezial-Münzkasten mit Edel-Umkarton und allen Zertifikaten,  Po-
lierte Platte, enormer ABO-Neuwert!  (PP) (2066) 600,00



429 200 Jahre Brandenburger Tor, Sammlung von 24 verschiedenen Motiv-Me-
daillen zu diesem Anlass, alle Stücke vergoldet, einzeln verkapselt in Polier-
ter Platte,  sauber im Spezial-Sammelalbum, enormer ABO-Neuwert! (PP)
(2108) 15,00

430

430 Bad Aibling-Goldmedaille, 986er-Gelbgoldmedaille zum Thema Bad Aibling in
Polierter Platte, Gewicht 4 Gramm! (PP) (2225) 160,00

431  Die berühmtesten Deutschen Briefmarken in Silber, schönes Medaillen-Set
zum Thema 'Die berühmtesten Deutschen Briefmarken in Sterling-Silber,
925er-Silber' im Original-Sammelkasten, Gewicht 131,1 Gramm, Polierte Plat-
te, hoher ABO-Neuwert! (PP) (2285) 70,00

432

432 Farbwerke Hochst Medaille 1963, 900er-Gelbgoldmedaille zu 100 Jahre Farb-
werke Hoecht AG, Gewicht 7,9 Gramm, Stempelglanz!(2281) 380,00

433

433 Thema 'Dokumente der Menschheit', 'Loreley' von Heinrich Heine, Nr.16 ei-
ner Serie in Gold geprägter Handschriften im Klappetui, verschweißt, 999er-
Gold, Gewicht mit Folie 14,7 Gramm, selten angebotenes Sammlerstück mit
Beschreibungsblatt! (ST) (150) 640,00

434

434 Bundesrepublik 1989, Mauerfall-Goldmedaille, 999,9er-Gold-medaille zu die-
sem historischen Ereignis, Gewicht 9,9 Gramm, Polierte Platte! (PP) (2033) 490,00

435 Motiv Fußball - Sammlung, von verschiedenen Fußball-Motiv-Prägungen, Sil-
berfeingewicht bereits 39,69 Gramm, hoher Abo-Neuwert!! (ST + PP) (2280) 50,00

436

436 Olympiade München-Medaille, 986er-Gelbgoldmedaille zur Olympiade 1972
in München, vs.Diskuswerfer, rs.Skyline von München, Gewicht 9,9 Gramm,
Polierte Platte, Durchmesser 25 mm, schönes Erinnerungs- und Anlegerstück!
(2268) 520,00

437

437 Thema ''Olympia-Siegermedaillen', komplette Medaillen-Sammlung in zwei
Original-Münzsammelkisten mit zusammen 24 Medaillen in Tombak vergol-
det mit allen Zertifikaten, hoher ABO-Neuwert! (PP) (2100) 100,00

438

438 Thema 'Weihnachten' 1978-1980, Lot von 3 Medaillen, ideal auch zum Ver-
schenken an Weihnachten, alle Stücke in Polierter Platte, einzeln verkapselt,
zwei  Stücke  1000er  und  eines  999er-Silber,  Gesamtgewicht  berits  45
Gramm,  hoher  ABO-Neuwert!  (PP)  (2280) 25,00

439

439 Thema 'Weihnachten' 1983-1985, Lot von 3 Medaillen, ideal auch zum Ver-
schenken an Weihnachten, alle Stücke in Polierter Platte, einzeln verkapselt,
zwei  Stücke  1000er  und  eines  999er-Silber,  Gesamtgewicht  bereits  45
Gramm,  hoher  ABO-Neuwert!  (PP)  (2280) 25,00

440

440  Michelangelo-Medaillen-Set 1975, schönes Medaillen-Set zum 500. Geburts-
tag von Michelangelo, 999,9er-Silber in Geschenkbox, Gewicht 74,2 Gramm,
Polierte Platte, leichte Anlaufspuren (PP) (2285) 40,00



441

441 EUROPA 2000, 999er-Feinsilber-Gigant-Medaille, Thema 'EUROPA-Kalen-
der 2000 - Gigant in Silber', Gewicht 250 Gramm, Polierte Platte im Original-
Verkaufskästchen mit Zertifikat! Leichte Anlaufspuren (2295) 140,00

442

442 Joinville-Medaille  1971,  Sire Jehan de Joinville,  Bronze-Gedenkmedaille,
Durchmesser 59 mm, Stempelglanz!  (ST) (505) 15,00

443

443 Thema 'Militaria', 'federation mondiale des anciens combattants', Bronze-Me-
daille zum 10-jährigen Bestehen des Weltweit größten Veteranen-Verbandes
(Mai 1961), Stecher R.Bouquin, Durchmesser 70 mm, Gewicht 139 Gramm
(5) 15,00

444

444 Liechtenstein 'Die Fürsten-Collection', 12 verschiedene 999,9er-Silber-Medail-
len zu diesem Thema im Original-Münzkasten, Gesamtgewicht bereits 581,6
Gramm, alle Stücke im Original-Sammelkasten, hauchfeine Anlaufspuren, Po-
lierte Platte, hoher ABO-Neuwert! (PP) (2285) 320,00

445 China 1992, Reklame-Münze zur Münz Show von 1992 mit Reklame 'Visit
China '92 und dekorativem Pferde-Motiv, Messing im Original-Ausgabe-Käst-
chen, schönes Sammlerstück, dazu noch zwei Kupfer-Tibet-Münzen in ss
(ss+ST) (2235) Gebot

446 John F.Kennedy-Medaillen-Set, 'The John F. Kennedy Collection,  sechs ver-
schiedene 925er-Sterlingsilber-medaillen aus dieser Kollektion im Original-
Münzkasten, Gesamtgewicht bereits 139,98 Gramm, alle Stücke verkapselt,
Polierte Platte, hoher ABO-Neuwert! (PP) (2285) 70,00

447 Thema 'Pontifikat Benedikt XVI" -  Numis Briefe Sammlung von 67 Medaillen-
Numisbriefen zu Thema "Pontifikat Benedikt XVI in 3 Spezialsammelalben,
dazu noch ein Spezial- Klappfolder, enormer Abo - Neuwert! (ST) (2066) 80,00

448 Münzen-, Medaillen und Numisbriefe-Lot, Nachlaß-Objekt mit 57 verschiede-
nen Numisbriefen (teils vergoldete Münzen), KMS-Blistern, einigen Münzen
und  Medaillen,  der  Silberwert  nur  der  Silberstücke  beträgt  bereits  82,2
Gramm!  Interessanter  Posten  aus  ABO-Bezug!  (2285) 70,00

449 Europa 2020-2021, 2 EURO-Numisbriefe-Sammlung, Abo-Sammlung von 21
verschiedenen 2 EURO-Numisbriefen bzw. Numis-Foldern, die Nominale be-
reits EUR 42,--, sehr hoher ABO-Neuwert! Darunter u.a 2 EUR Monako, San
Marino, Malta, etc. (ST) (2066) 60,00

450 Vatikan 2019-2021, 2 EURO-Numisbriefe-Sammlung, Abo-Sammlung von 6
verschiedenen 2 EURO-Numisbriefen bzw. Numis-Foldern, die Nominale be-
reits EUR 12,--, sehr hoher ABO-Neuwert! (ST) (2066) 150,00

451

451 DEU-207 Weimarer Republik 20.3.1925,  50 Rentenmark - Sensenmann, Seriennumer
O . 0827542, zeitgemäße Gebrauchsspuren wie Faltungen und Knitter, leicht
Eckrund, winz. Einrisschen am Rand (Grab.-Nr.DEU-207/Grab.-Wert EUR
400,--/III) (2262) 120,00

452

Banknoten & HWP's



452 DEU-204 Weimarer Republik 1.11.1923,  100 Rentenmark, Seriennumer A . 6254681,
zeitgemäße Gebrauchsspuren wie Faltungen und Knitter,  leicht  Eckrund,
winz.Einriss am Oberrand (Grab.-Nr.DEU-204/Grab.-Wert  EUR 500,--/III)
(2262) 150,00

453 Banknoten-Posten, umfangreicher Posten von 393 überwiegend Reichsbank-
noten, wenige Notgeld und Zonenscheine, die meisten Stücke in normalen
Gebrauchserhaltungen zwischen III  und IV sauber in kleinen Bündeln im
Leitzordner (meist  III-IV)  (2200) 90,00

454 Deutsches Reich ab ca.1920, Sammlung von Reichsbanknoten, Länderbank-
noten, Reichsbahnnoten und etwas Notgeld in unterschiedlichen Erhaltungen,
sauber im Steckalbum aus ABO-Bezug! Insgesamt 106 Banknoten der unter-
schiedlichen Genres in Erhaltungen zwischen bankfrisch bis gebraucht oder
stark gebraucht, interessantes Lot! (150) 50,00

455 Deutsches Notgeld, schöne alte Nachlaß-Sammlung von 600 Serienscheinen,
alphabetisch sortiert in 2 alten Foto-Alben, meist bankfrisch (2232) 200,00

456

456 (103) als An-
hänger verlö-

tet

Preußen 1909 A, 3 Mark - Wilhelm II., eingelötet in dekorative Silberfassung,
schönes Erinnerungsstück an die Kaiserzeit Jae.-Nr.103/s-ss) (2045)

15,00

457

457 One Penny Black-Brosche, 900er-Gelbgoldplakette (Maße 20 mm x 25 mm)
in 585er-Gelbgoldfassung, Gesamtgewicht 11,9 Gramm! (ST) (2136) 500,00

458

458 1 Österreich 1915 als Anhänger, 1 Dukat - Franz Josef I., 986 1/9er-Gold, Ge-
wicht 3,49 Gramm, amtliche Neuprägung, vorzüglich, als Anhänger mit Krap-
pen gefasst (Gewicht der Fassung 1,41 Gramm/585er-Gold), dazu noch eine
unedle goldfarbene Kette mit Federringschließe (Länge von 40 cm), Gesamt-
Goldfeingewicht 4,2 Gramm (Schön-Nr.1/vz/Schmuck-Anhänger) (2279) 230,00

459

459 Münzschmuck, klassische Münzbrosche mit Österreich 1915 - Franz Josef I.
amtliche Neuprägung in schicker 585er-Gelbgold-Krappenfassung, das Stück
ist als Anhänger oder als Brosche tragbar und hat einen Durchmesser von 30
mm, Gesamtgewicht 7,2 Gramm! (Schön-Nr.1/Schmuckstück/vz) (505) 330,00

460

460 Münzbrosche mit Österreich-Neuprägung, Österreich 1915 - 1 Dukat - Franz
Josef I., amtliche Neuprägung als Münzbrosche/bzw.Anhänger in 585er-Gelb-
goldfassung (diese 4,31 Gramm), Gesamtgewicht 7,8 Gramm (Münze Schön-
Nr,1/ 986er-Gold/ 3,49 Gramm), Anleger- und Schmuckstück! (505) 360,00

461

Münzschmuck



461 2 Österreich 1915 - Münzanhänger, 4 Dukaten - Franz Josef I., amtliche Neu-
präung von 1915, 986 1/9er-Gold, Gewicht 13,96 Gramm, Polierte Platte!
Sauber gefasst als Münzanhänger (Fassung 750er-Gelbgold/diese Gewicht
5,14 Gramm), imposantes Schmuckstück (Schön-Nr.2/Schön-Wert EUR --,--
/PP als Anhänger ) (2263) 880,00

462

462 Münzschmuck, klassisches 585er-Gelbgold- Münz-Armband mit vier verschie-
denen eingehängten Münzen: 1 x  mit Österreich 1915 - Franz Josef I. amtli-
che Neuprägung, 1 x Mexiko 2,5 Pesoos, (Cuarto de Hidalgo), 1 x USA -  Li-
berty-Coronet  Head-Dollar  und  1  x  5  Rublej  -  Nikolai-Münze  in  585er-
bzw.750er-Gelbgold-Fassungen (die USA-Münze weist zusätzlich mehrere
Lötpunkte auf), das großgliederige Armband bietet durchaus Platz zum Ein-
hängern weiterer Münzen, zeitloser, immer aktueller Schmuck mit zusätzli-
chem Anlage-Charakter, Federringschließe, Länge 20 cm, Gesamtgewicht
31,7 Gramm! (505) 1.300,00

463

463 23 Münz-Anhänger mit Kette, Österreich 20 Kronen - Franz Josef I., amtliche
Neuprägung in 900er-Gold, Gewicht 6,775 Gramm, in 750er-Gelbgold-Fas-
sung an 750er-Gelbgoldkette (Länge 70 cm/Federringschließe), Gesamtge-
wicht 20,8 Gramm! Wundervolles Schmuckstück für Numismatiker! (Schön-
Nr.23/vz) (505) 950,00

464

464 Münzschmuck: Preußen 1914, zwei als Schmuckstücke gearbeitete Silberme-
daillen 'Grosses erleben macht ehrfürchtig und im Herzen fest - Kaiser Wil-
helm II 1916, 1x als Anhänger und 1 x als Brosche gearbeitet, vorderseitig Fa-
ckel tragender Jüngling mit Schwert und geflügeltem Rad , Durchmesser je 33
mm, Gesamtgewicht  42,8 Gramm! (vz) (5) 30,00

465

465 112 Preußen 1913 A, 3 Mark -Wilhelm II, als Anhänger gefaßt, Krappenfassung,
zeitgemäße Trage-  und Gebrauchsspuren,  Gesamtgewicht  22,1 Gramm 
(Jae.-Nr.  112 /als  Anhänger  in  835er-Silber  gefasst/ss)  (2045) 15,00

466

466 Österreich 1866, Gedenkmedaille - Franz Josef I. - 'MEINEM TREUEN VOL-
KE VON TIROL 1866', mit angelöteter Anhängeröse an Samtband! (2286) 45,00

467

467 Kaiserreich-
Münz-Lot

Schweiz 1907, 1 Fr.Kursmünze als Brosche gefasst, interessantes Stück für
den Schweiz-Liebhaber!  (2263) 15,00

468 405 Olympia-Münz-Anhänger mit Kette, dekorativer Silber-Münz-Anhänger mit
einmal 10 DM-Olympia-Sondermünze an einer 835er-Panzerkette mit Feder-
ringschließe (Länge 40 cm),  Silber  Feingewicht  aller  Teile  bereits  16,37
Gramm (Jae.-Nr.405/vz)  (505) 10,00

469 Militaria, 'Der Bunte Rock', vollständiges Zigarettenbilder-Album mit 252 An-
sichten von Uniformen aus 1800-1863 (505) 20,00

Militaria & Studentika



470

470 Preußen 1847-1863, Militär-Ehrenzeichen 2.Klasse, Silber, große Krone, Öse
Abgelötet, selten (Nimmergut-Nr. 1888/1) (25) 10,00

471 Militaria-Konvolut 1.Weltkrieg, dabei diverse Feldpostkarten(meist von der
Ostfront), ein Eisernes kreuz, sowie diverse Ehrenzeichen, etc. (2292) Gebot

472 Militaria-Konvolut 2.Weltkrieg, dabei 3 Original-Uniformmützen (Schiffchen), 2
Armbinden, 1 Wimpel, 2 Schützentafeln, eine alte Metallspardose dieser Zeit,
1 Kriegsliederbuch, diverse Dokumente, Lektüre (starke Gebrauchsspuren): Il-
lustriertes Blatt (4 Hefte), Deutsche Illustrierte (2), Kölnische Illustrierte zei-
tung (2), Hamburger Illustrierte, Koralle (8), Berliner Illustrierte (2), Erika, ein
Stundenplan mit den Fahnen dieser Zeit, etc. (2292) 100,00

473 Militaria-Konvolut 2.Weltkrieg, dabei 2 Koppelschlösser, 2 Paar Schulterklap-
pen, 1 Trillerpfeiffe an Kordel, sowie diverse Ehrenzeichen, etc. (2292) 50,00

474

474 DDR - Held der Arbeit,  Original-Auszeichnung mit zusätzlicher Revers-Span-
ge im Original-Ausgabe-Etui! Schöne Erinnerung! (2272) 25,00

475

475 Frankreich, Napoleon III, "Médaille commémorative française de la Campa-
gne d Italie 1859" (505) 25,00

476

476 Französische Kolonien, 'REPUBLIQUE FRANCAISE', Medaille, rv. 'LEVANT /
Honneur et Batrie / Syrie / Cilicie' und Kriegs-Allegorie, mit Spange 'LEVANT',
am Band (505) 20,00

477

477 Französische Kolonien, 'REPUBLIQUE FRANCAISE', Medaille, rv. 'Médaille
Coloniale' und stilisierter Globus, mit Spange 'MAROC', am Band (505) 10,00

478

478 Französische Kolonien, 'REPUBLIQUE FRANCAISE', Medaille, rv. 'LEVANT /
Honneur et Batrie / Syrie / Cilicie' und Kriegs-Allegorie, mit 2 Spangen 'LE-
VANT' und 'MAURITANIE', am Band (505) 15,00

479 480 481



479 Französische Kolonien, 'REPUBLIQUE FRANCAISE', Medaille, rv. "Médaille
commémorative de Afrique de Nord", mit Spange 'TUNESIE', am Band (505) 10,00

480 Französische Kolonien, 'REPUBLIQUE FRANCAISE', Medaille, rv. 'Médaille
Coloniale' und stilisierter Globus, mit Spange 'EXTREME ORIENT', am Band
(505) 10,00

481 Französische Kolonien, 'REPUBLIQUE FRANCAISE', Medaille, rv. 'Médaille
Coloniale' und stilisierter Globus, mit 2 Spangen 'EXTREME ORIENT' und
'SAHARA', am Band (505) 15,00

482

482 Französische Kolonien, große Spange mit 4 Orden, dabei die seltene Bronze-
Medaille  'REPUBLIQUE  FRANCAISE  /  INDOCHINE'  mit  Elefanten  und
Schlangen, rv. 'CORPS EXPEDITIONNAIRE FRANCAISE D'EXTREM ORI-
ENT', ferner ''Médaille Coloniale' und stilisierter Globus, mit Spange 'EXTRE-
ME-ORIENT', ein 'CROIX DU COMBATTANT' sowie eine Medaille mit Algeri-
en-Spange (505) 50,00

483

483 Großbritannien 1887, Queen Victoria, 50.Krönungsjubiläum, Prunk-Medaille
aus Zinn, mit Krone und gestickten Flaggen am Band, sehr selten (505) 60,00

484

484 Großbritannien 1897, Queen Victoria, 60.Krönungsjubiläum, Prunk-Medaille
aus Zinn, mit Krone am Band (505) 55,00

485

485 Großbritannien 1902, King Edward VII und Queen Alexandra, Krönungsme-
daille am Band (505) 10,00

486

486 Großbritannien 1902, King Edward VII und Queen Alexandra, Prunk-Medaille
zur Krönung, aus Zinn, mit Krone am Band, sehr selten! (505) 60,00

487

487 Großbritannien 1918, King George V, Tapferkeitsmedaille und Medaille 'THE
GREAT WAR OF CIVILISATION' (1914-1919)  (505) 10,00

488

488 Großbritannien 1920, King George, Navi-Medal, Umschrift 'FOR LONG SER-
VICE AND GOOD CONDUCT', Georg in Paradeuniform, Silbermedaille (505) 40,00

489 490 491



489 Studentika, 2 Studentenzipfel, einer in Gold (1925, beschädigt), einer in Sil-
ber (1898), eine Plakette von Heidelberg (Sign.C.Weiss, ca.1900) und eine
Zinnplakette zum 300.Jubiläum des Gymnasiums zu Göttinger (1886) (505) 45,00

490 Studentika, 2 Studentenzipfel, einer in Gold (1925), einer in Silber (1930) und
eine Zinnplakette zum 300.Jubiläum des Gymnasiums zu Göttinger (1886)
(505) 25,00

491 Studentika / Saxonia 1904, kleiner Bierkrung vom Studentenbund Saxonia Tü-
bingen, Zinndeckel mit Porzellaneinlage, mit Wappen der Saxonia und In-
schrift 'Saxonia sei's Panier!', am Griff ein Adler, innen die Widmung für Wer-
ner Seiswange 1904, dazu 2 weitere Zinndeckelkrüge ohne Gravur, inter-
essant (505) 50,00

492

492 Kaiserreich 1916, geschwärzte Medaille -  'Gold gab ich zur Wehr - Eisen
nahm ich zur Ehr' als Anhänger in 800er-Silber gefasst, die Schwärzung ist
teils abgerieben, von Edith Reinicke 1916, schönes Zeitdokument (ss) (2278) 20,00

1001  
 

Altdeutschland, kleiner Posten mit Steckkarten und Belegen, dabei Bayern-
Zusammendrucke  und  -Portofreiheitsmarken,  bessere  Preußen,  schöne
Brustschilde (ungebr., gest. Bf., die aufgezählten 4 Steckkarten bereits Mi.
über 1.000,--) (2273) Gebot

1002 Bad. 6,
Wttbg. 2

Baden/Württemberg 1854, doppelt  verwendeter Brief  zwischen 2 altdeut-
schen Staaten, 3 Kr. Württemberg von Backenheim nach Bruchsat gelaufen,
umgefalten, mit 3 Kr. Baden, von Bruchsal nach Häfnerhaslach, die Frankatu-
ren weisen Mängel auf, trotzdem ein sehr seltener Beleg (Bf., Mi.-Nr. Bad. 6,
Wttbg. 2) (500) Gebot

1003

1003 11a Baden 1860, 6 Kr. hellgelblichrot, auf Forearded-Brief von der Firma Jonas
Cohen in Düsseldorf  (Firmen-Rechnung),  mit  dem Agenten 'J.E.Dresler  /
Mannheim-Ludwigshafen'  bis Mannheim befördert,  von dort  mit  der badi-
schen Post am 28.9.1861, nach Geisingen befördert, interessanter Beleg, ge-
pr. Englert BPP (Bf., Mi.-Nr. 11a) (25) 100,00

Philatelie

Philatelie- Deutschland vor 1945



1004

1004 16 Baden 1862, 3 Kr. rosakarmin, gez. 13 1/2, feines Prachtstück mit Teil der
oberen Nebenmarke, ein Zahnloch nicht ganz ausgestanzt, mit klarem Stem-
pel '12' /Bischofsheim, Foto-Attest Flemming BPP (gest., Mi.-Nr. 16, Mi.EUR
350,--) (24) Gebot

1005

1005 21a Baden 1862, 18 Kr. lebhaftgrün, feines Prachtstück mit Teilabschlag des (K2)
von Mannheim (gest., Mi.-Nr. 21a, Mi.EUR 700,--) (500) 100,00

1006

1006 LP 2x Baden / Landpost-Portomarken 1862, 2 Kr. schwarz auf gelb, oben ein kurzer
Zahn, sonst Pracht, mit seltenem blauen (Ra.2) 'HOCHHAU (SEN)', Altsigna-
turen Thier und Schlesinger (gest., Mi.-Nr. LP 2x, Schätzpreis EUR 100,--)
(500) Gebot



1007

1007 Baden, 'Die Echtheitsmekmale der Wappen-Marken' mit Hinweis-Pfeilen (Alt-
deutschland unter der Lupe, Seite 31), Original Druck-Klischee (Platte) aus ei-
nem der Werke von Ewald Müller-Mark (1902-1984 - Autor von 'Altdeutsch-
land unter der Lupe'), Größe 7,7 x 7,7 cm, Gewicht 65 Gramm. Es ist eine
wunderschöne Ergänzungen für eine fortgeschrittene Altdeutschland-Samm-
lung und ein tolles philatelistisches Dokument aus den Anfängen der philate-
listischen Forschung. (26) Gebot

1008

1008 7 Bayern 1850, 18 Kr. gelborange, breitrandiges Kabinettstück mit klarem OM
'356' Nürnberg, gepr.Brettl BPP (gest., Mi.-Nr. 7, Mi.EUR 240,--) (500) Gebot

1009

1009 13 Bayern 1862, 18 Kr. hellzinnober, breitrandiges feines Prachtstück, mit OM
'325' München, Altsignatur Köhler (gest., Mi.-Nr. 13, Mi.EUR 220,--) (500) Gebot



1010 P I Bayern, Das AICHACH-Provisorium, 2 Original-Druckplatten aus dem Archiv
von Ewald Müller-Mark (1902-1984 - Autor von 'Altdeutschland unter der Lu-
pe'), Gebrauchsspuren, zusätzlich 170 gedruckte Kärtchen dieser Ausgabe,
als Beilage zu einem der Bücher von Müller-Mark, Es ist eine wunderschöne
Ergänzungen für eine fortgeschrittene Altdeutschland-Sammlung und ein tol-
les philatelistisches Dokument aus den Anfängen der philatelistischen For-
schung. (500) Gebot

1011

1011 4 Bayern, Typen-Platte der 6 Kr. braun, Original Druck-Klischee (Blei-Platte auf
Holzwürfel) aus Ewald Müller-Mark 'Altdeutschland unter der Lupe' (Seite 64),
Größe 7,2 x 3,6 x 2,2 cm. Es ist eine wunderschöne Ergänzungen für eine
fortgeschrittene Altdeutschland-Sammlung und ein tolles philatelistisches Do-
kument aus den Anfängen der philatelistischen Forschung. (500) Gebot

1012

1012 U 12 Lübeck 1867, 4 Gr. - GA-Umschlag mit klarem (K 2) 'LÜBECK / 15  7 / 2 1/2 -
4', an Julie von Steinberg in Karlsruhe, rückseitig blauer Bahnpoststempel
(L3) 'LÜBECK / 15 7 III T. / LAUENBURG' und Ankunftstempel von Carlsruhe 
(Bf., Mi.-Nr. U 12, Schätzpreis EUR 100,--) (500) Gebot

1013



1013 2 I / 2 III Oldenburg 1852, 1/30 Th. schwarz auf ultramarin, Typ I und Typ III im breit-
randigen waagerechten Typenpaar mit blauem (Ra.2) 'ZETEL / 28 12' (1855)
aufKabinett-Faltbrief nach Hagen bei Osnabrück (Bf., Mi.-Nr. 2 I, 2 III, Mi.EUR
1.500,--) (5) 500,00

1014

1014 Preussen 1879, KABINETT-BRIEF, Vordruckumschlag "Recommandirt. An
die Postanstalt zu...." (Größe 21 x 13,5 cm), gelaufen per Einschreiben ab
"POTSDAM 15.8.79" nach Berlin mit hs. Ortsangabe, Hinweis 'Sofor zu öff-
nen' ... in diesem Couvert enthalten "Allerh. Handschreiben Sr. Maj. des Kai-
sers und Königs", mit Ankunftsvermerk, kabinetterhalten und selten (500) 100,00

1015 Sachsen 1913, "Angelegenheit S. Kgl. Hoheit des Großherzoges von Sach-
sen"  (violette  Ra.2)  auf  einer  sehr  dekorativen  Einladung  zur  Jagd  (Bf.,
Schätzpreis  EUR 50,--)  (22) Gebot

1016

1016 6a Thurn und Taxis 1852, 3 Sgr. schwarz a. lebhaftbraungelb, rechts leicht ange-
schnitten, sonst voll- bis weit überrandig, mit Stempel 14/Cassel, auf traum-
haft schönem lithographiertem Prägedruck-Zierbrief an Freiherr Edmund Go-
eler von Ravensburg, per Adresse Frau von Goeler zu lichtenthal in Baden,
rückseitig Transitstempel von Frankfurt am Main, vom 7.Aug.1858 und leich-
ter Baden-Ankunftstempel, Bedarfsspuren, ein ganz besonders ausdrucksvol-
ler Zierbrief der Taxis-Zeit, Ausstellungsstück 1.Ranges (Bf., Mi.-Nr.6a) (5) 800,00



1017

1017 9 Thurn und Taxis 1852, 206 / Schlangenbad auf 6 Kr. schwarz a.lebhaftgrau-
rot, rechts winzig tangiert, sonst breit bis überrandig, auf Faltbrief mit Neben-
stempel (L2) 'SCHLANGENBAD / 5 SEPT 1858' an Lina von Goelen in Lich-
tenthal/Baden, Stempelseltenheit (Bf. Mi.-Nr. 9) (5) 300,00

1018

1018 2 Württemberg 1861, DOPPELT verwendeter Faltbrief, innen und außen mit 3
Kr. frankiert,  beide breitrandig, einmal mit schwarzem (L 2) 'NERSHEIM /
24.JAN 1852', in der 2. Verwendung mit blauem Steigbügelstempel 'BOPFIN-
GEN / 28.FEB.1852', beide Male nach Markgröningen gelaufen, beides bes-
sere Stempel, in Kombination als Doppelverwendung eine Württemberg-Sel-
tenheit, Kabinett-Beleg (Bf., Mi.-Nr. 2) (5) 250,00

1019 123-129 Württemberg / Dienstmarken 1916, Großposten: Mi.-Nr. 123-129, 200 Sätze
in 4 Bogensätzen zu je 50 Marken (dabei 28 gute HAN-Paare!), postfrisch,
ganz wenige Farbpunkte durch übereinanderliegende Bogen, schöner En-
gros-Posten! (postfr., Mi.-Nr. 123-129, Mi.EUR 12.400,--) (2194) 100,00

1020 Württemberg / Dienstmarken 1916, Großposten: Mi.-Nr. 123-129 (73 Sätze,
dabei ein Bogensatz), 241-250 (185 Sätze), postfrisch in Bogenteile, unter-
schiedliche Erhaltung, trotzdem, es lassen sich zahlreiche schöne Sätze dar-
aus trennen (postfr., Mi.EUR über 12.000,--) (2194) Gebot

1021 Deutschland 1869-1881, Hermine Gräfin zur Lippe Weissenfelz (1801-1895),
Korrespondenz von 26 Belegen aus der NDP- bis Brustschildzeit, alle an die
Gräfin, in Löwenstein / Schlesien adressiert. Das Haus Lippe ist ein Hocha-
delsgeschlecht von europäischer Bedeutung, dessen Anfänge bis ins 12.
Jahrhundert reichen. Das seit 1413 nachweislich reichsständische Territorium
Lippe, das ab 1512 zum Niederrheinisch-Westfälischen Reichskreis zählte,
wurde 1528 zur Grafschaft Lippe erhöht und 1789 zum Reichsfürstentum er-
hoben. Die Fürsten zur Lippe gehörten als regierende Monarchen des Fürs-
tentums Lippe bis 1918 zu den Bundesfürsten im Deutschen Kaiserreich. 100,00

1022  Deutsches Reich 1872-1937, schöne alte Ländersammlung, ungebraucht
oder gestempelt, wenig ungebraucht, mit vielen guten Werten,teils postfrisch,
Brustschilde komplett, 5 Mk.-Reichspost (2 Stück), Block 1+3 (Randmängel),
ohne Infla, sauber im Leuchtturm-Album, unterschiedliche Erhaltung, doch
sehr hoher Katalogwert, ansehen! (ungebr., postfr., gest.) (2279) 150,00

1023  Deutsches Reich 1872-1945, großes Dublettenbuch ab Brustschilde, mit vie-
len Blocks, im Anschluß Gebiete 1. und 2.Weltkrieg, hoher Katalogwert (post-
fr., ungebr., gestempelt) (2285) 150,00



1024 Deutsches Reich 1876-1889, Album mit 152 Karten, meist Ganzsachen, eini-
ge Krone/Adler-Frankaturen, dazu etwas Bayern und Württemberg aus dieser
Zeit,  alle  Stempel  sind nach Michel-Stempelhandbuch vom Sammler  be-
stimmt und ganz leicht mit Bleistift beschriftet, interessant für Wiederverkäu-
fer (Bf., Schätzpreis EUR 80,--) (2003) Gebot

1025 45e ZS  Deutsches Reich 1889, Krone-Adler, 3 Pfg. im postfrischen, senkrechten Zwi-
schenstegpaar, gepr. Jäschke BPP (postfr., Mi.-Nr. 45e ZS, Mi.EUR 200,--)
(2273) Gebot

1026  Deutsches reich 1900-1945, ungebrauchte oder gestempelte Teil-Sammlung,
mit einigen besseren Ausgaben, die ungebrauchten Weimar-Sätzeteils mit
'Schonfalzen', dazu etwas Bayern und Württemberg (Pfg.-Ausgaben), im Bo-
rek-Album (ungebr., gest., Schätzpreis EUR 100,--) (2275) Gebot

1027

1027 Deutsches Reich 1900, Germania Reichspost, 5 pfg.-Ganzsachenpostkarte
mit goldenen Zudruck der Jahrhundert-Karte, zum Anlaß der 500 Jahre Gu-
tenberg-Feier in Frankfurt, als Ortspostkarte gelaufen (Bf., Schätzpreis EUR
40,--) (500) Gebot

1028

1028 56 b Deutsches Reich 1900, Germania-Reichspost, 10 Pfg. dunkelrotkarmin, post-
frisches LUXUS-Stück der seltensten Reichspost-Farbe (!), gepr. Zenker und
neues  Foto-Attest  Jäschke-Lantelme  BPP (postfr.,  Mi.-Nr.56  b,  Mi.EUR
8.000,--)  (500) 2.500,00

1029 Deutsches Reich 1900-1906, 2 Irrläuferkarten: eine Krone/Adler-Karte nach
Hongkong und eine Germania-Doppelkarte nach Bozen, zu der ersten Karte
hat der damalige Sammler eine schöne 2-seitige Geschichte geschrieben, die
die Reise der Karte belegt, interessant (AK's, Wert EUR 50,--) (2283) Gebot



1030

1030 W 2.12 Deutsches Reich / Zusammendrucke 1910, Germania Friedensdruck, Rekla-
me (R 12) 'Aquadent' + 5 Pfg. auf Ansichtskarte von einem Schiffsausflug, von
Potsdam,  vom  17.5.1912,  nach  Frankfurt  gelaufen  (Bf.  Mi.-Nr.  W  2.12,
Mi.EUR  1.100,--)  (500) 100,00

1031

1031 W 4 b Deutsches Reich / Zusammendrucke 1912, Germania-Friedensdruck, Andre-
askreuz + 10 Pfg. dunkelrotkarmin, in absolut einwandfreier Zähnung (Mi.laut
Herrn Jäschke + 100%), postfrisch Kabinett, Foto-Attest Jäschke-Lantelme
BPP (postfr. Mi.-Nr. W 4b, Mi.EUR = 1.400,--) (5) 200,00

1032

1032 H-Bl.8c  Deutsches Reich / Zusammendrucke 1912, Germania-Friedensdruck, Heft-
chenblatt 8 c (ohne Rand), ungebraucht (obere Marken Falzspur), der untere
Zusammendruck ist postfrisch und in absolut einwandfreier Zähnung (Mi.laut
Herrn Jäschke + 100%), das Heftchenblatt mit der 10 Pfg.-magenta ist ex-
trem selten und im Michel-Katalog nicht aufgeführt, Foto-Attest Jäschke-Lan-
telme BPP (postfr., ungebr., Mi.-Nr. H.-Bl. 8 c, Mi. des einen  postfrischen Zu-
sammendrucks = EUR 7.000,--) (5) 1.500,00



1033 91 II y  Deutsches Reich 1915, Germania-Kriegsdruck, 50 Pfg. auf orangeweißem
Papier,  postfrischer  Pracht-4er-Block,  Plattendruck  vom  Unterrand,
gepr.Jäschke  BPP  (postfr.,  Mi.-Nr.  91  IIy,  Mi.EUR  260,--+)  (2273) Gebot

1034

1034 H-Bl.21f  Deutsches Reich / Zusammendrucke 1919, Germania-Kriegsdruck, Heftchen-
blatt 21 f (ohne Rand), ungebraucht (obere Marken Falzspur), die beiden 86 II
f (Mi. 600,--) sind postfrisch und in absolut einwandfreier Zähnung (Mi.laut
Herrn Jäschke + 100% = EUR 1.200,--), Foto-Attest Jäschke-Lantelme BPP
(postfr., ungebr., Mi.-Nr. H.-Bl. 21 f) (5) 200,00

1035  Deutsches Reich 1919-1923, gut bestücktes Infla-Dublettenbuch, einiges ge-
prüft, Fundgrube (postfr., ungebr, gest., Schätzpreis EUR 80,--) (2001) Gebot

1036 Deutsches Reich 1919-1923, Schuhkarton mit Infla- Briefen, -Karten und -
Ganzsachen, Fundgrube (Bf., Schätzpreis EUR 70,--) (2001) Gebot

1037

1037 331a OPD H
g W OR

 Deutsches Reich 1923, 1 Mrd. auf 100 Mk.,  obere rechte Bogenecke mit
OPD-Druck von München, Urmarke '2'9'2' Walzenstriche, im Oberrand Bug-
spur und kleine Haftstelle, sonst postfrisch, sehr selten (!), Foto-Befund Wein-
busch (postfr., ungebr., Mi.-Nr.331a OPD H g W OR, Mi.EUR 3.200,--) (2001) 320,00

1038  
 

Deutsches Reich 1924-1933, Weimarer republik, Kästchen mit Dubletten auf
Steckkarten und in Tüten  (postfr.,  ungebr.,  gest.,  Bfst.,  Schätzpreis EUR
100,--) (2001) Gebot



1039

1039 129 D Deutsches Reich 1931, Zeppelin-Karte von der 2.SAF 1931, Hin- und Rück-
fahrt nach Pernambuco, mit Deutscher und Brasilianischer Frankatur (Bf., Sie-
ger-Nr. 129 D, Schätzpreis EUR 70,--) (2273) Gebot

1040  Deutsches Reich 1933-1945, in den Hauptnummern komplette Ländersamm-
lung, die ersten jahre ungebraucht,  ab 1935 postfrisch, mit  allen Spitzen,
Wagner  (beide  Zähnungen),  Stände,  Trachten,  Noth i l fe-Block
(winz.Eckfehler), Ostropablock, dazu die Dienstmarken, sauber im Leucht-
turm-Album mit Schuber (postfr., ungebr.) (2265) 450,00

1041  Deutsches Reich 1933-1941, Steckbuch mit Hindenburg-Zusammendrucken,
dabei auch bessere Kombinationen (postfr., ungebr.) (2001) 100,00

1042  Deutsches Reich 1935, Trachten-Zusammendrucken auf 3 Albumblättern, in
dem Heftchen fehlt eine 5 Pfg.-Marke (postfr., gest., Schätzpreis EUR 70,--)
(2001) Gebot

1043  Deutsches Reich 1936, die WHW-Zusammendrucken dieses Jahres auf 3 Al-
bumblättern (postfr., ungebr., gest., Schätzpreis EUR 70,--) (2001) Gebot

1044  
 

Deutsches Reich 1939, die WHW-Zusammendrucken dieses Jahres auf 4 Al-
bumblättern (postfr., ungebr., gest., Bf., Schätzpreis EUR 70,--) (2001) Gebot

1045  
 

Deutsches Reich 1941, Steckbuch mit Hitler-Zusammendrucken, dabei auch
2 bessere Belege (postfr., ungebr., gest., Bf.) (2001) 100,00

1046 909 Deutsches  Reich1945,  SA-Mann,  im  Original-Bogen,  postfrisch  Pracht
(postfr.,  Mi.-Nr.  909,  Mi.EUR  1.750,--)  (2162) Gebot

1047

1047 Deutsches Reich / Halbamtliche Flugpost 1912, Gotha, 10 Pfg., der Herzog-
Karl-Eduard-Fliegerschule, ungebr., Pracht (ungebr., Mi.EUR 500,--) (2265) Gebot

1048  Deutschland 1900-1949, schöner alter posten Deutsches Reich bis Zonen, mit
einigen Spitzenwerten,  die ungebrauchten teils  mit  Schonfalz,  sauber im
Steckbuch, sehr hoher Katalogwert (ungebr., postfr., gest., Schätzpreis EUR
150,--) (2270) Gebot



1049  Deutschland 1910-1949, schöner Deutschland-Posten, mit etwas Altdeutsch-
land, Deutsches Reich mit Zusammendrucken, Halbamtliche Flugpost, Propa-
gandafälschungen, etc.Deutsche Besetzung 2.Weltkrieg mit Baltische Staa-
ten, Serbien, Eisbärblock, etc. , Deutsche Abstimmungsgebiete, Deutsche Lo-
kalausgaben und Zonen, toller Posten mit vielen hochwertigen Stücken, sau-
ber im Steckbuch (postfr., ungebr., gest.) (2265) 300,00

1050  Deutsche Kolonien, ungebrauchte oder gestempelte Teil-Sammlung, mit eini-
gen besseren Aufdruck-Ausgaben, zahlreichen Markwerten, etc., im alten Sa-
fe-Album (ungebr., gest.) (2275) 100,00

1051  Deutsche Kolonien, Anfangssammlung im Lindner-T-Album (ungebr., gest.,
Schätzpreis EUR 50,--) (2041) Gebot

1052  Deutsche Kolonien, kleines Steckbuch mit Kolonien, dabei auch bessere Auf-
druck-Ausgaben und Markwerte (postfr., ungebr., gest., Schätzpreis EUR 50,-
-) (2037) Gebot

1053

1053 17 Deutsche Auslandspost / China 1903, 10 Pfg. mit gestochen klarem Stempel
'DEUTSCHE SEEPOST / YANGTSE-LINIE / 5.9.03 d' auf Ansichtskarte 'Nan-
king Passagier-Station',  nach Deutschland gelaufen, kabinetterhalten und
sehr selten (Bf.,  Mi.-Nr. 17) (2283) 200,00

1054  Deutsche Abstimmungsgebiete, Anfangssammlung Allenstein bis Saargebiet,
im alten KA-BE-Album (ungebr., gest., Schätzpreis EUR 50,--) (2041) Gebot

1055   Danzig 1920-1939, 'Entwertungen der verschiedenen Zweigpostämter in Dan-
zig', ausstellungsmäßig aufgebaute Stempelsammlung, mit allen Zweigpo-
stämtern und Postagenturen, ferner Bahnpost, Luftpost- Seepost-Stempel,
Scheckamt, Kraftpost und einige Besonderheiten, in vielen Jahren zusam-
mengetragene tolle Sammlung im selbstgestalteten Alben, tolle Ergänzung ei-
ner großen Danzig-Sammlung! (gest., Bfst., Bf.) (2061) 200,00

1056   Danzig 1920-1939, ausstellungsmäßig aufgebaute Stempelsammlung von
Danzig, es gab 96 verschiedene Danzig-Entwertungen, davon 6 Hauptpo-
stämter, 20 Danziger Stadtteil-Stempel und 70 Postorte im Gebiet der Freien
Stadt Danzig,  viele Orte mit  2 Stempeltypen (1.  und 2.Verteilung),  in der
Sammlung sind 94 der 96 Stempelorte enthalten, es fehlen nur 'Oliv Glettkau'
und 'Marienburg 3', für jeden Stempelort ein Albumblatt mit genauer Beschrei-
bung der Stempel und der Postagentur, der Werdegang von der Eröffnung bis
zur Schließung, in vielen Jahren zusammengetragene tolle Sammlung in 4
selbstgestalteten  schönen  Alben,  tolle  Ergänzung  einer  großen  Danzig-
Sammlung!  (gest.,  Bfst.,  Bf.)  (2061)(gest.,  Bfst.,  Bf.)  (2008) 1.200,00



1057

1057 129 Danzig 1923, 150 M. mit (L 3) 'Danziger Luftpost GmbH / Telefon (....) / Flug-
le(itstelle)' und Federzug, auf Brief mit Absender 'Danziger Luftpost GmbH /
Danzig', an den Direktor Milch /per Adresse 'Trans-Europa-Union' in Mün-
chen, mit Transitstempel von Berlin, Ankunftstempel 'München 13.Jun.23', ro-
ter Stempel 'Flugpostamt München 2', es sind nur ganz wenige vollständige
Briefe mit diesem Flugleitstempel bekannt, Danzig-SELTENHEIT (!), gepr.
Schüler BPP.Der Adressat dieses Briefes ist Erhard Milch (1892-1972): Die
Danziger Luftpost GmbH wurde Anfang 1921 durch örtliche Treuhänder, u.a.
Hugo Junkers, für die Lloyd Ostflug GmbH in Berlin gegründet. Erster Ge-
schäftsführer wurde Erhard Milch, der von der aufgelösten „Polizeifliegerstaf-
fel Königsberg“ nach Danzig kam und mit dieser Position seine zivile Karriere
begann, die bis ins Präsidium der Lufthansa führte. Im 2.Weltkrieg wurde er
zum Generalfeldmarschall ernannt und ab 1941 wurde er als Generalluftzeug-
meister der eigentliche Leiter der technischen Entwicklung und der Rüstungs-
produktion der Luftwaffe. Milch war ein glühender Verfechter des Nationalso-
zialismus. In den Nürnberger Prozessen wurde er zu lebenslanger Haft verur-
teilt, wurde aber bereits 1954 begnadigt und aus der Haft entlassen. (Bf., Mi.-
Nr. 129) (5) 500,00

1058

1058 177-180, 157,
168, 170

Danzig 1923, Flugpost 250 000 M. - 5 Mio. auf 50 000 M., die komplette Aus-
gabe mit Beifrankatur auf Luftpost-R-Brief, vom 20.10.1923, an Josef Sonn-
tag in Weingarten/Württemberg, sehr selten, es sind nur wenige Belege mit
dem kompletten Satz bekannt, signiert Schüler (Bf., Mi.-Nr. 177-180, 157,
168, 170) (5) 600,00



1059

1059 202, 204, 206 Danzig 1930, Zeppelinkarte von der Südamerikafahrt 1930 / Vertragsstaaten-
post Danzig, Fahrt nach Rio de Janeiro, frankiert mit Flugpost 10 Pf., 40 Pf.
und 2 1/2 G., mit rotem Bestätigungsstempel, laut Sieger-Katalog sind nur 197
Belege befördert worden (Bf., Sieger-Nr. 57 M, Mi.-Nr. 202, 204, 206) (5) 150,00

1060

1060 202,204,205 Danzig 1930, Zeppelinkarte von der Ostpreußenfahrt, Vertragsstaatenpost
Danzig, Bestätigungsstempel und Ankunftstempel Königsberg 24.8.30 (Mi.-Nr.
202, 204, 205, Sieger-Nr. 80 B) (25) 100,00

1061

1061 202, 204, 206 Danzig 1930, Zeppelinbrief von der Landungsfahrt nach Kassel, Vertragsstaa-
tenpost  Danzig,  Bestätigungsstempel  und Ankunftstempel  Kasse 3.9.30,
leichte  Bedarfsspuen (Mi.-Nr.202,  204,  206,  Sieger-Nr.  82  Aa)  (25) 100,00



1062

1062 202, 203, 207 Danzig 1931, Zeppelinkarte von der Ostseejahr-Rundfahrt, Vertragsstaaten-
post Danzig, Bestätigungsstempel und Abgabestempel Travemünde 14.5.31
(Mi.-Nr.202,203,207, Sieger-Nr. 108 B) (25) 120,00

1063

1063 209 EF Danzig 1931, Zeppelinbrief von der Fahrt nach Frankfurt, Vertragsstaaten-
post Danzig, 3 Gld.-Einzelfrankatur, Bestätigungsstempel und Ankunftstem-
pel Frankfurt 13.09.30 (Mi.-Nr. 209 EF, Sieger-Nr. 128 B) (25) 120,00

1064

1064 30 I Saargebiet 1920, 5 Mark-SARRE, postfrisches feinstes Pracht-Oberrand-
stück mit dem seltenen Plattenfehler "verstümmeltes S", ausführliches Foto-
Attest Burger BPP (postfr., Mi.-Nr.30 I, Mi.EUR 5.000,--) (5) 700,00

1065 228 Z I/ I+II Saarland 1947, URDRUCK, 1 Fr. auf 10 Pfg., postfrischer kompletter Bogen,
mit der Aufdruck-Variante in der 5 und 6. Reihe undmit schöner Aufdruck-Ab-
art,  der Aufdruck ist so weit nach links verschoben, daß die 10 Pfg. nicht
durchgestrichen ist, ferner viele weitere Aufdruck und Plattenfehler, postfrisch,
nur leichte zeitgemäße Tönung, als Einheit selten angeboten (Mi.-Nr. 228 Z
I/I+II) (500) 150,00



1066

1066 262 II, 263 I Saarland  1949,  Jugendherbergswerk,  beide  Werte  mit  Stempel  'SAAR-
BRÜCKEN 3 - 11.1.49 - 15' auf ERSTTAGSBRIEF, Foto-Attest Geigle BPP
(Bf., Mi.-Nr. 262 II, 262 I, Mi.EUR 1.500,--) (5) 330,00

1067  
  

Deutsche Besetzung 2.Weltkrieg, Kästchen mit Dubletten auf Steckkarten in
Tüten,  sowie einigen Feldpostbelegen,  etc.,  Fundgrube (postfr.,  ungebr.,
gest.,  Bfst.,  Bf.  Schätzpreis  EUR 80,--)  (2001) Gebot

1068  
 

Deutsche Besetzung 2.Weltkrieg, Kästchen mit Dubletten auf Steckkarten in
Tüten, etc., Fundgrube (postfr., ungebr., gest., Bfst., Schätzpreis EUR 80,--)
(2001) Gebot

1069

1069 1-14 Deutsche Besetzung 2.Weltkrieg / Albanien 1943, der komplette Freimarken-
satz, postfrisch Pracht, dabei einige kleine Abarten, u.a. Nr.4 mit gebrochener
1 in der Jahreszahl, die 4 Höchstwerte mit Foto-Befund Brunel (postfr., Mi.-Nr.
1-14, Mi.ohne Abarten EUR 500,--+) (2265) 100,00

Deutsche Besetzung 2.WK.



1070

1070 I-IV Deutsche Besetzung 2.Weltkrieg / Belgien / Wallonische Legion 1941, Solda-
ten an det Ostfront, postfrisch Pracht (postfr., Mi.-Nr. I-IV, Mi. EUR 180,--)
(2265) Gebot

1071

1071 XV-XIX B Deutsche Besetzung 2.Weltkrieg / Belgien / Flämische Legion 1943, Luftwaf-
fe, kompletter Satz, ungezähnt, aus der oberen rechten Bogenecke, post-
frisch Pracht (postfr., Mi.-Nr. XV-XIX B, Mi. EUR 500,--) (2265) 100,00

1072

1072 XX A Deutsche Besetzung 2.Weltkrieg / Belgien / Flämische Legion 1944, Luftwaf-
fe, LANGEMARK; gezähnt, aus der oberen rechten Bogenecke, postfrisch
Pracht (postfr., Mi.-Nr. XX A, Mi. EUR 250,--) (2265) Gebot

1073 Böhmen und Mähren 1939-1945, postfrische schöne Teil-Sammlung, dabei
u.a. die erste Ausgabe (gepr. Gilbert), 3 Theresienstadt Proben (Altsignatur
Vesely), Gettho Litzmanstadt (Altsignatur), etc, Qualitätsobjekt, sauber auf ei-
ner Steckkarte und 4 A4-Steckseiten (postfr.) (2265) 200,00

1074   Böhmen und Mähren 1940-1942, schöne Sammlung von über 200 Sonder-
stempeln, teils auf Briefstücken, teils auf Sammlerbelegen, dabei auch farbi-
ge- und 2-farbige Stempel, mit genauen Bestimmungen, sauber im Album 
(gest., Bfst., Bf.) (2001) 150,00



1075  Böhmen und Mähren 1940-1942, schöne Sammlung von 130 Sonderstem-
peln, teils auf Briefstücken, teils auf Sammlerbelegen, dabei auch farbige- und
2-farbige Stempel,  mit  genauen Bestimmungen, sauber im Album  (gest.,
Bfst.,  Bf.)  (2001) 130,00

1076

1076 1, 2 Deutsche Besetzung 2.Weltkrieg / Frankreich / St.Nazaire 1945, Galeere, bei-
de Werte ungebr.ohne G. (wie verausgabt), 2 Fr. üblich leichte Papierfärbung
rechts, sonst Pracht (ungebr. o.G., Mi.-Nr. 1,2, Mi.EUR 600,--) (2265) Gebot

1077

1077 1-4 A/B Deutsche Besetzung 2.Weltkrieg / Kurland 1945, komplette Ausgabe (5 Wer-
te), postfrisch Pracht, gepr. Van Loo BPP (postfr., Mi.-Nr. 1-4 A/B,, Mi.EUR
250,--) (2265) Gebot

1078 ex. 5-17  Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg 1943-1945, Steckkarte mit 9 Werten: Mi.-Nr,
5a (ungbr.o.G., gepr.), 8 BII (ungepr., gepr.), 10 BbI (3 STück postfr., gepr.),
10 Bc (postfr., gepr), 12 I (ungebr., gepr.), 13b (ungebr.o.G.), 17y (postfrisch),
schönes Lot (postfr., ungebr., ungebr.o.G., Mi.-Nr. ex.5-17, Mi. EUR 1.140,--)
(2265) 150,00

1079 Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg 1942, 'Rommel-Gedenkblatt', das Faltblatt Nr.
958 der kleinen 2000er-Auflage, u.a. mit Unterschrift-Stempel von Rommel,
top erhalten (Bf., Schätzpreis EUR 80,--) (2265) Gebot



1080

1080 1 A Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg / Inselpost Kreta 1944, Inselpost-Vorläufer-
Brief, 2 blaue Luftpost-Zulassungsmarken, noch die alte Feldpost-Nr. 09 580,
Fp-Stempel 'c', vom 23.02.44 vom Gefreiten Knobloch, an Maria Knobloch in
Ketsch / Kreis Mannheim (Bf., Mi.-Nr. 1 A, Schätzpreis EUR 80,--) (500) Gebot

1081

1081 1 A Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg / Inselpost Kreta 12.10.1944, Inselpost-Vorläu-
fer-Brief mit der blauen Luftpostzulassungsmarke, Feldpost-Nr. 05 887, Fp-
Stempel 'd', vom 12.10.44 an Elise Herrmann /Gondelsheim in Baden, der
Ehefrau des Oberzahlmeisters von Kreta, Jakob Herrmann, kabinetterhalten,
seltener Falt-Brief mit Inhalt aus der 'Feste Kreta' vor Einführung der Insel-
post-Zulassungsmarken (Bf., Schätzpreis EUR 100,--) (2224) Gebot

1082

1082 1 A Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg / Inselpost Kreta 23.09.1944, Inselpost-Vorläu-
fer-Brief der blauen Luftpostzulassungsmarke, noch die alte Feldpost-Nr. 13
326, Fp-Stempel 'a', vom 23.09.44 an Elise Herrmann /Gondelsheim in Ba-
den, der Ehefrau des Oberzahlmeisters von Kreta, Jakob Herrmann, Bedarfs-
fehler, seltener Brief aus der 'Feste Kreta' vor Einführung der Inselpost-Zulas-
sungsmarken (Bf., Schätzpreis EUR 100,--) (2224) Gebot



1083

1083 1 A Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg / Inselpost Kreta 01.10.1944, Inselpost-Vorläu-
fer-Brief mit Paar der blauen Luftpostzulassungsmarke, noch die alte Feld-
post-Nr. 13 326, Fp-Stempel 'd', vom 01.10.44 an Elise Herrmann /Gondels-
heim in Baden, der Ehefrau des Oberzahlmeisters von Kreta, Jakob Herr-
mann, Frankatur einwandfrei, Umschlag Bedarfsfehler, seltener Brief aus der
'Feste Kreta' vor Einführung der Inselpost-Zulassungsmarken (Bf., Schätz-
preis EUR 100,--) (2224) Gebot

1084

1084 ex.6-12 Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg 1944, INSELPOST, die Weihnachtskarte von
Rhodos, vom 25.12.1944, 30 C. GA-Postkarte von Rhodos, blanco frankiert
mit 5 Inselpostmarken: Mi.-Nr. 6 (1.Vukovar-Aufdruck, winz.Durchstichfehler -
selten!), 8 B II, 9, 10 Bb, 12 (Neuaflage, Typ I), die Weihnachtskarte wurde
nur in kleiner Stückzhal hergestellt, mit der Nr. 6 eine Seltenheit, gepr., u.a.
Albero Diena, ausführliches Foto-Attest Petry BPP (postfr., Mi.-Nr. ex.6-12,
Mi.der losen Marken  EUR 2.580,--) (2265) 500,00

1085

1085 7 A Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg 1944, Inselpost Kreta, Zulassungsmarke, ge-
zähnt, ungebraucht Pracht, Foto-Befund Petry BPP (ungebr., Mi.-Nr.7 A, Mi.
EUR 240,--) (2265) Gebot



1086

1086 9 Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg 1944, Insel Rhodos, Inselpost Zulassungsmar-
ke, postfrisch Pracht, geprüft Pickenpack (postfr., Mi.-Nr. 9, Mi. EUR 550,--)
(2265) 100,00

1087

1087 10 BbI Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg 1944, Inselpost 'Agramer Aufdruck', Zulas-
sungsmarke auf Brief vom Feldpostamt d /Kreta, vom 16.1.45, nach Mann-
heim (Bf., Mi.-Nr.10 BbI, Mi. EUR 180,--) (2265) Gebot

1088

1088 10 BbI Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg 1944, Inselpost 'Agramer Aufdruck', Zulas-
sungsmarke auf Brief vom Feldpostamt b /Rhodos, vom 27.3.45, nach Ham-
burg, der Absender war Angehöriger der 3.Kompanie Panzer-Aufklärungs-Ab-
teilung 999, Foto-Attest Hanfried Müller BPP (Bf.,  Mi.-Nr.10 BbI, Mi. EUR
180,--) (2265) Gebot



1089 Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg / Inselpost Kreta 09.01.1945, Funk-Nachrich-
ten-Karte, vom 09.01.1945 an die Familie Herrmann /Gondelsheim in Baden,
der Familie des Oberzahlmeisters von Kreta, Jakob Herrmann, nur ganz leich-
te Bedarfsspuren, nachdem die von der Wehrmacht besetzten Inseln in der
Ägäis nicht mehr regelmäßig von Postflugzeugen angeflogen werden konn-
ten, wurden Grüße und Glückwünsche in die Heimat auf dem Funkweg durch-
gegeben (Bf., Schätzpreis EUR 80,--) (2224) Gebot

1090

1090 Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg / Inselpost Kreta 06.12.1944, Funk-Nachrich-
ten-Karte, vom 06.12.44 an die Familie Herrmann /Gondelsheim in Baden, der
Familie des Oberzahlmeisters von Kreta, Jakob Herrmann, nur ganz leichte
Bedarfsspuren, nachdem die von der Wehrmacht besetzten Inseln in der
Ägäis nicht mehr regelmäßig von Postflugzeugen angeflogen werden konn-
ten, wurden Grüße und Glückwünsche in die Heimat auf dem Funkweg durch-
gegeben (Bf., Schätzpreis EUR 100,--) (2224) Gebot

1091

1091 11 Aa Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg 1945, Insel Leros, Inselpost Zulassungsmarke,
mit Ober- und Seitenrand, die Ränder gefalten und lose, postfrisch Pracht, ge-
prüft Rungas BPP (postfr., Mi.-Nr. 11 Aa, Mi. EUR 1800,--) (2265) 450,00

1092



1092 11 Ba Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg 1945, Insel Leros, Inselpost Zulassungsmarke,
postfrisch Pracht, geprüft Pickenpack (postfr., Mi.-Nr. 11 Ba, Mi. EUR 650,--)
(2265) 100,00

1093

1093 12 IV/III ND  Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg / Inselpost Rhodos 1944, Weihnachtsmarke,
Neudruck von 1944 im waagerechten Paar vom linken Bogenrand (Aufdruck-
Typ IV + II), Typ IV 'V statt W in WEIHNACHTEN', eine Zahnspitze winzig
gummifreies Stellchen, sonst postfrisch Pracht (postfr., Mi.-Nr. 12 IV/III ND)
(2224) Gebot

1094

1094 15 IIa Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg 1944, Krim, Päckchen-Zulassungsmarke, Typ
II, mit 3 Schnittlinien, Satzfehler 'kopfstehendes u statt n in Richtung', unge-
braucht ohne G. (wie verausgabt), minimale (unbedeutende) Schürfung des
minderwertigen Papiere, sonst Pracht, Foto-Befund Zirath BPP  (ungebr.o.G.,
Mi.-Nr.15, Mi. EUR 1.650,--+) (2265) 400,00

1095



1095 16 Fb Deutsche Feldpost 2.Weltkrieg 1945, Kurland-Schnellbrief, senkrechte Halbie-
rung der grünen Zulassungsmarke auf Faltbrief mit seltener 'Kohle-Klau-Kari-
katur', mit Dienststempel 'lq' der Feldpostleitstelle in Libau, nach Hamburg ge-
laufen, in überdurchschnittlich guter Erhaltung, gepr. Pickenpack BPP, van
Loo BPP und Foto-Attest Gabisch BPP   (Bf.., Mi.-Nr.16 Fb, Mi. EUR 2000,--
+) (2265) 600,00

1096

1096 1-8 Kriegs und Propagandafälschungen 2. Weltkrieg 1944, Deutsche Fälschun-
gen für Großbritannien, Georg VI und Stalin, alle Ausgaben komplett unge-
braucht ohne Gummi (wie verausgabt), nr.3-8 als Bogenecken und mit Foto-
Attest Pieles, Pracht-Satz, selten angeboten (ungebr.o.G.,  Mi.-Nr.1-8, Mi.
EUR 900,--)  (2265) 200,00

1097 15,16 Kriegs und Propagandafälschungen 2. Weltkrieg 1944, Amerikanische Fäl-
schung für Deutschland, Hitler, 6 Pfg. und 12 Pfg., postfrisch Pracht, Fotobe-
fund Pieles (postfr., Mi.-Nr.15/16, Mi. EUR 120,--) (500) Gebot

1098 28 II Kriegs und Propagandafälschungen 2. Weltkrieg 1943, Britische Fälschung
für Deutschland, Himmler, 6 Pfg., oben nachgezähnt, rückseitig 2 Stockpunk-
te, ungebraucht, sonst Pracht, Fotobefund Pieles (ungebr., Mi.-Nr.28 II, Mi.
EUR 600,--) (2265) Gebot

1099

1099 29 Kriegs und Propagandafälschungen 2. Weltkrieg 1944, Britische Fälschung
für Deutschland, von Witzleben, 24 Pfg., postfrisch Pracht, Fotobefund Pieles
(postfr., Mi.-Nr.29, Mi. EUR 800,--) (2265) 200,00

1100  Deutschland 1949-2003, dickes Dublettenbuch mit Blockausgaben, dabei u.a.
Widerstandskämpfer-Block auf Berlin-FDC (dieser bereits Mi.EUR 500,--), an-
sehen (postfr., gest., Bf., Schätzpreis EUR 100,--) (502) Gebot

1101  
  

Alliierte Besetzung 1945-1948, 1. und 2. Kontrollrat (Ziffern und Arbeiter),
Schuhkarton mit Dubletten und belegen, dabei ein schöner Teil Zahlkarten-
Abschnitte und Briefstücke  (postfr.,  ungebr., gest., Bfst.,  Bf.,  Schätzpreis
EUR 100,--) (2001) Gebot

Philatelie - Deutschland nach 1945



1102  Zonen/Saar, großes Dublettenbuch mit allen Zonen uns etwas Saar, dabei
viele bessere Sätze und Blocks, hoher Katalogwert (postfr., ungebr., gestem-
pelt) (2285) 150,00

1103  Zonen/Saar/Bund 1945-1973, schöne alte Ländersammlung, meist postfrisch
oder gestempelt,  wenig ungebraucht,  mit  vielen guten Werten, sauber im
Leuchtturm-Album, hoher Katalogwert (ungebr.,  postfr.,  gest.)  (2279) 120,00

1104  SBZ 1945-1948, schöne alte Ländersammlung, meist postfrisch oder gestem-
pelt, mit einigen Spitzen, u.a. Mi.-Nr. 80 X, 150-155 X, Potschta (postfr., Altsi-
gnatir), Antifa-Block, Leipziger Messeblock., Brückenbau-Block, etc., mit vie-
len Qualitätsstücken,  sauber  im alten Schaubek-Album (postfr.,  ungebr.,
gest.)  (501) 350,00

1105 SBZ 1945-1948, postfrische schöne Teil-Sammlung, mit einigen Spitzen, u.a.
Mi.-Nr. Potschta (postfr., gepr.Zierer), Antifa-Block, Leipziger Messeblock.,
Brückenbau-Herzstück, Goethe-Block, etc., Qualitätsobjekt, sauber auf 6 Ae-
Steckseiten (postfr.) (2265) 200,00

1106 29-40 y SBZ  1946,  Mecklenburg-Vorpommern,  Abschiedsausgabe,  gestempelt,
Pracht,  in guter Normalzähnung, gepr.  Kramp BPP (gest,  Mi.-Nr.  29-40y,
Mi.EUR 300,--)  (2273) Gebot

1107  SBZ/DDR 1945-1957, postfrisch / ungebr. und gestempelt, schöne Teilsamm-
lung mit einigen Dubletten, Goethe-, Marx- und Engelsblocks postfrisch + ge-
stempelt vorhanden, sauber im Steckbuch, sehr hoher Katalogwert ( ungebr.,
postfr., gest.) (2270) 120,00

1108 DDR 1949-1969, postfrische komplette Ländersammlung, mit allen Spitzen,
sauber im Leuchtturm-Album mit Schuber (postfr.) (2265) 270,00

1109 DDR 1949-1960, postfrische Ländersammlung, mit alle Spitzenwerten, sau-
ber im Safe-Album (postfr.) (2291) 200,00

1110 DDR 1949-1973, gestempelte Ländersammlung, mit alle Spitzenwerten, sau-
ber im Steckbuch (gest.) (2280) 100,00

1111 805 B DDR 1960, Eisenbahn, 96 ungezähnte gestempelte 5er-Streifen,  alle mit
Letzttags-Stempeln von Berlin, sauber im Steckbuch, schöner Engros-Posten
(gest., Mi.605 B, Mi.EUR 8.640,--) (2280) Gebot

1112 805 B DDR 1960, Eisenbahn, 250 ungezähnte gestempelte 5er-Streifen, alle mit
Letzttags-Stempeln von Berlin, sauber im Steckbuch, schöner Engros-Posten
(gest., Mi.605 B, Mi.EUR 22.500,--) (2280) 250,00

1113  Zonen/Berlin 1945-1990, kleine Berlin-Sammlung mit etwas FranzösischeZo-
ne und SBZ, sauber im Steckbuch (postfr., ungebr., gest., Schätzpreis EUR
50,--) (2037) Gebot

1114 Berlin 1948-1990, komplette postfrische Ländersammlung, mit allen Spitzen,
viel geprüft, sauber im Sieger-Album (postfr.) (2280) 500,00

1115  Berlin 1948-1990, postfrische Ländersammlung (ohne Rotaufdruck), sonst mit
allen Spitzen, viel geprüft (mit 'x' gekennzeichnet), wenige mit Haftstellchen
(auch gekennzeichnet), sauber im Leuchtturm-Album (postfr., ungebr.) (2280) 200,00

1116  Berlin 1948-1973, postfrisch und gestempelt, fast komplett und doppelt ge-
sammelt mit zusätzlich einige Dubletten, Block 1 (2-mal postfrisch), Berliner
Bauten postfrisch nur kleine Werte vorhanden, sauber im Steckbuch, sehr ho-
her Katalogwert ( postfr., gest.) (2270) 550,00

1117 Berlin 1948-1972, gestempelte Teilsammlung mit vielen besseren Ausgaben,
sauber im Leuchtturm-Album (gest., Schätzpreis EUR 100,--) (2001) Gebot

1118  Berlin 1948-1990, Block 1 mit Erstfalz, sonst postfrisch und gestempeltes Du-
blettenbuch mit guten Anfangswerten, hoher Katalogwert (postfr., ungebr.,
gest.) (2285) 100,00

1119  Berlin 1948-1990, postfrische, anfangs teils ungebrauchte komplette Länder-
sammlung (die ungebrauchten sind gekennzeichnet), mit allen Spitzen, sau-
ber im Leuchtturm-Album mit Schuber (postfr., ungebr.) (2265) 230,00

1120 1-20 Berlin 1948, Schwarzaufdruck, der komplette Satz mit Luftbrücken-Stempeln
vom 29.10.1948, auf 10 Sammler-Belegen von berlin nach Minden gelaufen,
kabinetterhalten, als Satz selten, Foto-Attest Schlegel BPP  (Bf., Mi.-Nr.1-20,
Mi.lose gestempelt EUR 2.400,--) (2280) 350,00

1121  Berlin 1948-1974, postfrisch und gestempeltes umfangreiches Lagerbuch,
auch auf den ersten Seiten gut bestückt, in überdurchschnittlich guter Quali-
tät,  unbedingt ansehen! (postfr.,  gest.,  Mi.2007 nach Ang.EUR 33.000,--)
(2280) 800,00

1122 Berlin 1949-1990, ab Rotaufdruck komplette schöne Ländersammlung, dabei
Block1 mit Plattenfehler II (Bl.1 II, bereits Mi.EUR 3.500,--!) und alle anderen
guten Werte, sauber im KA-BE-Album (gest.) (2280) 350,00



1123 Berlin 1949-1990, ab Rotaufdruck komplette schöne Ländersammlung, alle
guten Werte geprüft Schlegel BPP, sauber im KA-BE-Album (gest.) (2280) 300,00

1124 79 Berlin  1951,  Glocke,  Klöppel  links,  40 Pfg.  im Original-Bogen,  postfrisch
Pracht  (postfr.,  Mi.-Nr.  79,  Mi.EUR 750,--)  (2280) Gebot

1125 126/127 Berlin 1955,  MS Berlin,  beide Werte in Original-Bogen, postfrisch Pracht
(postfr.,  Mi.-Nr.  126/127,  Mi.EUR 500,--)  (2280) Gebot

1126 131 Berlin 1955, Preussischer Feldpostillion im Original-Bogen, postfrisch Pracht
(postfr., Mi.-Nr. 131, Mi.EUR 375,--) (2280) Gebot

1127 158 Berlin  1956,  Brandenburgischer Postreiter,  20 Original-Bogen,  postfrisch
Pracht, in dem Original Verkaufsumschlag der Post von 1956, zusammen
1000 Marken (postfr., Mi.-Nr. 158, Mi.EUR 4.000,--) (2280) Gebot

1128 468-471 Berlin 1974, Jugend, 16 Bogensätze, postfrisch Pracht, zusammen 800 Sätze
(postfr., Mi.-Nr. 468-471, Mi.EUR 3.000,--) (2280) Gebot

1129 517-520 Berlin 1976, Jugend, 20 Bogensätze, postfrisch Pracht, zusammen 1000 Sät-
ze (postfr., Mi.-Nr. 517-520, Mi.EUR 4.000,--) (2280) Gebot

1130  Bundesrepublik 1945-1966, postfrische oder gestempelte Teil-Sammlung, mit
einigen besseren Ausgaben,  sauber im Leuchtturm-Album (postfr.,  gest.,
Schätzpreis EUR 80,--)  (2275) Gebot

1131  Bundesrepublik 1949-1969, postfrisches und gestempeltes Lagerbuch, toller
Bestand mit vielen guten Ausgaben, fast alles mehrfach vorhanden, sauber im
dicken Lager-Steckbuch (postfr., gest., Mi.n.Ang. über 20.000,--) (2280) 700,00

1132  Bundesrepublik  1949-1973, postfrische und gestempelte schöne Länder-
sammlung mit einigen Dubletten, nahezu komplett, sauber im Steckbuch, sehr
hoher Katalogwert (postfr., gest.) (2270) 400,00

1133 Bundesrepublik  1949-1974,  gestempelte  komplette  Ländersammlung  im
selbstgestalteten  Lindner-Album (gest.,  Schätzpreis  EUR 100,--)  (2162) Gebot

1134  Bundesrepublik 1949-1979, komplette Ländersammlung, 20 Pfg. Marienkir-
che und einige Posthornwerte mit Haftspuren, sonst Postfrisch Pracht, sau-
ber im Leuchtturm-Album mit Schuber (postfr., ungebr.) (2265) 200,00

1135 Bundesrepublik 1949-1989, gestempelte komplette Ländersammlung mit al-
len Spitzenwerten, sauber im KA-BE-Album (gest.) (2280) 100,00

1136 Bundesrepublik 1949-1993, gestempelte, komplette Ländersammlung, sau-
ber im Steckbuch (gest.) (2265) 100,00

1137 Bundesrepublik 1949-1979, gestempelte komplette Ländersammlung im alten
Schaubek-Album (gest., Schätzpreis EUR 100,--) (2162) Gebot

1138  Bundesrepublik 1960-2012, postfrisch und gestempelte Dauerserien-Samm-
lung, es sind Paare und 5er-Streifen im Spezialalbum mit Schuber (postfr.,
gest., EUR-Nominale der postfrischen EUR 300,--) (2265) 150,00

1139  Bundesrepublik 1999-2013, postfrischer Abo-Bestand mit zusätzlich einigen
gestempelten Ausgaben (auf Vollständigkeit nicht überprüft), sauber im di-
cken Steckbuch (postfr., gest.) (2232) 200,00

1140  Bundesrepublik 2004-2019, postfrisch und gestempeltes Dublettenbuch mit
hohem postfrischen Anteil, ansehen! (postfr., gest.) (2285) 150,00

1141 Bl.21  Bundesrepublik 1990, Kinderblock, 100-mal postfrisch und 100-mal gestem-
pelt, schöner Engros-Posten (postfr., gest., Mi.EUR 4.700,--) (2280) 100,00

1142  Bundesrepublik, Markenheftchen-Posten, enorm viel Material (1,7 kg. Heft-
chen !), einzeln in Pergamin-Tüten, auf kleinen Zetteln mit genauer Katalogi-
sierung, dabei auch Plattenfehler und Abarten, mit einer langen Aufstellung,
schönes Los für den Spezialsammler, sehr hoher Katalogwert (postfr., gest.)
(2227) 150,00

1143  Bund/Berlin, meist postfrischer Dublettenbestand auf Steckseiten, riesiger Ka-
talogwert, ansehen (postfr., gest.) (2280) 300,00

1144  Bund / Berlin, postfrischer oder gestempelter Bestand von über 900 Marken-
heftchen, überwiegend Berlin, Fundgrube für den Spezialisten (postfr., gest.)
(2280) 150,00

1145 Bund/Berlin 1951-1983, Bogen und Bogenteile mit besseren Werten, post-
frisch Pracht, sauber in einem dicken Bogen-Album (postfr.) (2280) 120,00

1146  Bund/Berlin, kleiner Karton mit Bund/Berlin-Dubletten, auf Steckkarten, eng
gesteckt, mit vielen guten Anfangsweren (postfr., gest.) (2280) 100,00

1147  Bund/Berlin, kleiner Karton mit Bund/Berlin-Dubletten, auf Steckkarten, eng
gesteckt, mit einigen guten Anfangsweren (postfr., gest., Schätzpreis EUR
70,--) (2280) Gebot



1148  Bund/Berlin, kleiner Karton mit Bund/Berlin-Dubletten, auf Steckkarten, eng
gesteckt,  mit  vielen guten Anfangsweren (postfr.,  gest.,  Schätzpreis EUR
100,--)  (2280) Gebot

1149  Bund/Berlin, kleiner Karton  prallvoll mit Blockausgaben aus der DM-Zeit, gi-
gantischer Abo-Wert (postfr., gest., Schätzpreis EUR 100,--) (2280) Gebot

1150  Bund/Berlin/DDR, Stiefelkiste mit Blocks und Kleinbogen, dabei Marx- und
Engels-Blocks mehrfach,  Beethovenblocks mehrfach,  ein Bündel  Kinder-
blocks, dazu etwas Österreich und UNO, toller Posten, gigantischer Katalog-
wert (postfr., gest.) (2280) 200,00

1151  Bund / Berlin / DDR, postfrische oder gestempelte Dubletten mit vielen guten
Anfangswerten, auf Steckkarten, im Ringbuch (postfr., ungebr.gest.) (2280) 150,00

1152 Europa 1979-1980, postfrisches Block-Abo, zusammen 71 Blocks und Klein-
bogen, dazu der Philatec-Kleinbogen von Frankreich 1964 ( postfr., Schätz-
preis EUR 100,--)  (2270) Gebot

1153 Europa 1985-1988, postfrische Blocksammlung, 135 Stück, dabei auch bes-
sere, sauber im Sieger-Spezialalbum (postfr., Schätzpreis EUR 80,--) (2162) Gebot

1154 Europa 1985-1988, postfrische Blocksammlung, 125 Stück, dabei auch bes-
sere, sauber im Sieger-Spezialalbum (postfr., Schätzpreis EUR 60,--) (2162) Gebot

1155  Europa, Steckbuch, gut gefüllt,  mit über 300 Blocks, fast nur Westeuropa
(postfr.,gest.,  Schätzpreis EUR 50,--) (2279) Gebot

1156  Albanien 1913-1976, ungebrauchte, meist postfrische Teilsammlung mit vie-
len besseren Ausgaben, dabei auch ungezähnte Werte, sauber im Steckbuch
(ungebr., postfrisch) (2001) 130,00

1157  Albanien 1913-1975, gestempelte Teilsammlung mit vielen besseren Ausga-
ben, sauber im Steckbuch (gest., Bfst.) (2001) 150,00

1158  Albanien 1971-2006, Block-Dublettenposten dieser Zeit, dabeiu.a. der Kolum-
busblock 2-mal, sauber im Steckbuch (postfr., gest., Schätzpreis EUR 70,--)
(2001) Gebot

1159  Albanien, Portomarken und Lokalausgaben auf 5 Steckseiten, selten angebo-
ten (postfr., ungebr., gest., Schätzpreis EUR 50,--) (2001) Gebot

1160 Bl.97 Albanien 1992, Kolumbusblock, 20-mal postfrisch Pracht, schöner Engros-
Posten (postfr., Mi.-Nr. Bl.97, Mi.EUR 1.500,--) (2280) Gebot

1161 Andorra (Französische Post) 1967-2002, Kästchen mit einem postfrischen
Dublettenposten (mit Einheiten), in Tüten (postfr.,  Schätzpreis EUR 50,--)
(2001) Gebot

1162

1162 71 Andorra (Spanische Post) 1972, Europa-CEPT, 25 Stück, postfrisch Pracht,
schöner Engros-Posten (postfr., Mi.-Nr. 71, Mi.EUR 1.000,--) (2280) Gebot

1163  Bulgarien 1879-1945, schöne alte Teilsammlung, ab Nr. 1 (ungebr.),  teils
dünn besetzt, aber einige Abarten und Tharkien-Bogen mit Zwischenstegen
(postfr., ungebr., gest., Schätzpreis EUR 100,--) (2001) Gebot

1164  Frankreich 1849-1945, Teilsammlung ab Klassik, mit besseren Ausgaben der
30er-Jahre, Staatsschuldentilgungskassen, Flugpost, etc., sauber im alten
KA-BE-Album (postfr., ungebr, gest.) (2001) 250,00

Philatelie - Europa



1165  Frankreich, kleines Lot von halbamtlichen Flugpostmarken, Paketmarken, Lo-
kalausgaben und Spendenmarken, sauber auf 8 Albumblättern  (postfr., unge-
br., gest., Schätzpreis EUR 50,--) (2001) Gebot

1166  Griechenland, kleines Dublettenlos, ab Hermesköpfe, bis in die EURO-Zeit,
sauber im Steckbuch (postfr., ungebr., gest., Schätzpreis EUR 50,--) (2037) Gebot

1167  Griechische Gebiete, Steckbuch mit interessantem Inhalt, siehe Fotos (postfr.,
ungebr., gest., Schätzpreis EUR 80,--) (501) Gebot

1168

1168 1b Großbritannien 1840, 1 P. schwarz, Platte 1a, QL, breitrandiges Luxusstück
mit  zentrisch klarem rotem Malteserkreuz,  geprüft  Pröschold BPP (gest.,
Mi.Nr.  1  b,  SG 2,  Schätzpreis  EUR 130,--)  (2279) Gebot

1169

1169 1a Großbritannien 1840, 1 P. tiefschwarz, Platte 1b, PD, ('NE' joined and recut si-
de-line), breitrandiges feines Kabinettstück mit klarem rotem Malteserkreuz,
geprüft Pröschold BPP (gest., Mi.Nr. 1 a, SG 1, Spezial AS 4 g,h, Schätzpreis
EUR 120,--) (2279) Gebot

1170



1170 1a Großbritannien 1840, 1 P. tiefschwarz, Platte 2, LC, breitrandiges Kabinett-
stück mit rotem Malteserkreuz, geprüft Pröschold BPP (gest., Mi.Nr. 1 a, SG
1, Schätzpreis EUR 80,--) (2279) Gebot

1171

1171 1b Großbritannien 1840, 1 P. schwarz, Platte 3, AB, breitrandiges feines Kabi-
nettstück mit  klarem rotem Malteserkreuz,  geprüft  Pröschold BPP (gest.,
Mi.Nr.  1  b,  SG 2,  Schätzpreis  EUR 100,--)  (2279) Gebot

1172

1172 2b Großbritannien 1840, 2 P. blau, Platte 1, EF, breit- bis überrandiges feines
Kabinettstück  fmit  klarem  schwarzem  Malteserkreuz  (gest.,  Mi.Nr.  2  b,
Schätzpreis  EUR  150,--)  (2279) Gebot

1173



1173 F 1 Großbritannien 1841, Mulready / 1 Penny schwarz (Faltbrief, stereo A 23),
seltener Werbebrief der 'CLERICAL MEDICAL AND GENERAL ASSURAN-
CE SOCIETY', von Cheltenham, vom 20.10.1841, nach Stourbridge gelaufen,
sher gute Erhaltung, äußerst dekorativer Werbezudruck, unten rechts Na-
menszug des Versicherungsagenten William Rider. Diese Gesellschaft ist
auch heute noch eine der renommiertesten Lebensversicherungen Europas,
Ab 1852 war auch Queen Victoria dort versichert (Bf., Mi.-Nr. F 1)1841, Mul-
ready Advert, 1 d (stereo A 23), MULREADY ADVERT / 'CLERICAL MEDI-
CAL AND GENERAL ASSURANCE SOCIETY' (SPEC MA111j). A very fine
1d Mulready wrapper Cheltenham to Stourbridge, cancelled black M.C. of
Cheltenham and on reverse udc in black date stamp OC 20 1841. Within a ve-
ry fine Clerical Medical and General Life Assurance Society advert at bottom
right "William Ridler, Agent, BANK, CHELTENHAM'. 250,00

1174 Großbritannien 1840-1900, gestempelte Viktoria-Sammlung, ab Nr. 1, mit
besseren  Ausgaben,  sauber  im  Lindner  Steckalbum,  hoher  Katalogwert
(gest.)  (2001) 150,00

1175 16 Großbritannien 1858, 1 P. rosa, Platte 225, BL, feines Prachtstück mit Stem-
pel '836' (gest., Mi.Nr. 16, Mi.EUR 500,--) (2279) Gebot

1176 17 Großbritannien 1858, 2 P. blau, alle Platten und Typen (8 Werte), gestempelt
Pracht (gest., Mi.Nr. 17, Mi.EUR 228,--) (2279) Gebot

1177 Großbritannien 1951-1968, postfrische Sammlung der Dauerserien dieser
Zeit, mit guten Pfund-Werten, beiden kleinformatigen Sätzen, bessere Varian-
ten, etc., sauber im Sebstgestalteten Leuchtturm-Album, hoher Katalogwert
(postfr.) (2279) 150,00

1178 Großbritannien 1953-1986, postfrische Sammlung der Sondermarken dieser
Zeit, mit Zwischenstegpaaren und vielen anderen Extras, sauber in 3 selbst-
gestalteten Leuchtturm-Alben, hoher Katalogwert (postfr.) (2279) 150,00

1179 Großbritannien 1970-1997, postfrische Sammlung der großen Pfund-Werte
dieser Zeit, mit Eckrand-4er-Blocks, Zwischenstegpaare mit und ohne Am-
peln, die verschiedenen Drucke, etc., sauber im selbstgestalteten Leuchtturm-
Album (postfr., Nominale 700 Pfund) (2279) 120,00

1180 Großbritannien 1971-2005, postfrische Sammlung der kleinformatigen Dauer-
serien, sehr viel Material, mit viel Liebe zu diesem Sammelgebiet spezialisiert,
sauber in 3 selbstgestalteten Leuchtturm-Alben, hoher Nominalwert (postfr.)
(2279) 150,00

1181 Großbritannien 1987-2000, postfrische Sammlung der Sondermarken dieser
Zeit, mit Zwischenstegpaaren und vielen anderen Extras, sauber in 3 selbst-
gestalteten Leuchtturm-Alben, hoher Katalogwert (postfr.) (2279) 150,00

1182 Großbritannien, Kästchen mit 188 postfrischen Markenheftchen, fast aus-
schließlich Dezimal-Zeit, viel 1st-class, etc., Fundgrube (postfr., Schätzpreis
EUR 80,--) (2279) Gebot

1183 Großbritannien, Kästchen mit  45 großformatigen postfrischen Sonder-Mar-
kenheftchen, fast ausschließlich Dezimal-Zeit, Fundgrube (postfr., Schätz-
preis EUR 50,--) (2279) Gebot

1184 Großbritannien 1914-1970, PORTO-Marken, kleine Sammlung mit besseren
Werten, sauber auf 4 Albumblättern  (postfr., Schätzpreis EUR 50,--) (2001) Gebot

1185  
  

Großbritannien, Schuhkarton mit Dubletten, auf Steckkarten, in Tüten, klei-
nen Steckbüchern, sowie einigen Belegen, alt bis neu  (postfr., ungebr., gest.,
Bfst., Bf., Schätzpreis EUR 70,--) (2001) Gebot

1186 Großbritannien / Guernsey 1970-1980, postfrische Abo-Sammlung mit vielen
Extras,  Papier-Varianten,  Heftchenblätter,  Rand-Paare,  etc.,  sauber  im
Leuchtturm-Album  (postfr.,  Schätzpreis  EUR  70,--)  (2279) Gebot

1187 Großbritannien / Isle of Man 1973-1980, postfrische Abo-Sammlung mit vie-
len Extras, Papier-Varianten, Heftchenblätter, Rand-Paare, etc., sauber im
Leuchtturm-Album (postfr., Schätzpreis EUR 70,--) (2279) Gebot

1188 Großbritannien / Jersey 1970-1980, postfrische Abo-Sammlung mit vielen Ex-
tras, Papier-Varianten, Heftchenblätter, Rand-Paare, etc., sauber im Leucht-
turm-Album (postfr., Schätzpreis EUR 70,--) (2279) Gebot

1189  Italien 1861-1940, ungebraucht oder gestempelte Teil-Sammlung, mit schö-
nem Teil Italienische Kolonien, dazu eine gut bestückte Fiume-Sammlung, et-
was San Marino, etc., sauber im Borek-Album (ungebr., gest.) (2275) 200,00

1190 Italien 1945-2000, postfrische Ländersammlung, komplett mit alle Spitzenwer-
ten, u.a. 682-704 (702, 704 Attest Raybaudi), 748-795 (758, 759 Attest Ray-
baudi), 791/792 (Attest Raybaudi), 807-825, etc., sauber in 3 Lindner-T-Alben
(postfr., Mi.EUR 6.400,--) (2291) 700,00

1191 Italienische Kolonien, Mappe mit 8 Flugpostbriefen der 30er-Jahre, von Soma-
lia, Eritrea und Äthiopien (Bf., Schätzpreis EUR 50,--) (2044) Gebot



1192  
  

Italien, Blechschachtel mit altem Dublettenbestand, ab Klassik bis ca. 1940, in
Tüten und auf Steckkarten, sowie enigen Belegen, dazu etwas Vatikan, San
Marino und ein schöner Teil Fiume, toller alter Posten - ansehen! (postfr., un-
gebr., gest., Bfst., Bf.) (501) 150,00

1193  Jugoslawien 1918-1957, gut bestückte Sammlung dieser Zeit, dabei viele bes-
sere Werte, auch das Eisenbahn-Blockpaar, sauber im Steckbuch, hoher ka-
talogwert  (postfr., ungebr.) (2001) 220,00

1194 Jugoslawien 1965-1980, postfrische Ländersammlung, sauber im Leuchtturm-
Album (postfr., Schätzpreis EUR 100,--) (2076) Gebot

1195 Jugoslawien 1971-1972, postfrisches Abarten-Los, mit 57 ungezähnten Wer-
ten aus der Dauerserie Sehenswürdigkeiten (aus 1427-1497), dabei Paare
4er-Blocks und 6er-Blocks, alle mit Foto-Attesten Velicovic oder Ercegovic,
dazu noch einige weitere Besonderheiten,  sauber im Steckbuch (postfr.)
(2044) 180,00

1196  Jugoslawien, großes Dublettenbuch mit 220 postfrischen und gestempelten
Blocks und Kleinbogen (postfr., gestempelt, Schätzpreis EUR 70,--) (2285) Gebot

1197 Liechtenstein 1944-2000, schöne postfrische Ländersammlung, nach dem Al-
bumtext komplett mit einigen Extras, sauber im Schaubek-Album, hoher Kata-
logwert (postfr.) (2001) 200,00

1198  Liechtenstein 1982-2002, postfrisch und gestempeltes Lagerbuch, reichhaltig
(postfr., gest., Schätzpreis EUR 50,--) (2162) Gebot

1199 555-557 Luxemburg 1956, Europa-CEPT, 10 Sätze, postfrisch Pracht, schöner En-
gros-Posten (postfr., Mi.-Nr. 555-557, Mi.EUR 1.000,--) (2280) Gebot

1200 572-574 Luxemburg 1957, Europa-CEPT, 60 Sätze, postfrisch Pracht, schöner En-
gros-Posten (postfr., Mi.-Nr. 572-574, Mi.EUR 3.600,--) (2280) 100,00

1201 Malta 1950-2000, postfrische Abo-Sammlung, sauber in 2 KA-BE-Alben (post-
fr.) (2279) 120,00

1202  Osteuropa, 318 postfrische und gestempelte Blocks und Kleinbogen, Ungarn
(184) und Rumänien (134), dabei zahlreiche hochwertige ungezähnte Ausga-
ben, enormer Katalogwert (postfr., gestempelt) (2285) 100,00

1203  Österreich 1850-1960, meist gestempelte Anfangssammlung mit schönem
Teil vor 1900, sauber im Sprechenden Behrens-Album (ungebr., gest.) (2275) 100,00

1204  Österreich 1867-1937, meist gestempelte Teilsammlung, mit u.a. 176 gepr.,
Rotary auf Briefstücken, FIS I, Katholiken, Flugpost, etc. (1.Rep. ANK über
3.200,--), sauber im Lindner-Album (postfr., ungebr., gest.) (2044) 320,00

1205 Österreich 1945-1948, interessante Partie von 9 Barfrankaturen aus der frü-
hen Nachkriegszeit, dabei 2 Einschreibe-Belege, ein Beleg mit Befund Stur-
zeis ÖVP, Barfrankaturen aus der Zeit des Zonenwechsels (SBZ zu amerika-
nische Zone) sind selten (Bf., Schätzpreis EUR 70,--) (2044) Gebot

1206  Portugal 1862-1995, meist gestempeltes Lot, später auch postfrisch, mit 41
Blocks, ab Block 12 (postfr.), sauber im Steckbuch (postfr., gest., Schätzpreis
EUR 70,--) (2102) Gebot

1207  Portugal 1934-1984, schöne Teil-Sammlung mit vielen guten Blockausgaben,
sauber im Steckbuch (postfr., ungebr., gest.) (2001) 180,00

1208 1199-1201 Portugal 1973, Europa-CEPT, 100 Sätze, postfrisch Pracht, schöner Engros-
Posten (postfr., Mi.-Nr. 1199-1201, Mi.EUR 4.500,--) (2280) Gebot

1209 1231-1233 Portugal 1974, Europa-CEPT, 90 Sätze, postfrisch Pracht, schöner Engros-
Posten (postfr., Mi.-Nr. 1231-1233, Mi.EUR 3.600,--) (2280) Gebot

1210 1281-1282 Portugal 1975, Europa-CEPT, 100 Sätze, postfrisch Pracht, schöner Engros-
Posten (postfr., Mi.-Nr. 1281-1282, Mi.EUR 7.000,--) (2280) Gebot

1211  Rumänien 1862-1920, meist gestempelte Ländersammlung, mit  schönem
Klassik-Teil,  sauber auf Borek-Albumblättern (ungebr.,  gest.)  (2001) 100,00

1212 Rumänien 1965-1986, postfrische Sammlung dieser Zeit, sauber im Steck-
buch, hoher Katalogwert (postfr., gest., Bf., Schätzpreis EUR 80,--) (2001) Gebot

1213 San Marino 1950-2000, postfrische Ländersammlung, ab Mi.-Nr. 442 kom-
plett mit alle Spitzenwerten, u.a. 439 B, 442-450, 460,  462 (Attest Diena),
464-475,  etc.,  sauber  in  3 Lindner-T-Alben mit  Schuber  (postfr.,  Mi.EUR
3.700,--)  (2291) 480,00

1214 700 San Marino 1961, Europa-CEPT, 100 Einzelstücke und 5 Kleinbogen, post-
frisch Pracht, schöner Engros-Posten (postfr., Mi.-Nr. 700, Mi.EUR 4.000,--)
(2280) 100,00



1215  Schweiz 1850-1958, meist gestempelter reichhaltiger Dublettenbestand mit
vielen besseren Ausgaben,  sauber im Steckbuch (ungebr.,  postfr.,  gest.,
Schätzpreis  EUR 100,--)  (2270) Gebot

1216  Schweiz 1945-1979, gestempelte Teilsammlung mit besseren Blocks, sauber
im Leuchtturm-Album (gest., Schätzpreis EUR 80,--)  (2270) Gebot

1217 681,682 Schweiz 1959, PTT-Kongress, 125 Sätze, postfrisch Pracht, schöner Engros-
Posten (postfr., Mi.-Nr. 572-574681-682, Mi.EUR 5.000,--) (2280) 100,00

1218 Schweiz 1982-1998, (ohne 1997), die 16 postfrischen Jahrbücher dieser Zeit (
postfr.)  (2270) 120,00

1219  Spanien 1933-1937, Spanische Lokalausgaben mit besseren Werten von Ibi-
za und Katalunya, sauber auf Steckseiten (postfr., ungebr., Schätzpreis EUR
70,--) (2001) Gebot

1220  Spanien 1962-1987, postfrische Abo-Sammlung, teils zusätzlich gestempelt,
sauber im Leuchtturm-Album (postfr., gest., Schätzpreis EUR 50,--) (20) Gebot

1221 Spanien 1977-1994, Teilsammlung aus dieser Zeit, dabei auch 2 Schwarzdru-
cke, bessere Dauerserien, etc., sauber im Steckbuch (postfr., Schätzpreis
EUR 70,--) (2001) Gebot

1222  
  

Tschechoslowakei 1918-1945, kleiner Karton mit Dubletten auf Steckarten, in
Tüten, ferner Sonderstempelblätter und Belege, Fundgrube (postfr., ungebr.,
gest., Bfst., Bf., Schätzpreis EUR 50,--) (2001) Gebot

1223  Tschechoslowakei 1918-1937, kleine Teilsammlung auf alten Albumblättern
(postfr., ungebr., gest., Schätzpreis EUR 50,--) (2001) Gebot

1224 Vatikan 1949-2000, postfrische Ländersammlung, ab Mi.-Nr. 163 komplett mit
alle Spitzenwerten, u.a. 180-184, Block 1, 185/186, 205/206, etc., sauber in 2
Lindner-T-Alben mit Schuber (postfr., Mi.EUR 200,--) (2291) 200,00

1225  Zypern 1880-1996, Teilsammlung mit besseren Ausgaben ab Klassik, dabei
u.a.  36  Blocks,  sauber  im  gur  gefüllten  großen  Steckbuch  (ungebr.,
postfr.,gest.)  (2279) Gebot

1226  Übersee, meist postfrische Dubletten, überwiegend Pazifik-Inseln, von Salo-
mon bis Polynesien, dazu ein Chile-Ministerbuch (postfr., gest., Schätzpreis
EUR 80,--)  (2270) Gebot

1227   Übersee, kleiner Posten mit Steckkarten und Belegen, meist älteres Material,
dabei u.a. eine Korea-Ganzsachen-Postkarte von Chemulpo nach Braun-
schweig, von 1901, ein Heimat-Front-Beleg nach Tsingtau, etc., interessant,
ansehen (ungebr., gest. Bf., Schätzpreis EUR 100,--) (2273) Gebot

1228  Asien, umfangweicher Posten, fast keine Dubletten, Schwerpunkt unabhängi-
ge  Staaten,  schöne  Teile  Mongolei  und  Singapur  (diese  Blocks  bereits
Mi.EUR  400,--),  sauber  im  prallvollen  60-Seiten-Steckbuch  (ungebr.,
postfr.,gest.)  (2279) 100,00

1229  Australien, kleines Dublettenlos mit Australischer Antarktis, sauber in 2 Steck-
büchern (postfr., ungebr., gest., Schätzpreis EUR 50,--) (2037) Gebot

1230  Australien, kleine Sammlung ab Kängurus, im Anschluß Australische Staten
mit  Klassik,  auf  selbstgestalteten  Albumblättern,  schöner  alter  Bestand
(postfr.,  ungebr.,  gest.,  Schätzpreis  EUR 80,--)  (2214) Gebot

1231  
  

China, kleiner Karton mit u.a. einem postfrischen Pferdeblock von 1979, 2
Postkarten  mit  Mischfrankaturen  Deutsche  Kolonien/China  und
Hongkong/China, 2 kleine Drachen-Marken und moderne Abo-Ware, span-
nender Posten (postfr., gest., Bfst., Bf.) (5) 350,00

1233  Hongkong 1888-2006, meist gestempeltes Lot, dabei 18 Blocks und Kleinbo-
gen, sauber im Steckbuch (postfr., gest., Schätzpreis EUR 70,--) (2102) Gebot

1234  Jemen, postfrisches oder gestempeltes Lot mit alle 3 Republiken, sauber im
Steckbuch (postfr., gest., Schätzpreis EUR 50,--) (2102) Gebot

1235  Kanada, kleines Dublettenbuch ab Klassik, dazu etwas Neufundland (ungebr.,
postfr., gest., Schätzpreis EUR 50,--) (2279) 100,00

1236  Kenia/Uganda/Tanganyika, anfags gestempeöt, später auch postfrisches Lot,
mit Shilling und Pfund-Werten, sauber im Steckbuch (postfr., gest., Schätz-
preis EUR 70,--) (2102) Gebot

1237 Neuseeland, Steckbuch mit postfrischen Sätzen aus Abo, nur wenige Dublet-
ten, sauber im Steckbuch (postfr., Nominalwert umgerechnet EUR 550,--)
(2044) Gebot

Philatelie - Übersee



1238 Niederländisch Indien, Mappe mit 14 Belegen, meist Ganzsachen mit beifran-
katuren, dabei auch R-Briefe, nach Holland gelaufen (Bf., Schätzpreis EUR
50,--) (2044) Gebot

1239  
 

Tunesien, kleiner Karton mit Dubletten in Tüten und auf Steckseiten, Fundgru-
be (postfr., ungebr., gest., Bfst., Schätzpreis EUR 50,--) (2001) Gebot

1240  Motiv '500 Jahre USA', schöne Thematiksammlung, mit besseren Kolumbus-
Sätzen und -Blocks aus Aller Welt, sauber im Borek-Spezialalbum (postfr.,
gest., Bf., Schätzpreis EUR 50,--) (2001) Gebot

1241 Motiv 'Europa-CEPT', Nato- und Mitläufer-Sammlung aus 1948-1977, mit vie-
len besseren Ausgaben, sauber im Leuchtturm-Spezialalbum (postfr., Schätz-
preis EUR 100,--) (2076) Gebot

1242 Motiv 'Flugpost', Lufthansa 1955-1974, Spezialsammlung mit 100 Erstflugbe-
legen, meist aus den Anfängen der Nachkriegszeit, viele bessere Rückflüge
(Bf., Schätzpreis EUR 70,--) (2265) Gebot

1243  Motiv 'Flugpost', Condor-Erstflüge 1969-1974, Spezialsammlung mit 250 Erst-
flugbelegen, dabei auch Belege mit Zertifikaten, einige Piloten-Unterschriften
und andere Besonderheiten, u.a. 2 Aufsteller mit Silbermedaillen, sowie zahl-
reiche Sätze, Blocks und Bildpostkarten, schönes und umfangreiches Objekt
im Album (2269) 120,00

1244  Motiv 'Fussball WM 1982', schöne Borek-Thematik-Sammlung mit vielen bes-
seren postfrischen Ausgaben aus Aller Welt, sowie einigen Sonderstempel-
Belegen zur WM, sauber in 2 Spezialalben (postfr., Schätzpreis EUR 50,--)
(501) Gebot

1245  Motiv 'Fussball WM 1982', schöne Borek-Thematik-Sammlung mit vielen bes-
seren postfrischen Ausgaben aus Aller Welt, sowie einigen Sonderstempel-
Belegen zur WM, sauber in 2 Spezialalben (postfr., Schätzpreis EUR 50,--)
(2162) Gebot

1246  Motiv 'Trachten', gut gestücktes Steckbuch mit meist postfrischen Sätzen und
Blocks zu diesem Thema, es sind Ausgaben aus 'Aller Welt', mit vielen besse-
ren, alle Kontinente vertreten, dazu noch eine Mappe mit Albumblättern als
Ergänzung (postfr.,gest.) (2279) 130,00

1247 Motiv 'Vereinte Nationen', UNO-New York 1951-2000, postfrische Länder-
sammlung,  Block  1  ist  3mal  enthalten,  einige  weitere  Extras,  sauber  im
Leuchtturm-Album (postfr.,  Schätzpreis  EUR 100,--)  (2076) Gebot

1248 Motiv 'Vereinte Nationen', UNO-Wien/Genf, 24 ungezähnte Werte, einzeln auf
Sieer-Kärtchen im Spezialalbumn, hoher Abo-Wert (postfr., Schätzpreis EUR
100,--) (2076) Gebot

1249 Motiv 'Weltraum', großes Steckbuch, gut gefüllt mit gestempelten Weltraum-
Sätzen und -Blocks (gest., Schätzpreis EUR 40,--) (2279) Gebot

1250 Michel-Katalog, Deutschland-Spezial 2022, Band 2, Deutschland ab 1945
(Katalog, Neupreis EUR 94,--) (2076) Gebot

1251 Michel-Katalog, Europa Band 1, Alpenländer 2022 (Katalog, Neupreis EUR
54,--) (2076) Gebot

1252 Michel-Katalog, Europa Band 6, Westlicher Balkan 2020 (Katalog, Neupreis
EUR 49,--) (2076) Gebot

1253 Michel-Katalog, Europa Band 11, Baltikum und Finnland 2022/23 (Katalog,
Neupreis EUR 69,--) (2076) Gebot

1254 Michel-Katalog, Europa Band 11, Baltikum und Finnland 2022/23 (Katalog,
Neupreis EUR 69,--) (2076) Gebot

1255 Archiv der Deutschen Postgeschichte, sehr edles Borek-Abo in 8 Spezialal-
ben (Literatur, Schätzpreis EUR 50,--) (501) Gebot

1256 Zubehör,  Karton mit  9  großen Steckbüchern und etwas Hawid (Zubehör,
Schätzpreis  EUR 50,--)  (2280) Gebot

Motiv & Thematik

Varia, Literatur & Zubehör



1257 Briefe-Posten, ein Kästchen mit nur frühen Bund/Berlin, dabei u.a. 1 Mk.-
Schwarzaufdruck auf Postschnelldienstbrief, Luftbrückenstempel, Glocken,
Bund-Höchstwerte, etc. (Bf.) (2280) 250,00

1258 Briefe-Posten, kleiner Karton mit Zonen-, Bund- und Berlinbelegen (aus 1945-
1959), dabei viele gute Frankaturen aus der Nachkriegs-Anfangszeit (Bf.)
(501) 100,00

1259 Briefe-Posten, Kästchen mit Deutsches Reich- und Stadtpost-Belegen, dabei
auch Zeppelin- und Flugpost, etwas propaganda, etc. (Bf.) (501) 100,00

1260 Briefe-Posten, kleines Kästchen mit Briefen und Karten aus 'Aller Welt' (nur
Europa und Übersee), auch etwas China, 4 schöne Karten aus dem Bischari-
Lager (Ägypten), schöne Schweiz-Lithos, gelaufene Ganzsachen, etc., Fund-
grube (Bf.) (2283) 100,00

1261 Briefe-Posten, Blechschachtel mit Briefen und Karten aus 'Aller Welt', mit bes-
seren Zonen, Sächsische Schwärzungen auf Postanweisungen, schönen An-
sichtskarten, UNO New York Nr. 2xv (Vorausentwertung auf Dienstbrief, mit
Attest) und vieles mehr (Bf.) (20) 100,00

1262 Briefe-Posten, kleiner Karton mit 6 Briefe-Mappen: Deutschland (74 Belege),
Osteuropa  (23  Belege),  Westeuropa  (22  Belege),  Spanien  (22  Belege),
Schweiz (59 Belege) und Übersee (22 Belege), dabei eine Kriegsgefangenen-
karte aus Ceylon, Lager Rangum (Deutsche Kriegsgefangene aus dem Bu-
renkrieg), etc., interessant (Bf.) (2044) 100,00

1263 Briefe-Posten, kleiner Schuhkarton mit Briefen und Karten aus Aller Welt,
doch meist Deutschland, Fundgrube (Bf.,  Schätzpreis EUR 50,--) (2283) Gebot

1264 Briefe-Posten, Kästchen mit Briefen und Karten, meist Deutsches Reich, da-
bei eine schöne Olympia-Karte von 1936, Plattenfehler 810 II auf Brief, 12
Sonderstempelbelege der Kraftkurspost (versuchsfahrten von 1936), etc., ein
spannender Posten! (Bf., Schätzpreis EUR 100,--) (2273) Gebot

1265 Briefe-Posten, Karton mit einer Feldpostkorrespondenz aus dem 2.Weltkrieg
(mit Inhalten), dazu einige Ganzsachen und etwas Propaganda (Bf., Schätz-
preis EUR 150,--) (2041) Gebot

1266 Ansichtskarten, Uralt-Sammlung von 1180 Karten in einer dicken Ansichtskar-
ten-Schwarte, fast alle Karten aus 1897/1898, mit vielen Vorläufer-Karten und
zahlreichen Lithos, fast nur Topographie, ein Schwerpunkt, der in dieser Form
selten angeboten wird ist Danzig (Danzig Stadt und viele kleinere Orte aus
diesem Gebiet), für einen danzig-Sammler eine tolle Ergänzung, ferner Ost-
preußen, Westpreußen, Pommern, Allenstein, ein weiterer Schwerpunkt ist
Frankfurt mit Stadtteilen (u.a. Bergen sund Seckbach), ferner Bremen, Ander-
nach, Wesel, Kaub, Grafenwerth, Königstein, Bad Orb, Offenbach-Bürgel,
Niederursel, Wiesbaden, Mainz, Lübeck, Gonsenheim, Helgoland, Rügen,
Nprderney, Sassnitz und vieles mehr, eine völlig unberührte Schwarte aus Fa-
milienbesitz, mit über 1000 Karten vor 1900 ist schon etwas ganz besonderes,
viel Spaß beim Besichtigen! (2284) 750,00

1267 Ansichtskarten, altes Album mit 118 Karten, es sind ausschließlich Litho-Kar-
ten aus einer Familienkorrespondenz, nur deutsche Topographie mit vielen
kleinen Orten, meist aus dem Jahr 1897, ein toller Posten, sauber im Album
(AK's) (2283) 300,00

1270 Ansichtskarten,  Blechschachtel  mit  190 Karten 'Topographie',  mit  Litho's,
Gruß-aus-Karten, viel Raum Frankfurt, Odenwald, Spessart, etc., Fundgrube
(AK's) (2283) 100,00

1271 Ansichtskarten, altes Ansichtskarten-Album, mit 300 Karten, meist Glückwun-
sch-, Thematik- und 'Kitsch'-Karten, wenig Topographie (AK's, Schätzpreis
EUR 50,--) (2283) Gebot

1272 Ansichtskarten, Kästchen mit ca. 200 Fotokarten mit Frauen-Ansichten, ca.
1910, teils gelaufen (AK's, Schätzpreis EUR 50,--) (2162) Gebot

1274 Ansichtskarten, Kästchen mit ca.100 patriotischen Karten aus dem 1.Welt-
krieg, meist gelaufen (AK's, Schätzpreis EUR 50,--) (2162) Gebot

1275 Ansichtskarten, kleiner Posten von 35 Karten zum Thema 'Militär und persön-
lichkeiten, Litho's, Prägekarten, Fotokarten des Deutschen Adels, etc., Fund-
grube (Bf., Schätzpreis EUR 50,--) (2283) Gebot

Briefe- und Ansichtskarten-Posten



1276 Ansichtskarten, Frankfurt 'Bergerstraße', 5 Foto-Karten (1910) von der Buch-
binderei A.Gündel (mit Ansichtskarten- und Andenken-Verkauf), im Eingang
stehen verschiedene Personen der Familie, die Karten sind nicht gelaufen, die
Buchbinderei befand sich zwischen Saalburgstraße und Bornheimer Uhrtürm-
chen,  interessantes  Los  für  den Heimatsammler  (AK's,  Wert  EUR 50,--)
(2283) Gebot

1277 Ansichtskarten, Frankfurt 'Der Frankfurter Zoo', 17 Ansichtskarten (1897) und
ein Ausweis der 'Frankfurter Etomologischen Gesellschaft' (1914), unter den
karten 6 Karten von Völkerschauen mit der Samoaner Gruppe (3 St.) und der
Kalmücken-Karawane, interessant (AK's, Wert EUR 50,--) (2283) Gebot

1278 Ansichtskarten,  Usingen,  7  Ansichtskarten,  davon  4  Lithokarten  von
Usingen/Taunus, alle gelaufen, interessant (AK's, Wert EUR 50,--) (2283) Gebot

1279 Ansichtskarten, Mappe mit 39 Karten, Darmstadt und Umgebung, sowie Kar-
ten mit Ansichten der Großherzöglich Hessischen Familie, interessant für Hei-
matsammler (AK's, Schätzpreis EUR 40,--) (2289) Gebot

1280 Fotos / Frankfurt am Main 1936, Serie von 10 großformatigen schwarz/weiß-
Fotos (Blattmaß 32 x 42 cm), 'Patrizier-Haus Zur goldenen Waage /Höllgasse,
Alter Markt': Gesamtansicht, Die goldene Waage, Küche, Küchenherd, die
große Stube, der Saal, Stollenschrank, hintere Stube (2 Fotos), Arbeitszim-
mer, es sind die Arbeiten von Peter Hofferbert zur Ausstellung 'II.Internationa-
le Schau der Amateur Fotografen / Frankfurt 1936, tolles Objekt für den Hei-
matsammler  (Fotographie, Schätzpreis EUR 100,--) (2283) Gebot

1281 Fotos / Frankfurt am Main 1936, Serie von 10 großformatigen schwarz/weiß-
Fotos (Blattmaß 32 x 42 cm), 'Frankfurter Brunnen': Marktbrunnen / Römer-
berg, Justitiabrunnen / Römerberg, Schöppenbrunnen / Krautmarkt, Freiheits-
brunnen / am Roseneck, Stoltzebrunnen / Denkmal, Neptunbrunnen / Fischer-
gasse, Löwenbrunnen / Fahrgasse, Paradiesbrunnen / große Rittergasse,
Dreikönigsbrunnen / Färbergasse, Bäckerbrunnen/ Paradiesgasse, es sind
die Arbeiten von Peter Hofferbert zur Ausstellung 'II.Internationale Schau der
Amateur Fotografen / Frankfurt 1936, tolles Objekt für den Heimatsammler 
(Fotographie, Schätzpreis EUR 100,--) (2283) Gebot

1282 Fotos / Frankfurt am Main 1936, Serie von 10 großformatigen schwarz/weiß-
Fotos (Blattmaß 32 x 42 cm), 'Das Goethehaus': Gesamtansicht, Küche, Kü-
chenherd, Esszimmer, Treppenhaus, Staatszimmer (2 Bilder), Kachelofen,
Ecke im Karl Augustin Zimmer, Bibliothek, Eckfenster, Arbeitszimmer, es sind
die Arbeiten von Peter Hofferbert zur Ausstellung 'II.Internationale Schau der
Amateur Fotografen / Frankfurt 1936, tolles Objekt für den Heimatsammler 
(Fotographie, Schätzpreis EUR 100,--) (2283) Gebot

1283  
  

Fundgrube, Kästchen mit meist deutschen Dubletten, dabei u.a. ein OSTRO-
PA-Block mit Ausstellungsstempel auf Briefstück,ein Debria-Block mit Sonder-
stempel blanco auf Sammlerumschlag, ein Bund-Jahrbuch 2007, etwas Klas-
sik, einige Belege, eine UV-Handlampe, etc., ein schöner Posten (postfr., un-
gebr., gest. Bfst., Bf.) (501) 150,00

1284  Fundgrube, Steckbuch mit meist deutschen Dubletten, dabei u.a. etwas Alt-
deutschland, die Abstimmungsgebiete, ein OSTROPA-Block (ungebr., mit vol-
lem Original-Gummi, nicht gewaschen), eine Seite mit postfrischen Schweiz-
Blocks, etc., ein spannender Posten (ungebr., postfr., gest.) (2279) 150,00

1285  
  

Fundgrube, Kästchen mit Steckkarten und Belegen, dabei u.a. Deutsches
Reich 5 Plf. I (gepr.), Dienst 108 ORW (beide  Varianten, gest.), SBZ Mi.-Nr.
1-7 B, postfr., Bund 205 I gest., Österreich Privatganzsache Franz-Josef 3 H.
(stark verschobener Druck), Türkei 1946 Rand-6er-Block Mitte 3-seitig unge-
zähnt (tolle Abart), etc. (postfr., ungebr., gest. Bfst., Bf.) (2273) 150,00

1286  
  

Fundgrube,  Steckbuch mit  ausschließlich  deutschen Ausgaben,  von Alt-
deutschland bis Bund/Berlin/DDR, u.a. ein schöner Deutsches Reich,-Teil, frü-
he Bund (die 4 abgebildeten Steckkarten haben bereits einen Katalijojogwert
von EUR 860,--), etc.(postfr., ungebr., gest. Bfst., Bf.) (2273) 120,00

1287  
 

Fundgrube, Schuhkarton mit voll mit kleinen Steckkarten, dabei viele gute frü-
he Bund, Berlin und DDR, etc. (postfr., ungebr., gest.,Bfst.,  Bf., Schätzpreis
EUR 100,--) (2280) Gebot

1288  
  

Fundgrube, Schuhkarton mit u.a. Steckkarten mit frühen Bund (u.a. 58 ge-
stempelte Widerstandskämpfer-Blocks),  Berlin (u.a. eine Steckkarte Gedächt-
niskirche) und DDR (u.a. 3 postfrische Debria-Blocks), etc., dazu zahlreiche
Bund/Berlin Markenheftchen (postfr., ungebr., gest.,Bfst.,  Bf., Schätzpreis
EUR 100,--) (2280) Gebot

Briefmarken - Fundgruben



1289  Fundgrube, Schuhkarton mit u.a. Steckkarten mit frühen Bund/Berlin, besse-
re Europa-Cept und zahlreiche Bund/Berlin Markenheftchen in Tüten vorsor-
tiert, ansehen (postfr., gest., Schätzpreis EUR 100,--) (2280) Gebot

1290  
  

Fundgrube, kleines Album mit Steckkarten, dabei ein schöner Teil Oberschle-
sien-Einheiten und eine Garnitur  DDR-Zusammendrucke(postfr.,  ungebr.,
gest.  Bfst.,  Bf.,  Schätzpreis EUR 100,--)  (2273) Gebot

1291  
  

Fundgrube,  Steckbuch mit  ausschließlich  deutschen Ausgaben,  von Alt-
deutschland bis Bund/Berlin/DDR, u.a. ein schöner Memel-Brief, 2 Feldpost-
Paketadressen, etwas Deutsches Reich, frühe Bund, etc.(postfr., ungebr.,
gest. Bfst., Bf., Schätzpreis EUR 100,--) (2273) Gebot

1292  
 

Deutsches Reich, kleiner Karton mit Dubletten Germania/Inflation, dabei ein
schöner Teil Briefstücke, Fundgrube (postfr., ungebr., gest., Bfst., Schätz-
preis EUR 80,--) (2001) Gebot

1293  
  

Deutsche Besetzung 1.Weltkrieg, einige wenige Dubletten auf Steckkarten,
Feldpostbelege, Karten und Bücher zu diesem Thema, interessant (postfr.,
ungebr., gest., Bfst., Bf., Schätzpreis EUR 50,--) (2001) Gebot

1294 DDR 1948-1990, gestempelte, weitgehend komplette Ländersammlung in 7
Safe-Alben (gest., Schätzpreis EUR 120,--) (2162) Gebot

1295  Bundesrepublik 2001-2011, Deutschland-Plus-Sammlung (postfrische und ge-
stempelte Bogenecken), sauber in 5 Spezialalben mit Schubern (postfr., gest.)
(2100) 250,00

1296 Bundesrepublik 2003-2016, die 14 Jahrbücher dieser Zeit, postfrisch Pracht
(postfr.)  (2270) 350,00

1297  Bundesrepublik 2012-2018, Deutschland-Plus-Sammlung (postfrische und ge-
stempelte Bogenecken), noch inden Original-Abo-Umschlägen (postfr., gest.)
(2100) 150,00

1298 Bundesrepublik, Karton mit 11 Bogen-Alben und Bogen-Mappen, dabei viel
Zuschlagsmarken, Dauerserien, etc. (postfr., Schätzpreis EUR 100,--) (2280) Gebot

1299  Bund/Berlin, Karton mit Dubletten in 13 großen STeckbüchern, enorm viel Ma-
terial (postfr., gestempelt, Schätzpreis EUR 100,--) (2280) Gebot

1300  Bund/Berlin, Karton mit Dubletten in 10 großen Steckbüchern (3 leere Steck-
bücher), 10 große Umschläge mit Bogen- und Bogenteilen, dabei viel Zu-
schlagsmarken (postfr., gestempelt, Schätzpreis EUR 100,--) (2280) Gebot

1301  Bund/Berlin, Karton mit Dubletten in 5 ETB-Alben, auf diversen A 4 - Stecksei-
ten und eine Blechdose mit Blocks, enorm viel Material (postfr., gestempelt,
Schätzpreis EUR 100,--) (2280) Gebot

1302  Bund/Berlin, Karton mit A 4 - Seiten, Steckkarten und Tüten, teils sind die Ka-
talogwerte gerechnet und in verkaufsfertigen Posten aufgezogen, ideal für
Wiederverkäufer (postfr., gestempelt, Schätzpreis EUR 100,--) (2280) Gebot

1303  Bund/Berlin, Karton mit A 4 - Seiten, Steckkarten und Tüten, teils sind die Ka-
talogwerte gerechnet und in verkaufsfertigen Posten aufgezogen, ideal für
Wiederverkäufer (postfr., gestempelt, Schätzpreis EUR 100,--) (2280) Gebot

1304  Bund/Berlin, Karton mit A 4 - Seiten, Steckkarten und Tüten, teils sind die Ka-
talogwerte gerechnet und in verkaufsfertigen Posten aufgezogen, ideal für
Wiederverkäufer (postfr., gestempelt, Schätzpreis EUR 100,--) (2280) Gebot

1305  Europa, umfangreicher Posten im Karton, u.a. Europa-CEPT-Engros-Angebo-
ten (Sätze mehrfach auf Steckkarten), Bosnien-Block-Bündel, Kroatien-Klein-
bogen, etwas Rußland, etc., eine Bananenkiste voll Abo-Material, Katalog-
wert im hohen 5-stelligen Bereich, ideal für Wiederverkäufer (postfr., gest.,
Schätzpreis EUR 300,--) (2280) Gebot

1306  Europa, Karton mit 10 Steckbüchern, 8 Europa und 2 Deutschland, viel Vor-
krieg, mit wenigen Dubletten, alles nach Michel-Katalog aufgesteckt und ein-
zeln bestimmt, der vor Jahren ermittelte Katalogwert liegt im kleinen 5-stelli-
gen Bereich,  keine großen Spitzen,  viel  Material  (postfr.,  ungebr.,  gest.)
(2197) 100,00

1307  
  

Dänemark, kleiner Karton mit Dubletten auf Steckarten, auf Albumblättern und
in Tüten, ferner Karten und Briefe, Fundgrube (postfr., ungebr., gest., Bfst.,
Bf., Schätzpreis EUR 70,--) (2001) Gebot

Sammlungen in Kartons



1308 Großbritannien 1969-2009, umfangreiche FDC-Sammlung, dabei auch Dauer-
serien mit Kleinbögen und Heftchenblätter, Regionals, ATM's, etwas Privat-
post (8-mal Export Letter Service Brighton), etc., sauber in 8 großen Leucht-
turm-Alben (Bf.) (2279) 120,00

1309 Großbritannien 1972-2014, umfangreiche postfrischer Dublettenbestand, es
wurde richtig gesammelt, mit Heftchenblättern, Reklamen, Papierunterschie-
den, Phosphor-Streifen, Abarten, etc., es sind zusammen 10 große Steckbü-
cher, enorm viel Material und hoher Nomnalwert (postfr.) (2279) 250,00

1310 Großbritannien 1972-2014, umfangreiche Markenheftchen-Sammlung, es
wurde richtig gesammelt, mit abweichenden Reklamen, Papierunterschieden,
Phosphor-Streifen, Abarten, etc., es sind zusammen 12 Leuchtturmalben mit
postfrischen Heftchen, um einen Eindruck zum ehemaligen Anschaffungswert
zu vermitteln, gerechnet haben wir 1st-class mit 1,1 Pfund und 2nd-class mit
0,75 Pfund, ein tolles Objekt, zum Weitersammeln bestens geeignet! (postfr.,
Nominalwert britische Pfund 6.600,--) (2279) 1.000,00

1311  Liechtenstein, Teilsammlung und Dubletten, postfrischer Abo-Bestand bis
2002, FDC's und MK's, sauber in 3 Alben, 7 großen Steckbüchern und 4 Brie-
fe-Alben (postfr., ungebr., gest., Bf., Schätzpreis EUR 100,--)  (2270) Gebot

1312 Österreich 1945-2001, postfrische Teilsammlung,  anfangs lückenhaft,  ab
1956 nahezu komplett, mit allen guten Ausgaben, Trachten, etc., sauber in 4
Lindner-Alben (postfr., Schätzpreis EUR 80,--) (2044) Gebot

1313  
 

Österreich-Posten, Karton mit Teilsammlungen und Dubletten, dabei eine
Ländersammlung ab Klassik mit vielen besseren Ausgaben im Leuchtturm-Al-
bum, gut gefüllte postfrische Lagerbücher, Dublettenbücher, etc., in einem Al-
bum und 9 großen Steckbüchern (postfr., ungebr., gest., Bfst., Bf., Gewicht 25
kg., Schätzpreis EUR 200,--) (2019) Gebot

1314  
 

Österreich, Teilsammlung und Dubletten, postfrischer Abo-Bestand aus der
Vor-EURO-Zeit, FDC's und MK's, sauber in einem Album, 8 großen Steckbü-
chern und einem Briefe-Alben (postfr., ungebr., gest., Bf., Schätzpreis EUR
100,--)  (2270) Gebot

1315  Spanien, Dubletten und postfrischer Abo-Bestand aus der Vor-EURO-Zeit,
sauber in 6 großen Steckbüchern und einer Jahresmappe von 1998 (postfr.,
ungebr., gest., Schätzpreis EUR 100,--)  (2270) Gebot

1316 Vatikan 1984-1997, die 14 Jahrbücher dieser Zeit, postfrisch Pracht (postfr.,
Schätzpreis EUR 50,--)  (2270) Gebot

1317  
 

Arabische Staaten, Karton mit Dubletten verschiedener Länder, in Tüten, auf
Steckkarten, auf Auswahlseiten, Fundgrube (postfr.,  ungebr.,  gest.,  Bfst.,
Schätzpreis EUR 50,--)  (2001) Gebot

1318  Israel, Teilsammlungen und Dubletten bis 2004, ohne die großen Spitzen,
aber viel Material, sauber in 7 Alben (meist Borek) und 3 großen Steckbü-
chern (postfr., gest., Bf., Schätzpreis EUR 80,--)  (2270) Gebot

1319  
  

Kanada, Karton mit Dubletten auf Steckkarten, in kleinen E-Büchern, auf Al-
bumblättern, in Tüten und einige Belege, Fundgrube (postfr., ungebr., gest.,
Bfst., Bf., Schätzpreis EUR 80,--) (2001) Gebot

1320 Südafrika 1936-2001, FDC-Sammlung in 3 großen Briefe-Alben, dabei einige
gute Vorkriegsbelege (Bf., Schätzpreis EUR 80,--) (2001) Gebot

1321  
  

Südamerika, Stiefelkasten mit Dubletten verschiedener Länder, in Tüten, auf
Steckkarten,  auf  Auswahlseiten,  dazu Belege und einige Ansichtskarten,
Fundgrube (postfr., ungebr., gest., Bfst., bf., Schätzpreis EUR 70,--) (2001) Gebot

1322  Motiv 'Olympische Spiele', umfangreiche Thematik-Sammlung ab 1896, über-
wiegend Briefe und Karten, mit spannenden Belegen, postfrische Ausgaben
mit viel ungezähnten, Abarten, Probedrucken, u.a. Japan 1964 (mit japani-
schen Muster-Aufdrucken), tolles Objekt, in dieser Reichhaltigkeit selten an-
geboten (postfr., Bf.) (2044) 450,00

1323  
  

Großposten, umfangreicher Dublettenposten in 9 Kartons, in 227 (!) großen
Steckbüchern, unterschiedlich bestückt (von prallvoll bis lückenhaft), mit Du-
bletten Deutsches Reich bis Bund/Berlin und 'Alle Welt', alle Kontinente ver-
treten, enorm viel Material! (postfr., ungebr., gest., Bfst., Bf., Gewicht 260 Kg.,
Schätzpreis EUR 400,--) (5) Gebot

Großposten & Wunderkästen



1324  
  

Großposten, 12 kleine Umzugskisten mit Dubletten und Teilsammlungen 'Alle
Welt', alle Kontinente vertreten, besonders reichhaltig Schweiz (mit etwas No-
minale), Frankreich, Belgien, Niederlund, Vatikan, Bund/Berlin, DDR, eine
WWF-Sammlung, Cept und UNO, nahezu alle Steckbücher sind gut bestückt,
in 22 Alben 87 großen Steckbüchern, 36 Briefe-Alben, 19 ETB-Alben (meist
die guten Post-Ablen), 31 Jahrbüchern, etc., toller Posten! (postfr., ungebr.,
gestempelt, Bfst., Bf., Gewicht 180 kg., Schätzpreis EUR 250,--) (2270) Gebot

1325  
  

Großposten,  5 Kartons mit  Dubletten und Teilsammlungen,  überwiegend
Bund/Berlin, u.a. ein Göde-Abarten-Abo, FDC's, Sonder-Faltblätter, etwas Li-
teratur, etc., in 16 Alben, 19 großen Steckbüchern, 3 kleinen Steckbüchern,
14 ETB-Alben, 2 Leitzordner, 7 Kästchen, die Euro-Jb's sind nicht bestückt,
etc. (postfr., ungebr., gestempelt, Bfst., Bf., Gewicht 120 kg., Schätzpreis EUR
100,--) (2280) Gebot

1326  
  

Großposten, 6 Umzugskisten mit Dubletten und Teilsammlungen, u.a. etwas
Altdeutschland, Deutsches Reich, Zonen, Bund/Berlin, DDR, Europa-Cept, ei-
ne Kiste mit Kästchen, Tüten und Steckkarten, sowie eine Bananenkiste mit
Zubehör (Alben nicht mitgezählt) etc., in 6 Alben, 43 großen Steckbüchern, 2
Briefe-Alben und 6 Jahrbüchern (postfr., ungebr., gestempelt, Bfst., Bf., Ge-
wicht 120 kg., Schätzpreis EUR 200,--) (2285) Gebot

1327  
  

Großposten,  6 Kartons mit  Dubletten und Teilsammlungen,  überwiegend
Bund/Berlin, auch 4er-Block-Sammlungen, zahlreiche verkaufsfertig aufgezo-
gene A 4 - Steckseiten, Briefe und Karten, die Jahrbücher der Euro-Zeit ohne
postfrische Marken, teils mit gestempelten aufgefüllt, dazu etwas Zubehör, in
der Aufzählung nicht gerechnet, zusammen in 10 Alben, 19 großen Steckbü-
chern, 3 kleinen Steckbüchern, 2 Leitzordner 66 Jahrbüchern, etc. (postfr., un-
gebr., gestempelt, Bfst., Bf., Gewicht 100 kg., Schätzpreis EUR 100,--) (2280) Gebot

1328  
  

Großposten, 6 Kartons mit Dubletten und Teilsammlungen, dabei u.a. Europa-
Blocks,  Spanien-,  Österreich-  und Luxemburg-Teilsammlung,  Deutsches
Reich, Besetzung 2.Weltkrieg, etwas Altdeutschland, Bund/Berlin, DDR mit
Anfangswerten, etwas Zubehör, etc., in 39 Alben, 37 großen Steckbüchern, 3
kleinen Steckbüchern, 2 Leitzordner 2 Kästchen, etc. (postfr., ungebr., ge-
stempelt, Bfst., Bf., Gewicht 150 kg., Schätzpreis EUR 200,--) (2285) Gebot

1329  
  

Großposten, 4 Bananenkisten mit Dubletten und Teilsammlungen 'Europa', al-
les in sehr sauberen, gut bestückten 60-Seiten-Steckbüchern, u.a. Schweden,
Dänemark, Niederlande, Rußland, CSSR, Ungarn, Bulgarien, Italien, San Ma-
rino,  Griechenland,  Schweden,  Liechtenstein,  Finnland,  Polen,  Portugal,
Großbritannien, etc., toller Posten (postfr., gungber., gest., Bfst., Bf., Schätz-
preis EUR 200,--) (2285) Gebot

1330  
  

Großposten,  4 Kartons mit  Dubletten und Teilsammlungen,  überwiegend
Bund/Berlin und DDR (eine in den Hauptnummern komplette Sammlung der
ersten Jahr), dabei aber auch ein schöner Großbritannien-Teil, eine Malta-
Sammlung (2005-2016), etwas Schweiz, eine Rolle mit Unfall-Verhütungs-
Markenheftchenbogen,  Dubletten Alle  Welt,  etc.,  in  17 Alben,  16 großen
Steckbüchern, 5 kleinen Steckbüchern, 18 ETB-Alben, 2  Kästchen, 5 Zigaret-
tenbilder-Alben, eine Bogenmappe, etc. (postfr., ungebr., gestempelt, Bfst.,
Bf., Gewicht 100 kg., Schätzpreis EUR 300,--) (2280) Gebot

1331  
  

Wunderkasten, 3 Kartons mit Teilsammlungen und Dubletten, u.a. Jugoslawi-
en, Italien, Schweiz/Liechtenstein, Niederlande, Albanien, Fiume, Australien,
etc., in 5 Alben, 22 großen Steckbüchern, 8 kleinen Steckbüchern, 5 Briefe-Al-
ben,  4  Kästchen,  etc.  (postfr.,  ungebr.,  gest.,  Bfst.,  Bf.,  Gewicht  50  kg.,
Schätzpreis  EUR 100,--)  (2019) Gebot

1332  
  

Wunderkasten, 3 Kartons mit Dubletten und Teilsammlungen, Bund, Berlin,
DDR, Europa und etwas Übersee, Thematik und Zubehör, etc., in 11 Alben,
24 großen Steckbüchern und 2 Leitzordner (postfr., ungebr., gest.,Bfst., Bf.,
Gewicht 60 kg., Schätzpreis EUR 50,--)  (2061) Gebot

1333  
  

Wunderkasten, 3 Bananenkisten mit  Dubletten und Teilsammlungen 'Alle
Welt', dabei u.a. Schweiz, Liechtenstein (mit 2 Lagerbüchern), Spanien, Ver-
einte Nationen, Bund, DDR, Motiv 'Luftpost im Spiegel der Zeit', etc.,12 Alben,
7 großen und einem kleinen Steckbuch, diversen losen Albumblättern (postfr.,
ungebr., gestempelt, Bfst.,Bf., Gewicht 60 kg, Schätzpreis EUR 150,--) (2076) Gebot

1334  
 

Wunderkasten, 2 Kartons mit einem Bund-ETB-Abo (bis 2019), Sonder-Falt-
blättern, Deutschland-plus-Sammlung 1999/2000, Motiv Sehenswürdigkeiten,
Motiv Leben im Arbeiter- und Bauern-Staat, Liechtenstein Jahresmappen (22
verschiedene hefte aus 1993-2021), etc., in 3 Alben, 25 ETB-Alben, 3 Schu-
ber mit Sondermappen (postfr., ungebr., gestempelt, Bfst., Gewicht 35 kg,
Schätzpreis EUR 100,--) (2100) Gebot

1335  
 

Wunderkasten, 2 Kartons mit Dubletten und Teilsammlungen, dabei Bund
1951-2000, Berlin 1954-1990, DDR 1960-1971, Italien 1989-2000, kleine
Saargebiet-Sammlung, etc., in 11 Alben und 6 großen Steckbüchern (postfr.,
ungebr., gestempelt, Bfst., Gewicht 40 kg, Schätzpreis EUR 100,--) (2291) Gebot



1336  
  

Wunderkasten, 2 Kartons mit 10 Thematik-Sammlungen der Deutschen Bun-
despost: 'Im Zeichen des Kreuzes', Faszination Fußball', Luftpost im Spiegel
der  Zeit',  'Kampf  um Freiheit  17.juni  1953',  'Deutsche Post  Gestern  und
Heute', 'Euro-Cup (Fußball) 1960-2008', 'Sehenswürdigkeiten in Deutschland',
'10 Jahre Deutsche Einheit' und '20 Jahre Deutsche Einheit', dazu ein kleiner
Karton mit u.a. zahlreiche Bogen aus der DM-Zeit (darunter viele Zuschlags-
sätze', Markenheftchen, einige Autographen, etc. (postfr., gest. Bf., Schätz-
preis EUR 100,--) (501) Gebot

1337  
  

Wunderkasten, 2 Kartons mit Dubletten und Teilsammlungen 'Alle Welt', in
einzelnen Steckbüchern, nach Ländern sortiert, in 2 Alben, 43 großen, 9 klei-
nen Steckbüchern und einem Kästchen (postfr., ungebr., gestempelt, Bfst.,
Bf., Gewicht 45 kg, Schätzpreis EUR 100,--) (2275) Gebot

1338  
  

Wunderkasten, 2 Bananenkisten mit Dubletten 'Alle Welt', alle Kontinente ver-
treten, dabei 10 postfrische Schweiz-Jahrbücher (1986-1995), etwas Klassik,
etc., in 14 großen Steckbüchern, 3 kleinen Steckbüchern und 3 Kästchen
(postfr., ungebr., gestempelt, Bfst.,Bf., Gewicht 30 kg, Schätzpreis EUR 200,--
) (2232) Gebot

1339  
  

Wunderkasten, 2 Kartons mit Teilsammlungen Bund (bis Anfang EURO-Zeit),
Berlin, DDR, Deutsches Reich, Spanien und Dubletten 'Alle Welt', etc.  in 17
Alben, 17 großen Steckbüchern, 7 kleinen Steckbüchern, 2 Briefe-Alben, 2
Auswahlheften, 2 Mappen und einem Kästchen (postfr., ungebr., gestempelt,
Bfst.,Bf., Gewicht 50 kg, Schätzpreis EUR 150,--) (501) Gebot

1340  
  

Wunderkasten, 2 Kartons mit Dubletten und Teilsammlungen Bund (bis An-
fang EURO-Zeit), DDR, Dubletten 'Alle Welt', Markenhftchen-FDC's, Sonder-
Faltblättern, zahlreiche Briefe Karten und FDC's (Alt bis neu), etc., in 4 Alben,
8 großen Steckbüchern und 27 Briefe-Alben (postfr., ungebr., gestempelt,
Bfst.,Bf., Gewicht 40 kg, Schätzpreis EUR 100,--) (2061) Gebot

1341  
  

Wunderkasten, 2 Kartons mit Dubletten und Teilsammlungen Bund/Berlin und
DDR, gut bestückte Bücher aus der DM-Zeit, ein Kästchen mit markenheft-
chen, etc., dazu etwas Deutsches Reich, Österreich, Europa-CEPT, etc., in ei-
nem Album, 27 großen STeckbüchern, 4 kleinen Steckbüchern und einem
Kästchen (postfr., ungebr., gest., Bfst., Bf., Gewicht 40 kg., Schätzpreis EUR
100,--) (2271) Gebot

1342  
  

Wunderkasten, Karton mit Dubletten, fast ausschließlich Österreich, in Lager-
büchern aufgesteckt, die Dauerserien Trachten, Bauten und Porto leicht spe-
zialisiert, aus der Zeit 1959-2001 meist Rand/Eckrandstücke, dazu Belege
und FDC'c, eine Teilsammlung Bosnien-Herzegowina, etc., sauber in 3 Alben,
10 großen Steckbüchern, 6 kleinen Steckbüchern und 5 Briefe-Alben (postfr.,
ungebr., gest., Bfst., Bf., Gewicht 25 kg., Schätzpreis EUR 100,--) (2044) Gebot

1343  
  

Wunderkasten, Karton mit Dubletten und Teilsammlungen Bund, DDR, Öster-
reich und Großbritannien, Album, 13 großen und einem kleinen Steckbuch
(postfr., ungebr., gestempelt, Bfst.,Bf., Gewicht 25 kg, Schätzpreis EUR 50,--)
(2061) Gebot

1344  
  

Wunderkasten, Karton mit meist deutschen Dubletten und Teilsammlungen,
u.a. Bund 2001-2002 (postfrisch doppelt), weitere Bund/Berlin und Zonen,
auch Anfangswerte, kleiner Feuchtigkeitsschaden, in einem Album, 7 großen
Steckbüchern, 3 Briefe-Alben einem Kästchen und Tüten (postfr., ungebr., ge-
stempelt, Bfst.,Bf., Gewicht 25 kg, Schätzpreis EUR 150,--) (2283) Gebot

1345  
  

Wunderkasten, Karton mit fast nur deutschen Nachkriegs-Ausgaben, dabei
gute frühe Bund und DDR, sauber in 9 großen Steckbüchern (postfr., ungebr.,
gestempelt, Bfst., Bf., Gewicht 20 kg., Schätzpreis EUR 100,--) (2285) Gebot

1346  
  

Wunderkasten, Karton mit Dubletten 'Alle Welt', viel Deutschland nach 1945,
eine Teilsammlung Bundesrepublik, etc. (postfr., ungebr., gest., Bfst., Bf., Ge-
wicht 25 kg., Schätzpreis EUR 50,--) Gebot

1347  
  

Wunderkasten, Karton mit Dubletten und Teilsammlungen Bund, Berlin, Du-
bletten 'Alle Welt', alle Kontinente vertreten, mit Blocks, Kleinbogen, Zusam-
mendrucken, Sonder-Faltblättern, etc., in einem Album, 13 großen und einem
kleinen Steckbuch (postfr.,  ungebr.,  gestempelt,  Bfst.,Bf.,  Gewicht 25 kg,
Schätzpreis EUR 50,--)  (2061) Gebot

1348  
  

Wunderkasten,  Karton mit  Dubletten und Belegen von Bund/Berin,  DDR,
Cept, etc., dabei 2 EURO-Jahrbücher (2001, 2002), 2 Kanada-Souvenir-Bü-
cher, etc., in einem Album, 5 großen Steckbüchern, 2 Briefe-Alben und viel lo-
sem Material, mit vielen schön frankierten Abo-Briefen  (postfr., ungebr., ge-
stempelt, Bfst.,Bf., Gewicht 20 kg, Schätzpreis EUR 50,--) (501) Gebot

1349  
  

Wunderkasten, Karton mit Dubletten 'Alle Welt', dabei auch einige interessan-
te Belege (postfr., ungebr., gestempelt, Bfst.,Bf., Gewicht 20 kg, Schätzpreis
EUR 50,--) (2273) Gebot



1350  
  

Wunderkasten, Karton mit deutschen Teilsammlungen und Dubletten, dabei
etwas Deutsches Reich und Zonen, Bund/Berlin- und DDR-Teilsammlungen
mit einigen guten postfrischen Ausgaben der Anfangszeit, ferner Steckkarten,
Belege, Lufthansa-Erstflüge, etc., in 2 Alben, 3 kleinen und 2 großen Steckbü-
chern (postfr., ungebr., gestempelt, Bfst.,Bf., Gewicht 20 kg, Schätzpreis EUR
150,--) (2274) Gebot

1351  
  

Wunderkasten, Karton mit einem schönen Slowakei-Teil (mit Abarten), unge-
stempelte Japan-Marken (410 Yen und 600 Yen, zusammen 44.000 Yen) un-
gebraucht aus alter Kiloware, dazu 9 kg. deutsche Kiloware, etc. (postfr., un-
genr., gest., Bfst., Bf., Gewicht 12 kg., Schätzpreis EUR 50,--) (2288) Gebot

1352  
  

Großposten, umfangreicher Dublettenposten in 10 Kartons, enthalten sind 72
Vordruckalben mit Teilsammlungen Bund, Berlin und DDR der 50er- bis 90er
Jahre, enorm viel Material, bestens geeignet für Wiederverkäufer (postfr., un-
gebr., gest., Bfst., Bf., Gewicht 200 Kg., Schätzpreis EUR 300,--) (2293) Gebot

1353  
  

Großposten, umfangreicher Bestand in 5 Kartons, enthalten sind Bund/Berlin
und DDR Dubletten und Teilsammlungen (Anfangsteil der DDR-Sammlung
ungebraucht), ferner UNO, Motive UPU, Pferde, Fußball, Kinderdorf-Luftschif-
fahrt, 10 Alben mit Atelier-Editionen der Post aus der Euro-Zeit, etc., zusam-
men 29 Alben, 4 große Steckbücher, 1 kleines Steckbuch, 2 Briefe-Alben 1
ETB-Album (postfr., ungebr., gest., Bfst., Bf., Gewicht 100 Kg., Schätzpreis
EUR 200,--) (2293) Gebot


